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ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΕΡΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Μετά τέσσερα και πλέον χρόνια ταλαι-
πωρίας, αλλά και σκληρής δουλειάς 
από τη διοίκηση και τα στελέχη της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Θέρμης, 

ο δρόμος της οδού Περικλέους που συνδέει δύο 
από τις μεγαλύτερες Κοινότητες, τον Τρίλοφο με το 
Πλαγιάρι, δόθηκε ξανά στην κυκλοφορία στο τέλος 
Αυγούστου. Πρόκειται για ένα από τα σημαντικό-
τερα και συνάμμα, δυσκολότερα έργα υποδομής 
που έχουν κατασκευαστεί στην περιοχή του Δήμου 
Θέρμης, το οποίο εξασφαλίζει για τις επόμενες 
πολλές δεκαετίες την ασφαλή οδική διασύνδεση 
ανάμεσα στις δύο Κοινότητες. Στη θέση του παλιού 
δρόμου ο οποίος υπέστη κατολίσθηση έπειτα από την 
ισχυρή νεροποντή που σημειώθηκε στις 21 Μαΐου 
2020 υπάρχει σήμερα μία ολοκαίνουργια γέφυρα, 
πραγματικό στολίδι για την περιοχή. Ο νέος δρόμος 
είναι υπερυψωμένος σε σχέση με τον προηγούμενο, 
με μικρότερες κλήσεις, διευρυμένο πλάτος, μεγάλα 

πεζοδρόμια και στηθαία ασφαλείας. Πρόκειται για 
ένα έργο κατασκευασμένο με τις πλέον σύγχρονες 
προδιαγραφές το οποίο εξασφαλίζει την ασφαλή 
μετακίνηση αυτοκινήτων, βαρέων οχημάτων, αλλά 
ακόμη και πεζών.  Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος αναφέρει μεταξύ άλλων 
ότι “η γέφυρα της οδού Περικλέους είναι το δυσκολό-
τερο έργο το οποίο έχουμε υλοποιήσει ως Δήμος. Θα 
πρέπει να ξέρουν οι δημότες μας, κυρίως οι κάτοικοι 
των δύο αυτών Κοινοτήτων ότι οι εργατοώρες που 
αφιερώσαμε γι’ αυτό το έργο, τόσο το πολιτικό προ-
σωπικό του Δήμου, όσο και τα στελέχη της Τεχνικής 
Υπηρεσίας, δεν έχουν προηγούμενο για κανένα άλλο 
έργο και θέλω να ευχαριστήσω τα στελέχη μας για 
τις άοκνες προσπάθειες που κατέβαλαν όλο αυτό το 
διάστημα. Είμαι υπερήφανος για το αποτέλεσμα καθώς 
παραδίδουμε ένα έργο – στολίδι για την περιοχή, με 
χρονικό ορίζοντα εκατονταετιών”. 

ΜΗΝ Α Α 
Ε ΗΜΕΡ ΔΑ
ΠΡΩΗΝ Δ Π Π Α Θ

ΤΕΥΧΟΣ

227
2024 Τιμή: 0.001 ευρώ

ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ 2024

Όλο το πρόγραμμα των 
φετινών εκδηλώσεων

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Και δεύτερο 
Επαγγελματικό Λύκειο 
στο Δήμο Θέρμης

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ

Καθολικό “ΟΧΙ” 
για την κατασκευή 
φωτοβολταϊκού 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Drone-σύμμαχος στην 
αντιμετώπιση των 
πυρκαγιών
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Μείωση παρουσιάζει ο 
μαθητικός πληθυσμός στο δήμο 
Θέρμης, με βάση τα στοιχεία 
από τις εγγραφές όπως αυτά 
καταγράφηκαν στο τέλος Ιουνίου, 
ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς 
2024-2025. Μάλιστα η μείωση 
αφορά όλες τις βαθμίδες της 
εκπαίδευσης, πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια, από νηπιαγωγεία 
και δημοτικά, έως γυμνάσια και 
λύκεια. Παρατηρείται επίσης, και 
στις τρεις δημοτικές ενότητες, σε 
διαφορετικό βέβαια βαθμό. 
Συγκεκριμένα, ο συνολικός 
αριθμός του μαθητικού 
πληθυσμού την προσεχή σχολική 
χρονιά 2024-2025 εκτιμάται, με 
βάση τις έως τώρα εγγραφές σε 
7.794 μαθητές και μαθήτριες. Ο 
αριθμός αυτός είναι μειωμένος 
κατά 316 καθώς τη σχολική 
χρονιά 2023-2024 στα σχολεία 
του δήμου Θέρμης φοίτησαν 8.110 
παιδιά, μείωση κατά 3,9%. Αν, δε, 
ανατρέξουμε σε προηγούμενες 
σχολικές χρονιές η μείωση 
είναι ακόμη μεγαλύτερη, καθώς 
για παράδειγμα, τη σχολική 
περίοδο 2021-2022 ο μαθητικός 
πληθυσμός ήταν 8.843 παιδιά. 
Σημειώνεται ότι στον αριθμό αυτό 
δεν υπολογίζονται τα περίπου 560 
παιδιά τα οποία φοιτούν στο ΙΕΚ 
Θέρμης.
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Κάθε δέντρο που φυτεύεται έχει τη δική 
του αξία, ιδίως τα τελευταία χρόνια 
που ο πλανήτης μας δοκιμάζεται από 
την κλιματική κρίση που διαρκώς οξύ-

νεται. Όμως, το δέντρο -ένα ωραίο πλατάνι- που 
φυτεύτηκε τον περασμένο Μάιο στην επέκταση 
της Θέρμης έχει ξεχωριστή σημασία καθώς είναι 
αφιερωμένο στη μνήμη του Γιώρου Κουγιάμη, 
επί σειρά ετών προέδρου της Κοινότητας και 
μετέπειτα και δημάρχου της Θέρμης. 

Την πρωτοβουλία είχε η σύζυγός του Άννα Μίχου η 
οποία με αυτόν τον ιδιαίτερο τρόπο, πέρα από την 
τιμή στη μνήμη του Γιώργου, υπογραμμίζει και 
τους περιβαλλοντικούς κινδύνους που καλούμαστε 
να διαχειριστούμε. Ο Γιώργος Κουγιάμης έφυγε 
από τη ζωή στις 15 Δεκεμβρίου 2022, σε ηλικία 70 
ετών. Διετέλεσε επί είκοσι χρόνια σημαντικό στέ-
λεχος της τοπικής και μετέπειτα της νομαρχιακής 
αυτοδιοίκησης. Συγκεκριμένα,το1982, σε ηλικία 
30 ετών, εξελέγη για πρώτη φορά πρόεδρος της 
Κοινότητας Θέρμης και επανεκλέχθηκε το 1986 
και το 1990. Το1994 εξελέγη πρώτος δήμαρχος 
του Δήμου Θέρμης. Το 1998 εκλέχθηκε νομαρχι-
ακός σύμβουλος Θεσσαλονίκης με την παράταξη 
του νομάρχη Κώστα Παπαδόπουλου και ανέλαβε 
καθήκοντα βοηθού νομάρχη σε θέματα αγροτικής 
πολιτικής. Για την προσφορά του στον τόπο ο 
δήμος Θέρμης έδωσε το όνομά του στο κλειστό 
γυμναστήριο Θέρμης Τριαδίου καθώς και στο 
δρόμο που συνδέει τη Θέρμη με το Τριάδι. 

Σε ανάρτησή της στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο 
κυρία Μίχου σημειώνει: “20 μήνες πέρασαν χωρίς 

τον Γιώργο Κουγιάμη. Η απουσία του οδυνηρή, το 
κενό μεγάλο. Ο Γιώργος είχε βαθιές ρίζες στον τόπο 
του και κλαδιά μεγάλα, με φύλλωμα τις ιδέες του, 
τις πράξεις του, την αφοσίωση του στους ανθρώ-
πους. Ένιωσα την ανάγκη να φυτεύσω ένα μεγάλο 
δένδρο στην μνήμη του. Ο πλάτανος συμβολίζει 
την διαχρονικότητα και την ανθεκτικότητα. Μας 
αφυπνίζει για τις μεγάλες περιβαλλοντικές, αλλά 
και τις κοινωνικές προκλήσεις. Ευχαριστώ τον 
Δήμαρχο Θέρμης για την αποδοχή της δωρεάς, 
τους αντιδημάρχους και τους εργαζόμενους του 
Δήμου για την μεταφροντίδα, τον Νίκο Βασιλειάδη 
για την επιλογή του δένδρου και τη συνεργασία”. 
Το δένδρο φυτεύτηκε στην γωνία Αποστόλου 
Κουγιάμη και Ανδρέα Παπανδρέου.
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Το φετινό καλοκαίρι οι πυρκα-
γιές είναι δυστυχώς καθημερινό 
φαινόμενο στο δήμο Θέρμης. 

Υπήρξαν μέρες κατά τις οποίες εκδη-
λώθηκαν τρεις και τέσσερις πυρκαγιές 
σε διάφορες περιοχές του δήμου. 
Κάποιες απ’ αυτές, όπως εκείνη που 
ξέσπασε στις 18 Ιουλίου μεταξύ Τρι-
λόφου και Πλαγιαρίου ήταν πάρα 
πολύ επικίνδυνες και δύσκολες στην 
κατάσβεσή τους. Νωρίτερα, μεγάλες 
πυρκαγιές είχαν ξεσπάσει στο Λιβάδι 
και στην Περιστερά. Από την αρχή της 
αντιπυρικής περιόδου και έως τον 
Δεκαπενταύγουστο τα περιστατικά 
έχουν ξεπεράσει τα ενενήντα!

Μέχρι σήμερα όλες οι πυρκαγιές αντι-
μετωπίστηκαν με επιτυχία, χάρη στην 
έγκαιρη επέμβαση της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, αλλά και την πολύτιμη και 
αποφασιστική συνδρομή των εθε-
λοντών Πολιτικής Προστασίας του 
δήμου Θέρμης. Από τις αρχές Μαΐου, 
περισσότεροι από εκατό εθελοντές 
συνδράμουν στη συνεχή επιτήρηση 
των δασικών εκτάσεων οι οποίες βρί-
σκονται μέσα στα διοικητικά όρια του 
δήμου. Συγχρόνως, όμως, βοηθούν και 
στην κατάσβεση των πυρκαγιών καθώς 
έχουν περάσει την αναγκαία εκπαί-
δευση στη Σχολή της Πυροσβεστικής. 
Πέραν αυτών, οι δυνάμεις πυρόσβεσης 
έχουν από τις 8 Ιουλίου έναν ακόμη 
πολύτιμο σύμμαχο στο πλευρό τους. 
Πρόκειται για ένα drone το οποίο έχει 
τη βάση του στο Φυλάκιο των Εθελο-
ντών Πολιτικής Προστασίας Δήμου 
Θέρμης, στη Νέα Ραιδεστό και επιτηρεί 
ολόκληρη την επικράτεια του δήμου 
Θέρμης, όλο το 24ωρο. 
Σύμφωνα με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο 
Πολιτικής Προστασίας Κωνσταντίνο 
Κουγιουμτζίδη το drone βρίσκεται 

στον αέρα 24 ώρες το 24ωρο, με εξαί-
ρεση κάποια λίγα λεπτά της ώρας που 
κατεβαίνει για αλλαγή μπαταριών. Το 
drone έχει πάνω του δύο μπαταρίες 
οι οποίες του δίνουν αυτονομία 35 
λεπτών. Ο ανεφοδιασμός δεν διαρκεί 
περισσότερα από τρία, τέσσερα λεπτά. 
Βρίσκεται σε ύψος 120 μέτρων και 
έχει τη δυνατότητα μετακίνησης σε 
μια ακτίνα ως και δέκα οκτώ χιλιομέ-
τρων εάν παραστεί ανάγκη. Διαθέτει 
κάμερες υψηλής ευκρίνειας, ευρυγώ-
νιο φακό, ισχυρό ζουμ (Χ160) κ.ο.κ. 
Διαθέτει επίσης και θερμική κάμερα 
η οποία είναι ιδιαίτερα χρήσιμη κατά 
τις νυχτερινές ώρες ώστε να μπορεί 
να γίνει ανίχνευση ενδεχόμενης πυρ-
καγιάς με βάση τις θερμοκρασίες (από 
75 βαθμούς Κελσίου και άνω). Επίσης 
έχει τη δυνατότητα να λειτουργεί και 
υπό βροχή όπως και με ανέμους έως 
65 km/ώρα. 
Ό,τι βλέπει το drone είναι σε πραγμα-
τικό χρόνο ορατό στο επιχειρησιακό 
κέντρο της Πυροσβεστικής, αλλά και 
στο επιχειρησιακό κέντρο το οποίο 
λειτουργεί στο υπουργείο Πολιτικής 
Προστασίας. Μόλις εντοπιστεί καπνός 
ή φωτιά, σε λιγότερο από ένα λεπτό της 
ώρας, έχουν πλήρη γνώση για το περι-
στατικό όλοι οι αρμόδιοι και δίνονται 
αμέσως εντολές, χωρίς χρονοτριβή για 
άμεση κινητοποίηση όλων των δυνά-
μεων πυρόσβεσης (Πυροσβεστική, 
Πολιτική Προστασία δήμου Θέρμης, 
ΕΜΟΔΕ, ΕΔΟΜΑΚ κ.λπ.). Είναι χαρα-
κτηριστικό ότι την προσπάθεια κατά-
σβεσης της πυρκαγιάς η οποία εκδηλώ-
θηκε πριν από λίγες ημέρες στο Λιβάδι 
του δήμου Θέρμης παρακολουθούσε 
μέσω του drone ο υπουργός Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλης Κικίλιας. Στο 
Φυλάκιο της Νέας Ραιδεστού υπάρχει 

ΕΠΙΤΗΡΕΙ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Drone-σύμμαχος στην αντιμετώπιση
των πυρκαγιών

και εφεδρικό drone σε περίπτωση που 
παραστεί ανάγκη. 
Ο αντιδήμαρχος Κωνσταντίνος Κουγι-
ουμτζίδης σημειώνει ότι «η προσθήκη 
του drone στα μέσα που διαθέταμε 
μέχρι τώρα για την αντιμετώπιση των 
πυρκαγιών έχει αποδειχθεί εξαιρετι-
κά χρήσιμη. Όλοι γνωρίζουμε πόσο 
κρίσιμη είναι η ταχεία επέμβαση σε 
περίπτωση πυρκαγιάς. Σε αυτό είναι 

πολύ σημαντική η συνδρομή του drone, 
αφενός γιατί εντοπίζουμε σε χρόνο 
ρεκόρ τις φωτιές και αφετέρου επειδή 
δεν χρειάζονται να γίνουν τηλεφωνικές 
συνεννοήσεις μεταξύ των αρμοδίων 
για την πυρόσβεση ώστε να υπάρξει 
κινητοποίηση. Όλα γίνονται σχεδόν 
αυτοματοποιημένα, μέσα σε ελάχιστα 
λεπτά»

Έχει δύο μπαταρίες που του δίνουν αυτονομία 
35 λεπτών. 

Το drone βρίσκεται στο Φυλάκιο των Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας Δήμου Θέρμης, 
στη Νέα Ραιδεστό.

Το drone επιτηρεί όλη την επικράτεια του 
δήμου Θέρμης

Μέχρι τις 6 Σεπτεμβρίου είναι η προθεσμία για 
την κατάθεση αιτήσεων από κατοίκους της 

Κοινότητας Λιβαδίου, οι οποίοι ενδιαφέρονται να 
προμηθευτούν καυσόξυλα με χαμηλό τίμημα, για 
αποκλειστικά ατομική τους χρήση, στο πλαίσιο 
εφαρμογής του προγράμματος καυσοξυλείας. 
Στόχος του προγράμματος είναι η στήριξη με τη 
συγκεκριμένη μορφή επιδότησης θέρμανσης των 
δασόβιων και παραδασόβιων πληθυσμών. Σύμφωνα 
με το σχετικό έγγραφο του Δασαρχείου δικαιούχοι 
του προγράμματος είναι κάτοικοι του Λιβαδίου.
Οι τιμές διάθεσης καυσόξυλων ατομικών αναγκών 
που θα ισχύσουν για τη φετινή χειμερινή περίοδο 
για τους κατοίκους της κοινότητας Λιβαδίου διαμορ-
φώνονται ως εξής: 10,36 ανά χ.κ.μ. και 8,54 για τις 
ευπαθείς ομάδες.  Η ποσότητα των διατιθέμενων 
καυσόξυλων καθορίζεται μέχρι τα 18 χ.κ.μ. (12χ.κ.μ.+ 

50%) για τους μόνιμους κατοίκους όλων των κατη-
γοριών δικαιούχων.
Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες, κάτοικοι Λιβαδίου, θα 
πρέπει να υποβάλλουν τις δηλώσεις στο Κοινοτικό 
καφενείο, από τη Δευτέρα 19 Αυγούστου έως και 
την Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου 2024. Η κάθε αίτηση 
θα συνοδεύεται από βεβαίωση μόνιμης κατοικίας. 
Στην περίπτωση που οι δικαιούχοι εμπίπτουν στις 
ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (συνταξιούχοι του 
ΟΓΑ, πολύτεκνοι ή τρίτεκνοι, άτομα με αναπηρία 
σε ποσοστό 67% και άνω, μακροχρόνια άνεργοι 
και στρατευμένοι οικογενειάρχες) οι αιτήσεις τους 
θα πρέπει να συνοδεύονται και από τις αντίστοιχες 
προβλεπόμενες βεβαιώσεις στην ως άνω υπουργική 
απόφαση. Οι ενδιαφερόμενοι για οποιαδήποτε πλη-
ροφορία μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 
6980787832

ΜΕΧΡΙ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ

Διάθεση καυσόξυλων για τους κατοίκους του Λιβαδίου
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Παραδόθηκε η γέφυρα που συνδέει Τρίλοφο και Πλαγιάρι

ΟΙ ΑΙΤΙΕΣ 
Η μεγάλη περιπέτεια για τους κατοίκους Τριλό-
φου και Πλαγιαρίου ξεκίνησε στις 21 Μαΐου 2020 
όταν ξέσπασε ισχυρή νεροποντή στην περιοχή 
του Δήμου Θέρμης, προκαλώντας μεγάλες κατα-
στροφές σε πολλές Κοινότητες (Καρδία, Θέρμη, Ν. 
Ραιδεστός, Ν. Ρύσιο, Ταγαράδες, Αγία Παρασκευή, 
Τρίλοφος, Πλαγιάρι). Η μεγαλύτερη από τις κατα-
στροφές σημειώθηκε στην οδό Περικλέους. Το 
πρόβλημα στον συγκεκριμένο δρόμο προέκυψε 
επειδή, λόγω της ισχυρής βροχόπτωσης προκλή-
θηκαν πλημμυρικά φαινόμενα και υπήρξε αστοχία 
στο πρανές επιχώματος στο ρέμα μεταξύ των δύο 
οικισμών, προκαλώντας καθιζήσεις. Σύμφωνα 
με τα συμπεράσματα της αυτοψίας την οποία 
πραγματοποίησαν οι μηχανικοί ο συγκεκριμένος 
δρόμος έγινε πριν από σαράντα και πλέον χρόνια 
και ως βασική αιτία της αστοχίας ήταν ότι για την 
κατασκευή του επιχώματος χρησιμοποιήθηκαν 
ακατάλληλα εδαφικά υλικά, ενώ διαπιστώθηκε 
η χρήση ακόμη και μπάζων και πλαστικών.

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Από την ημέρα εκείνη ο Δήμος Θέρμης ξεκίνησε 
μία τιτάνια προσπάθεια για την ταχύτερη δυνατή 
οδική επανασύνδεση των δύο Κοινοτήτων. Ο 
Δήμος, αν και δεν είχε την αρμοδιότητα για το 
συγκεκριμένο έργο, καθώς αυτή ανήκει στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, εντούτοις, 
από την πρώτη στιγμή και με δικούς του πόρους, 
προέβη σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες προκει-
μένου να περιορίσει την έκταση των ζημιών, 
να διασφαλίσει την ασφαλή μετακίνηση των 
κατοίκων και να δρομολογήσει τις διαδικασίες 
για την αποκατάσταση της αστοχίας το ταχύτερο 
δυνατόν. Στο πλαίσιο αυτό η διοίκηση του Δήμου 
συγκέντρωσε τα στοιχεία από το σύνολο των 
καταστροφών τις οποίες υπέστησαν και άλλες 
κοινότητες και υπέβαλε αίτημα προς την ΠΚΜ 
ώστε οι πληγείσες περιοχές, συμπεριλαμβανο-
μένου και του δρόμου που συνδέει τον Τρίλοφο 
με το Πλαγιάρι, να κηρυχθούν σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας. Η κίνη-
ση αυτή ήταν αναγκαία προκειμένου οι βλάβες 
να αποκατασταθούν το συντομότερο δυνατό, 
παρακάμπτοντας τις συνήθεις χρονοβόρες δια-
δικασίες, αλλά και για να βρεθούν οι αναγκαίοι 
πόροι για την καταβολή αποζημιώσεων στους 
πληγέντες καθώς και για την κατασκευή των 
αναγκαίων έργων.

Την επομένη της σφοδρής νεροποντής η διοίκηση 
του Δήμου κάλεσε ειδικούς μηχανικούς προκει-
μένου να ελέγξουν το σημείο της κατολίσθησης 
και να προτείνουν τις αναγκαίες παρεμβάσεις. 
Έπειτα από υποδείξεις τους, ως πρώτο άμεσο 
μέτρο αποφασίστηκε ο αποκλεισμός της οδού 
Περικλέους και η πλήρης απαγόρευση διέλευσης 
οχημάτων και πεζών καθώς υπήρχε άμεσος και 
σημαντικός κίνδυνος νέας κατολίσθησης. Αμέ-
σως μετά ο Δήμος προχώρησε σε εκτροπή της 
κυκλοφορίας, μέσω παρακαμπτηρίων οδών οι 
οποίες ασφαλτοστρώθηκαν και τοποθετήθηκαν 
και πινακίδες οδοσήμανσης στα σημεία εκτροπής 
της κυκλοφορίας. 

Ο Δήμος προχώρησε επίσης άμεσα στις πρώτες 
παρεμβάσεις στην περιοχή της κατολίσθησης, 
εκτρέποντας τα όμβρια ύδατα από το σημείο στο 
οποίο υπήρξε η αστοχία. Αυτό έγινε προκειμένου 
να διευκολυνθούν οι εργασίες αποκατάστασης, 
να προστατευτούν τα δίκτυα αγωγών κοινής 
ωφέλειας (φυσικού αερίου, τηλεπικοινωνιών, 
αποχέτευσης κ.ά.) τα οποία διέρχονται από εκεί, 
καθώς και για να μην προχωρήσει περαιτέρω η 
κατολίσθηση.

Στις 29 Μαΐου 2020 με απόφαση του Γενικού 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας η περιοχή 
κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για 
διάστημα έξι μηνών. Στη συνέχεια δόθηκαν άλλες 
τρεις εξάμηνες παρατάσεις ως τον Μάιο του 2022.

Από τις πρώτες ημέρες του Ιουνίου 2020 κινή-
θηκαν όλες οι αναγκαίες διαδικασίες για την 
ανάθεση του έργου ασφαλτόστρωσης όλων των 
παρακαμπτήριων οδών και την οδοσήμανσή τους 
προκειμένου να συνδέονται οι οικισμοί Τριλόφου 
και Πλαγιαρίου από εναλλακτικές διαδρομές. 
Παράλληλα, ανατέθηκε η μελέτη αυτοψίας και 
αποτίμησης του φαινομένου της κατολίσθησης. 

Στις 27 Οκτωβρίου 2020 εγκρίθηκε η ένταξη στο 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων των έργων 
αποκατάστασης της οδού Περικλέους.

Η ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ
Οι εργασίες αποκατάστασης των ζημιών στην 
οδό Περικλέους ανήκουν στην αρμοδιότητα της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Ωστόσο, 
ο Δήμος, από την επομένη της κατολίσθησης, 
ευρισκόμενος σε διαρκή συνεννόηση με την ΠΚΜ, 
ανέλαβε πρωτοβουλίες, ακόμη και καθ’ υπέρβαση 
των αρμοδιοτήτων του, προκειμένου να συντμηθεί 

Μ
ετά τέσσερα και πλέον χρόνια ταλαιπωρίας, αλλά και σκληρής δουλειάς από τη 
διοίκηση και τα στελέχη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Θέρμης, ο δρόμος της 
οδού Περικλέους που συνδέει δύο από τις μεγαλύτερες Κοινότητες, τον Τρίλοφο 
με το Πλαγιάρι, δόθηκε ξανά στην κυκλοφορία στο τέλος Αυγούστου. Πρόκειται 

για ένα από τα σημαντικότερα και συνάμα, δυσκολότερα έργα υποδομής που έχουν κατασκευα-
στεί στην περιοχή του Δήμου Θέρμης, το οποίο εξασφαλίζει για τις επόμενες πολλές δεκαετίες 
την ασφαλή οδική διασύνδεση ανάμεσα στις δύο Κοινότητες. Στη θέση του παλιού δρόμου ο 
οποίος υπέστη κατολίσθηση έπειτα από την ισχυρή νεροποντή που σημειώθηκε στις 21 Μαΐου 
2020 υπάρχει σήμερα μία ολοκαίνουργια γέφυρα, πραγματικό στολίδι για την περιοχή. Ο νέος 
δρόμος είναι υπερυψωμένος σε σχέση με τον προηγούμενο, με πολύ βελτιωμένα γεωμετρικά 
χαρακτηριστικά (διευρυμένο πλάτος, μεγάλα πεζοδρόμια), φωτισμό, σήμανση και στηθαία 
ασφαλείας. Πρόκειται για ένα έργο κατασκευασμένο με τις πλέον σύγχρονες προδιαγραφές 
το οποίο εξασφαλίζει την ασφαλή μετακίνηση αυτοκινήτων, βαρέων οχημάτων, αλλά ακόμη 
και πεζών. 

Στην κατάσταση αυτή βρέθηκε ο δρόμος μετά την 
ισχυρή νεροποντή της 21ης Μαΐου 2020.

ο χρόνος αποκατάστασης των ζημιών. Ακριβώς ένα χρόνο 
μετά το συμβάν, στις 20 Μαΐου 2021 ο Δήμος ανέλαβε εξ’ 
ολοκλήρου την ευθύνη του έργου, υπογράφοντας σχετική 
προγραμματική σύμβαση με την ΠΚΜ.

Ακόμη και πριν από την υπογραφή της προγραμματικής 
σύμβασης με την ΠΚΜ ο Δήμος Θέρμης έτρεξε όλες τις 
διαδικασίες, με τις δικές του υπηρεσίες, για την ανάθεση 
της μελέτης από την οποία θα προέκυπτε ποια ήταν η 
καταλληλότερη λύση αποκατάστασης των ζημιών. Οι 
μελετητές εξέτασαν τρεις εναλλακτικές λύσεις.

Η πρώτη περιλάμβανε ενίσχυση του υπάρχοντος επιχώ-
ματος καθώς και του πλακοσπεπή οχετού, με παράλληλες 
εργασίες διευθέτησης και προστασίας της κοίτης του 
ρέματος.

Η δεύτερη λύση προέβλεπε την καθαίρεση του υπάρχοντος 
επιχώματος και του οχετού και την κατασκευή νέων με 
παράλληλη διευθέτηση της κοίτης του ρέματος.
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Η ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΓΕΦΥΡΑΣ
Η τρίτη λύση, η οποία και τελικά προκρίθηκε, και 
μάλιστα και με ομόφωνη απόφαση του δημο-
τικού συμβουλίου, προέβλεπε την κατασκευή 
γέφυρας στη θέση του υπάρχοντος επιχώματος, 
σε συνδυασμό με νέα, βελτιωμένη χάραξη της 
οδού Περικλέους. Η νέα χάραξη της οδού είναι 
υπερυψωμένη στη θέση της γέφυρας σε σχέση 
με τον προϋπάρχοντα δρόμο ώστε να μειωθεί 
η απότομη κλίση που είχε και να βελτιωθούν οι 
συνθήκες για την αποστράγγιση της οδού. Ο νέος 
δρόμος έχει διευρυμένο πλάτος κυκλοφορίας 
και μεγάλα πεζοδρόμια εκατέρωθεν, με στηθαία 
ασφαλείας κατά τους σύγχρονους κανονισμούς 
για την ασφαλή κυκλοφορία οχημάτων, βαρέων 
οχημάτων και πεζών. Επίσης προβλέφθηκε η 
κατασκευή δικτύου αποστράγγισης της οδού από 
τα όμβρια και η διοχέτευσή τους στο ρέμα ώστε 
να αποφευχθεί η συγκέντρωση υδάτων στο κατά-
στρωμα όπως συνέβαινε σε περιπτώσεις ισχυρής 
βροχόπτωσης. Παράλληλα, με την ολοκλήρωση 
της κατασκευής της γέφυρας καθαιρέθηκε το 
επίχωμα και ο παλιός πλακοσκεπής οχετός για 
να ελευθερωθεί η κήτη του ρέματος.

Με την παραλαβή της πρότασης των μελετητών 
που προέκριναν τη λύση της κατασκευής και-
νούργιας γέφυρας, ο δήμος προχώρησε στην 
ανάθεση της μελέτης για την κατασκευή της, στις 
16 Ιουνίου 2021 και η μελέτη παραδόθηκε σε 
χρόνο – ρεκόρ, στις 27 Οκτωβρίου 2021. Αμέσως 
μετά ξεκίνησε τις διαδικασίες για την εκπόνηση 
των επτά αναγκαίων μελετών καθώς και για τη 
σύνταξη των τευχών δημοπράτησης του έργου 
ώστε να επιλεγεί ανάδοχος το ταχύτερο δυνατό. 
Αυτές ολοκληρώθηκαν

στις αρχές Φεβρουαρίου 2022 κι αμέσως ξεκί-
νησαν άτυπες διαβουλεύσεις με εργοληπτικές 
εταιρείες προς τις οποίες απευθύνθηκε πρόσκληση 
για υποβολή προσφορών.

Στο τέλος Μαρτίου 2022, δύο από τις εργοληπτι-
κές εταιρείες κατέθεσαν προσφορές και στις 6 
Απριλίου έγινε η επιλογή του αναδόχου. Αμέσως 
μετά εστάλη προς έγκριση στο Ελεγκτικό Συνέ-
δριο το σχέδιο σύμβασης με τον προσωρινό 
ανάδοχο το οποίο όμως απερρίφθη, καθώς το 
ανώτατο δικαστήριο έκρινε ότι η ανάθεση του 
έργου θα έπρεπε να γίνει μέσω διαγωνισμού και 
όχι με την κατ’ εξαίρεση, λόγω κατεπείγοντος, 
μέθοδο της διαπραγμάτευσης. Αυτό προκάλεσε 
καθυστέρηση τριών, τεσσάρων μηνών, όσο και 
το διάστημα για να εκδώσει την απόφασή του 
το Ελεγκτικό Συνέδριο. 

Από κει και πέρα οι διαδικασίες έτρεξαν ταχύτατα. 
Η απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου εστάλη 
στο Δήμο στις 29 Σεπτεμβρίου 2022 και λίγες 
ημέρες μετά, στις 11 Οκτωβρίου προκηρύχθηκε 
ο διαγωνισμός, με καταληκτική ημερομηνία υπο-
βολής προσφορών την 31η Οκτωβρίου. Τέσσερις 
ημέρες μετά, στις 4 Νοεμβρίου ανακηρύχθηκε 
προσωρινός ανάδοχος. Η σύμβαση, μετά τον 
προσυμβατικό έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρί-
ου υπογράφηκε την 1η Μαρτίου 2023 και λίγες 
εβδομάδες μετά εγκαταστάθηκε ο εργολάβος 
και ξεκίνησε την κατασκευή του έργου ο προ-
ϋπολογισμός του οποίου ανήλθε περίπου στα 
3,5 εκατ. ευρώ.

Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος αναφέρει ότι “η γέφυρα η οποία 
συνδέει τον Τρίλοφο με το Πλαγιάρι, είναι το 
σπουδαιότερο, αλλά και το δυσκολότερο έργο 

το οποίο έχουμε υλοποιήσει ως Δήμος. Μάλιστα, ήταν 
ένα έργο το οποίο δεν ανήκε στην αρμοδιότητά μας. 
Ανήκε στην αρμοδιότητα της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας. Όμως, αποφασίσαμε να το πάρουμε πάνω 
μας για να τελειώσει το ταχύτερο δυνατόν. Θα πρέπει 
να ξέρουν οι δημότες μας, κυρίως οι κάτοικοι των δύο 
αυτών Κοινοτήτων ότι οι εργατοώρες που αφιερώσαμε 
γι’ αυτό το έργο, τόσο το πολιτικό προσωπικό του Δήμου, 
όσο και τα στελέχη της Τεχνικής Υπηρεσίας, δεν έχουν 
αναλωθεί για κανένα άλλο έργο στην περιοχή μας και 
θέλω να ευχαριστήσω τα στελέχη μας για τις άοκνες 
προσπάθειες που κατέβαλαν όλο αυτό το διάστημα. 
Κατανοώ πλήρως την ταλαιπωρία και την αναστάτωση 
που προκάλεσε το απρόσμενο αυτό γεγονός της κατο-
λίσθησης στην καθημερινότητα των συνδημοτών μας. 
Μακάρι να μπορούσαμε να ολοκληρώσουμε το έργο μια 
ώρα αρχύτερα όμως, θα πρέπει να γνωρίζει ο κόσμος ότι 
δεν χάσαμε ούτε μέρα και ότι το μεγαλύτερο μέρος του 
χρόνου αναλώθηκε στις γραφειοκρατικές διαδικασίες 
που προβλέπει ο νόμος, παρά σε αυτήν καθ’ αυτή την 
κατασκευή της γέφυρας. Είμαι υπερήφανος για το απο-
τέλεσμα καθώς παραδίδουμε ένα έργο – στολίδι για την 
περιοχή, με χρονικό ορίζοντα εκατονταετιών”.

Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος: 

Είμαι
υπερήφανος

γι’ αυτό
το σπουδαίο 

έργο
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Ε Π Α Δ Ε Σ Η

ΟΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΑΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΕ Α’ΒΑΘΜΙΑ ΚΑΙ Β’ΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Μειώθηκε ο μαθητικός πληθυσμός του δήμου Θέρμης

Συγκεκριμένα, ο συνολικός αριθμός του μαθητικού πληθυσμού την προσεχή σχολική χρονιά 
2024-2025 εκτιμάται, με βάση τις έως τώρα εγγραφές σε 7.794 μαθητές και μαθήτριες. Ο αριθμός 
αυτός είναι μειωμένος κατά 316 καθώς τη σχολική χρονιά 2023-2024 στα σχολεία του δήμου 
Θέρμης φοίτησαν 8.110 παιδιά, μείωση κατά 3,9%. Αν, δε, ανατρέξουμε σε προηγούμενες σχο-
λικές χρονιές η μείωση είναι ακόμη μεγαλύτερη, καθώς για παράδειγμα, τη σχολική περίοδο 
2021-2022 ο μαθητικός πληθυσμός ήταν 8.843 παιδιά.  Σημειώνεται ότι στον αριθμό αυτό δεν 
υπολογίζονται τα περίπου 560 παιδιά τα οποία φοιτούν στο ΙΕΚ Θέρμης.

Μεγαλύτερη μείωση μαθητικού πληθυσμού εμφανίζει η Δημοτική Ενότητα Βασιλικών, από 
1.527 παιδιά πέρυσι, σε όλες τις βαθμίδες, σε 1.400 φέτος (μείωση 8,3%). Ακολουθεί η Δημοτική 
Ενότητα Μίκρας με μείωση 5% (2.146 παιδιά φέτος, από 2.260 πέρυσι). Τη μικρότερη μείωση 
παρουσιάζει η Δημοτική Ενότητα Θέρμης η οποία έχει 4.248 παιδιά φέτος από 4.323 πέρυσι 
(μείωση 1,73%). 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ
Στα 28 νηπιαγωγεία του δήμου πρόκειται να 
φιλοξενηθούν τη νέα χρονιά συνολικά 772 παι-
διά έναντι 812 πέρυσι, μειωμένα κατά 42 νήπια 
και προνήπια (ποσοστό 4,92%). Σημειώνεται 
ότι τη σχολική χρονιά 2021-2022 ο αριθμός των 
παιδιών στα νηπιαγωγεία ήταν 963 και τη χρονιά 
2020-2021 ήταν 969. Τα περισσότερα παιδιά, 
σύνολο 56, φοιτούν στο 5ο νηπιαγωγείο Θέρμης 
και ακολουθούν το1ο νηπιαγωγείο Νέας Ραιδε-
στού με 49, το 6ο της Θέρμης με 47, το 1ο της 
Ν. Ραιδεστού με 43 και το 1ο του Ν. Ρυσίου με 
42. Τα λιγότερα νήπια και προνήπια έχουν το 3ο 
νηπιαγωγείο Πλαγιαρίου με 4 και τα νηπιαγωγεία 
της Λακκιάς με 5 και του Αγίου Αντωνίου με 6. Τη 
μεγαλύτερη μείωση παιδιών εμφανίζουν το 3ο 
νηπιαγωγείο Πλαγιαρίου (-16), το 7ο Θέρμης (-11) 
και το 2ο Βασιλικών (-9).  

ΔΗΜΟΤΙΚΑ
Στα 20 δημοτικά σχολεία του δήμου Θέρμης έχουν 
εγγραφεί 3.178 παιδιά έναντι 3.303 πέρυσι, δηλα-
δή 125 λιγότερα (ποσοστό 3,78%). Σημειώνεται 
ότι τη σχολική χρονιά 2021-2022 στα δημοτικά 
φοιτούσαν 3.872 μαθητές. Τα περισσότερα παιδιά, 

σύνολο 368, έχουν εγγραφεί στο 4ο δημοτικό 
σχολείο Θέρμης. Ακολουθούν το 1ο Θέρμης με 282, 
το 2ο με 279 και το δημοτικό σχολείο Βασιλικών 
με 231. Τους λιγότερους μαθητές έχει το δημοτικό 
σχολείο Περιστεράς με μόλις 22 και ακολουθούν 
το 1ο Καρδίας με 64, το 2ο Καρδίας με 77 και του 
Αγίου Αντωνίου με 96 μαθητές. Μεγαλύτερη 
μείωση μαθητών/τριων εμφανίζουν το σχολείο 
του Ν. Ρυσίου (-24 παιδιά) και ακολουθούν το 1ο 
Πλαγιαρίου και το 3ο Θέρμης-Τριαδίου (από -20). 

ΓΥΜΝΑΣΙΑ - ΛΥΚΕΙΑ
Στη Β’θμια εκπαίδευση πρόκειται να φοιτήσουν 
3.846 μαθητές και μαθήτριες, συμπεριλαμβανο-
μένων και των μαθητών και μαθητριών του νεοϊ-
δρυθέντος ΕΠΑΛ Θέρμης ο αριθμός των οποίων 
εκτιμάται στους 89. Πέρυσι τα γυμνάσια και τα 
λύκεια είχαν 3.995 παιδιά, επομένως η μείωση 
είναι της τάξης του 3,7% (149 παιδιά λιγότερα). 
Τη δε σχολική χρονιά 2021-2022 ο αριθμός των 
παιδιών στα γυμνάσια και τα λύκεια είχε ξεπεράσει 
τις τέσσερις χιλιάδες (ήταν 4.008). 

Από τους 3.846 μαθητές και μαθήτριες της σχο-
λικής χρονιάς 2024-2025 στα επτά γυμνάσια θα 
φοιτήσουν 1.892, κατά 219 λιγότεροι σε σχέση 

με πέρυσι που ήταν 2.103 (μείωση 10,4%). Τη δε σχολική 
χρονιά 2021-2022 ο αριθμός των παιδιών στα γυμνάσια 
ήταν 2.206.Τα γυμνάσια με τους περισσότερους μαθητές 
είναι το 3ο Θέρμης με 393 και το 1ο Θέρμης με 332. Τους 
λιγότερους μαθητές (108) έχει το 3ο γυμνάσιο Μίκρας. Τη 
μεγαλύτερη μείωση εμφανίζουν το γυμνάσιο Βασιλικών 
(-70 παιδιά) και ακολουθούν το 1ο γυμνάσιο Θέρμης (-57) 
και το 1ο Μίκρας (-41). 

Οι εγγεγραμμένοι/ες στα λύκεια ανέρχονται σε 1.962 στα 
οποία περιλαμβάνονται τα παιδιά που φοιτούν στα δύο 
Ενιαία Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια-Λύκεια και οι κατ’ 
εκτίμηση 89 που θα φοιτήσουν στο νέο ΕΠΑΛ Θέρμης 
το οποίο θα στεγαστεί στο 2ο Λύκειο Μίκρας. Πέρυσι ο 
αριθμός των παιδιών ήταν 1.884, δηλαδή κατά 19 λιγότερα, 
εάν αφαιρεθούν οι 89 του νέου ΕΠΑΛ. Πάντως ο αριθμός 
τους είναι αυξημένος σε σχέση με τους 1.708 της σχολικής 
χρονιάς 2021-2022. 

Τα λύκεια με τους περισσότερους μαθητές είναι το 1ο Θέρμης 
με 386 και το 1ο Μίκρας με 358. Τους λιγότερους έχει το 
λύκειο Βασιλικών με 203. Μεγαλύτερη μείωση εμφανίζει 
το 2ο ΓΕΛ Μίκρας (-55 παιδιά) και το ΕΠΑΛ Βασιλικών (-47). 

ΟΙ ΑΙΤΙΕΣ
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδό-
πουλος εξηγώντας τους λόγους για τη μείωση του μαθη-
τικού πληθυσμού σημειώνει ότι «η μείωση του αριθμού 
των μαθητών και των μαθητριών στα σχολεία μας είναι 
συνέπεια της υπογεννητικότητας και της διαρκούς μείωσης 
του πληθυσμού. Μπορεί κατά την τελευταία απογραφή ο 
δήμος Θέρμης να παρουσιάζει μικρή πληθυσμιακή αύξηση, 
ωστόσο αυτή εντοπίζεται μόνον στην Κοινότητα της Θέρ-
μης. Σχεδόν σε όλες τις άλλες περιοχές υπάρχει μείωση. 
Επίσης, ένας σημαντικός αριθμός κατοίκων μετακόμισε 
στην πόλη εξαιτίας της οικονομικής κρίσης. Αυτό έπληξε 
κυρίως τη Δημοτική Ενότητα Μίκρας. Παράλληλα, ικανός 
αριθμός παιδιών πηγαίνουν σε ιδιωτικά σχολεία κι αυτό 
αποδυναμώνει τα δικά μας σχολεία. Βλέποντας τα στοιχεία 
από τις εγγραφές στα νηπιαγωγεία και στα δημοτικά, παρα-
τηρούμε ότι κι εκεί υπάρχει μείωση παιδιών, πράγμα που 
σημαίνει ότι το φαινόμενο αυτό δυστυχώς θα συνεχιστεί 
και στα γυμνάσια και τα λύκεια”. 

Μ
είωση παρουσιάζει ο μαθητικός πληθυσμός στο δήμο Θέρμης, με βάση τα στοιχεία από τις εγγραφές όπως αυτά 
καταγράφηκαν στο τέλος Ιουνίου, ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς 2024-2025. Μάλιστα η μείωση αφορά όλες τις 
βαθμίδες της εκπαίδευσης, πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια, από νηπιαγωγεία και δημοτικά, έως γυμνάσια και 
λύκεια. Παρατηρείται επίσης, και στις τρεις δημοτικές ενότητες, σε διαφορετικό βέβαια βαθμό. 
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Ε Π Α Δ Ε Σ Η

1. Οικονομίας Διοίκησης: α. 
Τουριστικών Επιχειρήσεων, β. 
Μάρκετινγκ.

2. Υγείας Πρόνοιας και Ευεξίας: 
Αισθητικής

3. Εφαρμοσμένων Τεχνών: 
α. Αρχιτεκτονικής Εσωτερικών 
Χώρων και Διακόσμησης, 
β. Γραφιστικής.

Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος αναφέ-
ρει ότι το νέο ΕΠΑ.Λ. εντάσσεται στο 
πλαίσιο του γενικότερου σχεδιασμού 
του δήμου όσον αφορά τον τομέα της 
Παιδείας και συγχρόνως έρχεται να 
εξυπηρετήσει τις ανάγκες των μαθητών 
και των οικογενειών τους. «Είδαμε ότι 
τα τελευταία χρόνια υπάρχει στροφή 
των μαθητών προς τα ΕΠΑ.Λ. καθώς 
θεωρούν ότι μέσα από αυτόν το δρόμο 
θα εισαχθούν ευκολότερα στο πανεπι-
στήμιο κι επιπλέον, έχουν μεγαλύτερες 
πιθανότητες για επαγγελματική απο-
κατάσταση σε τεχνικά επαγγέλματα. 
Με βάση αυτό το σκεπτικό και έπειτα 
από διαβούλευση, υποβάλλαμε την 
πρότασή μας στην αρμόδια Περιφε-
ρειακή Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας η 
οποία ενέκρινε τη σκοπιμότητα ίδρυσης 
του νέου ΕΠΑ.Λ. Στη συνέχεια πήραμε 
απόφαση στο δημοτικό συμβούλιο 
και μέσα σε πολύ λίγο χρόνο, κάτι που 
αποτέλεσε θετική έκπληξη για εμάς, 
το υπουργείο Παιδείας ενέκρινε την 
ίδρυση του νέου ΕΠΑ.Λ. το οποίο ξεκινά 
τη λειτουργία του από τον προσεχή 
Σεπτέμβριο. Θέλω να ευχαριστήσω 
στο σημείο αυτό τον γενικό γραμμα-
τέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 
Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης 
Γιώργο Βούτσινο ο οποίος συνέβαλε 
τα μέγιστα για την ίδρυση του νέου 
σχολείου». 

Το νέο ΕΠΑ.Λ. Θέρμης έχει έδρα στο 
14ο χλμ Θεσσαλονίκης-Περαίας και 
στεγάζεται στο κτήριο της Πειραμα-
τικής Σ.Α.Ε.Κ. Θέρμης (πρώην Ι.Ε.Κ 
Θέρμης). Στο ίδιο σχολικό συγκρότη-
μα λειτουργεί και το 2ο ΓΕΛ Μίκρας. 

Όπως επισημαίνει ο δήμαρχος Θέρμης 
«τις ημέρες αυτές ξεκινά η κατασκευή 
του νέου σχολείου στη θέση ‘Βλάχος’ 
του Τριλόφου όπου σε δύο χρόνια θα 
μεταφερθεί το 2ο ΓΕΛ Μίκρας. Στο 
διάστημα αυτό, στο υπάρχον κτιριακό 
συγκρότημα θα συλλειτουργήσουν τα 
δύο σχολεία και τις απογευματινές ώρες 
και το ΙΕΚ Θέρμης. Έχουμε προβεί σε 
όλες τις αναγκαίες ενέργειες ώστε να 
μην δημιουργηθεί κανένα πρόβλημα 
στη λειτουργία των σχολείων και στο 
εκπαιδευτικό έργο». 

Ο αντιδήμαρχος Παιδείας του δήμου 
Θέρμης Στυλιανός Αποστόλου σημειώ-
νει ότι «υπήρχε μεγάλη ανάγκη για την 
ίδρυση ενός νέου ΕΠΑ.Λ. με ειδικότητες 
που δεν υπάρχουν στα υπάρχοντα 
σχολεία της ανατολικής Θεσσαλονί-
κης. Έτσι, πολλά παιδιά από το δήμο 
μας, αλλά και από γειτονικούς δήμους 
αναγκάζονται να μετακινούνται, ακόμη 
και στη δυτική Θεσσαλονίκη προκει-
μένου να σπουδάσουν σε συγκεκρι-
μένες ειδικότητες που δεν έχουν τα 
δικά μας σχολεία». Ο κ. Αποστόλου 
σημειώνει επίσης ότι «μετά δύο χρόνια 
που το 2ο ΓΕΛ θα μεταφερθεί στο νέο 
κτίριο, στόχος μας είναι το υπάρχον 
σχολικό συγκρότημα να μετατραπεί 
σε ένα πλήρες Κέντρο Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης στο οποίο θα λειτουργεί 
το πρωί το ΕΠΑ.Λ. και το απόγευμα το 
ΙΕΚ, με όλα τα αναγκαία εργαστήρια». 

Εγγραφές μαθητών στο νέο ΕΠΑ.Λ. 
Θέρμης πραγματοποιούνται κάθε 
Τετάρτη καθ` όλη την διάρκεια των 
καλοκαιρινών διακοπών και στην Β’ 
φάση των ηλεκτρονικών εγγραφών, 
όταν ενεργοποιηθεί η ηλεκτρονική 
πλατφόρμα https://e-eggrafes.minedu.
gov.gr/#/ περί τα τέλη Αυγούστου, 
αρχές Σεπτεμβρίου 2024. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύ-
νονται στον διευθυντή της σχολικής 
μονάδας κ. Φανούριο Τριανταφύλ-
λου, στο τηλ. 6979110584 και στο 
email epaltherm@sch.gr.

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ

Νέο Επαγγελματικό 
Λύκειο ιδρύθηκε
στο Δήμο Θέρμης

Έπειτα από προσπάθειες αρκετών χρόνων το νέο Επαγγελματικό Λύκειο 
στο Δήμο Θέρμης είναι πλέον πραγματικότητα. Με την Φ11/71249/Δ4 
26-6-2024 υπουργική απόφαση ιδρύθηκε νέο Επαγγελματικό Λύκειο 

Θέρμης, πέρα απ’ αυτό το οποίο λειτουργεί από το 1999 στα Βασιλικά. Το νέο 
ΕΠΑ.Λ. θα έχει διαφορετικές Ειδικότητες σε σχέση με αυτό των Βασιλικών. 
Συγκεκριμένα, για το σχολικό έτος 2024-2025 θα λειτουργήσουν τμήματα 
στην Α’ και Β’ τάξη με Τομείς: Οικονομίας Διοίκησης, Υγείας Πρόνοιας και 
Ευεξίας, Εφαρμοσμένων Τεχνών. Όσον αφορά τις Ειδικότητες για τους 
μαθητές της Γ’ Λυκείου από το σχολικό έτος 2025-2026, η πρόβλεψη είναι 
να ζητηθούν από το ΕΠΑ.Λ. οι ακόλουθες ανά Τομέα:

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 2023-2024 2024-2025 ΜΕΤΑΒΟΛΗ
Αγ. Παρασκευής 35 40 5
1o Καρδίας 32 31 -1
2o Καρδίας - - -
Κ. Σχολαρίου 24 25 1
Λακκιάς 5 5 -
Αγ. Αντωνίου 13 6 -7
1ο Βασιλικών 34 34 -
2o Βασιλικών 34 25 -9
1o Θέρμης 46 39 -7
2o Θέρμης 31 28 -3
3o Θέρμης 33 33 -
4ο Θέρμης 36 39 3
5ο Θέρμης 56 56 -
6o Θέρμης 43 47 4
7ο Θέρμης 22 11 -11
1ο Ν. Ραιδεστού 45 43 -2
3ο Ν. Ραιδεστού 29 27 -2
1ο Ν. Ρυσίου 37 42 5
2o Ν. Ρυσίου 16 22 6
Περιστεράς 7 5 -2
1ο Πλαγιαρίου 46 50 4
2ο Πλαγιαρίου
3ο Πλαγιαρίου 20 4 -16
Σουρωτής 22 17 -5
1o Ταγαράδων 20 18 -2
1ο Τριαδίου 12 8 -4
2o Τριαδίου 13 13 -
3ο Τριαδίου 28 25 -3
1o Τριλόφου 38 40 2
2o Τριλόφου
3ο Τριλόφου 35 39 4
ΣΥΝΟΛΟ 812 772 -40 (-4,92%)

ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ 2023-2024 2024-2025 ΜΕΤΑΒΟΛΗ
1o Θέρμης 285 282 -3
2o Θέρμης 266 279 13
3o Θέρμης-Τριαδίου 142 122 -20
4o Θέρμης 370 368 -2
5o Θέρμης-Τριαδίου 191 185 -6
1o Ν. Ραιδεστού 197 178 -19
2o Ν. Ραιδεστού 108 102 -6
Ν. Ρυσίου 224 200 -24
Ταγαράδων 124 116 -8
Αγ. Παρασκευής 178 175 -3
Αγ. Αντωνίου 95 96 1
Βασιλικών 238 231 -7
1o Καρδίας 61 64 3
2o Καρδίας 79 77 -2
Κ. Σχολαρίου 108 102 -6
Περιστεράς 17 22 5
1o Πλαγιαρίου 166 146 -20
2o Πλαγιαρίου 124 121 -3
1o Τριλόφου 173 158 -15
2o Τριλόφου 157 154 -3
ΣΥΝΟΛΟ 3.303 3.178 -125 (-3,78%)

Ο ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Α’ΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΝΗΠΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΝΗΠΙΩΝ ΑΝΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ

ΛΥΚΕΙΟ 2023-2024 2024-2025 ΜΕΤΑΒΟΛΗ
1Ο Θέρμης 383 386 3
2Ο Θέρμης 274 296 22
Βασιλικών 191 203 12
ΕΠΑΛ Βασιλικών 294 247 -47
1ο Μίκρας 311 358 47
2ο Μίκρας 324 269 -55
1ο ΕΕΕΕΚ Θέρμης 32 28 -4
2ο ΕΕΕ Θεσ/κης 83 86 3
Νέο ΕΠΑΛ Θέρμης - 89 (εκτίμηση) 89
ΣΥΝΟΛΟ 1.892 1.962 70 (+3,7%)

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 2023-2024 2024-2025 ΜΕΤΑΒΟΛΗ
1Ο Θέρμης 389 332 -57
2Ο Θέρμης 324 311 -13
3Ο Θέρμης 406 393 -13
Βασιλικών 364 294 -70
1ο Μίκρας 262 221 -41
2ο Μίκρας 237 225 -12
3ο Μίκρας 121 108 -13
ΣΥΝΟΛΟ 2.103 1.884 -219 (-10,4%)

Β’ΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΝΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΝΑ ΛΥΚΕΙΟ

* Χωρίς τους κατ’ εκτίμηση 89 μαθητές του νεοσύστατου ΕΠΑΛ Θέρμης και σε αυτήν την κατηγορία θα είχαμε μείωση 
κατά 19 μαθητές. 
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Π Ο Τ Σ Μ Ο Σ

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ
• Πέμπτη 8 Αυγούστου στο 

Φράγμα Θέρμης, θεατρική 
παράσταση: «Ιφιγένεια των 
Ταύρων», στις 9.00 μ.μ.

• Σάββατο 10 Αυγούστου στο 
ΚΕΠΕΑ Λιβαδίου, Γιορτή Νεολαί-
ας: «Γλεντάμε Όλοι Παρέα», στις 
9.30 μ.μ.

• Τετάρτη 14 Αυγούστου, στον 
Τρίλοφο, θρησκευτική γιορτή 
«ΤΡΙΛΟΦΕΙΑ». Εσπερινός -Περι-
φορά Ιερής Εικόνας και γλέντι 
στην Πλατεία Δημαρχείου.

• Τετάρτη 14 Αυγούστου, Λιβάδι,
στο παλιό δημοτικό σχολείο, 
παιδική εκδήλωση Bubble show, 
στις 7.30 μ.μ.

• Πέμπτη 15 Αυγούστου, στον 
Τρίλοφο, θρησκευτική γιορτή 
«ΤΡΙΛΟΦΕΙΑ». Θεία Λειτουργία 
το πρωί και γλέντι στην Πλατεία 
Δημαρχείου το βράδυ, στις 9.00 
μ.μ.  

• Πέμπτη 15 Αυγούστου, στο 
Λιβάδι. Θεία Λειτουργία για τη 
θρησκευτική γιορτή της Πανήγυ-
ρης του Ιερού Ναού Κοιμήσεως 
Θεοτόκου. Ακολουθεί στις 12 
μ.μ. παραδοσιακό γλέντι στην 
πλατεία του χωριού.

• Παρασκευή 23 Αυγούστου, 
Άγιος Αντώνιος, παραδοσιακό 
γλέντι από το σύλλογο Παναγία 
Σουμελά (ΑΚΥΡΩΝΕΤΑΙ).

• Παρασκευή 23 Αυγούστου, 
Κάτω Σχολάρι, «Γιορτή Στα-
φυλιού» στον αύλειο χώρο του 
Δημοτικού Σχολείου, στις 8.30 
μ.μ.

• Σάββατο 24 Αυγούστου, 
Σύλλογος Σαρακατσάνων δήμου 
Θέρμης, «Αναμοχλεύοντας τις 
μνήμες μας», εκδήλωση -γλέντι 
με ζωντανή μουσική μετά 
την πρωινή Θεία Λειτουργία, 
στο παραδοσιακό καλύβι, του 
Συλλόγου των Σαρακατσαναί-
ων «Γ. Καραϊσκάκης» δήμου 
Θέρμης στον υπαίθριο χώρο της 
εκκλησίας της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο 3ο χλμ της δασι-
κής οδού Περιστεράς -Κισσού 

• Σάββατο 24 Αυγούστου, Κάτω 
Σχολάρι, «Γιορτή Σταφυλιού» 
στον αύλειο χώρο του δημοτικού 
σχολείου, στις 8.30 μ.μ.

• Κυριακή 25 Αυγούστου, 
Περιστερά, παράσταση Θεάτρου 
Σκιών, στην πλατεία του χωριού, 
στις 7.30 μ.μ.

• Κυριακή 25 Αυγούστου, 
ΚΕΠΕΑ στο Λιβάδι, ημερίδα για 
το ολοκαύτωμα του Χορτιάτη.

• Τρίτη 27 Αυγούστου, Άγιος 
Αντώνιος, παράσταση Θεάτρου 
Σκιών: Περιπέτειες του Καρα-
γκιόζη, στην πλατεία του χωριού, 
στις 7.30 μ.μ.

• Τετάρτη 28 Αυγούστου, Καλο-
καιρινή Εκστρατεία Φιλανα-
γνωσίας «Από τη Γη ως τον 
ουρανό: μαθαίνω, σκέφτομαι, 
ζω...», 8η Δράση Φιλαναγνωσίας, 
«Η αρμονία των Πλανητών», στην 
αίθουσα της Δημοτικής Βιβλιο-
θήκης Θέρμης, στις 6:30 μ.μ.

• Τετάρτη 28 και Πέμπτη 29 
Αυγούστου, Ταγαράδες, εκδη-
λώσεις για την Πανήγυρη Τιμίου 
Προδρόμου, στον αύλειο χώρο 
του Ιερού Ναού.

• Παρασκευή 30 Αυγούστου, 
Φράγμα Θέρμης, συνδιοργά-
νωση εκδήλωσης «Φεστιβάλ 

Παράδοσης» με τους πολιτιστι-
κούς συλλόγους του δήμου, στις 
8.30 μ.μ.

• Παρασκευή 30 Αυγούστου, 
Ταγαράδες, παράσταση Θεάτρου 
Σκιών: Διακοπές του Καραγκιόζη, 
στην πλατεία του χωριού, στις 
7.30 μ.μ.

• Σάββατο 31 Αυγούστου, Περι-
στερά, «Φεστιβάλ Γάλακτος».

• Σάββατο 31 Αυγούστου, Νέο 
Ρύσιο, εκδηλώσεις 100 χρόνια, 
στην πλατεία της  Εκκλησίας.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
Βραδιές Πολιτισμού στο Φράγμα της 
Θέρμης, μία παραγωγή του Κέντρου 
Πολιτισμού της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας με την υποστήριξη του 
δήμου Θέρμης. Ειδικότερα: 
• Τρίτη 3 Σεπτέμβριου, Φράγ-

μα Θέρμης, 30 χρόνια Υπόγεια 
Ρεύματα, στις 8.30 μ.μ.

• Τετάρτη 4 Σεπτέμβριου, 
Φράγμα Θέρμης, αφιέρωμα 
στο Θάνο Μικρούτσικο με την 
Ρίτα Αντωνοπούλου, το Δημήτρη 
Ζερβουδάκη και τους «Ρεβάνς», 
στις 8.30 μ.μ.

• Πέμπτη 5 Σεπτέμβριου, Φράγ-
μα Θέρμης, «Τα Σμυρνέικα», η 
Εστουνδιαντίνα και ο Ανδρέας 
Κατσιγιάννης, συναντούν τους 
Παντελή Θαλασσινό, Ασπασία 
Στρατηγού και Γιάννη Διονυσίου, 
στις 8.30 μ.μ. 

• Παρασκευή 6 Σεπτέμβρι-
ου Φράγμα Θέρμης, «Καλό 
Καλοκαίρι», μια συναυλία της 
Άλκηστης Πρωτοψάλτη, στις 
8.30 μ.μ.   

ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
• Κυριακή 1 Σεπτέμβριου, Νέο 

Ρύσιο, «Γιορτή Σταφυλιού», 
στον αύλειο χώρο του  κλειστού 
γυμναστήριου «Χρήστος Θωμάρε-
ϊς», στις 8.30 μ.μ. 

• Δευτέρα 2 Σεπτέμβριου, 
Σουρωτή, λαϊκή βραδιά στον 
αύλειο χώρο του Κέντρου Πολιτι-
σμού, στις 9.00 μ.μ.

• Δευτέρα 2 Σεπτέμβριου, Αγία 
Παρασκευή, παιδική εκδήλωση 
«Ανεμοσκορπίσματα», στην πλα-
τεία του χωριού, στις 8 μ.μ.

• Τρίτη 3 Σεπτέμβριου, Καρδία,
παιδική εκδήλωση «Ανεμο-
σκορπίσματα», στην πλατεία του 
χωριού, στις 8 μ.μ.

• -Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου Φεστι-
βάλ Αθλητισμού και Νεολαίας 
στο βοηθητικό γήπεδο του ΑΕΤΟΥ 
Βασιλικών με συναυλία  του Γιάν-
νη Καψάλη και της Χαράς Βέρα. 
Ώρα έναρξης 9 το βράδυ.

• Τετάρτη 4 Σεπτέμβριου, 
Μονοπήγαδο, παιδική εκδήλωση 
«Ανεμοσκορπίσματα», στον 
προαύλιο χώρο του Μουσείου 
Ποντιακής Κληρονομιάς στις 7 
μ.μ.

• Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου, Καλο-
καιρινή Εκστρατεία Φιλαναγνω-
σίας «Από τη Γη ως τον ουρανό: 
μαθαίνω, σκέφτομαι, ζω...» 9η 
Δράση Φιλαναγνωσίας «Η επι-
στήμη είναι παντού», στο Πάρκο 
Καρδίας, στις 6:30 μ.μ.

• Πέμπτη 5 Σεπτέμβριου, Τριάδι, 
παιδική εκδήλωση «Κangoo 
Kids», στον προαύλιο χώρο του 
3ου Δ.Σ. στις 6 μ.μ
   

ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ, ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ, ΣΤΟ ΚΕΠΕΑ, ΣΤΟ NOESIS

«Θέρμης Δρώμενα»:
Δίμηνο πολιτισμού με 80 εκδηλώσεις! 
Ογδόντα εκδηλώσεις, περισσότερες από κάθε άλλη χρονιά, οι οποίες ταξιδεύουν σε όλες 
τις Κοινότητες του Δήμου Θέρμης, στο Φράγμα, στο Νoesis, στο Περιβαλλοντικό Πάρκο και 
αλλού, για περίπου δύο μήνες, από τις 8 Αυγούστου έως τις 13 Οκτωβρίου, περιλαμβάνουν 
τα «Θέρμης Δρώμενα 2024». Είναι ένα μοναδικό καλλιτεχνικό γεγονός, με πλούσια γκάμα 
εκδηλώσεων που συνδυάζουν την ψυχαγωγία με την παράδοση, με θρησκευτικές γιορτές 
και παραδοσιακά γλέντια, θεατρικές παραστάσεις για μικρούς και μεγάλους, νεολαιίστικα 
πάρτι, αθλητικές συναντήσεις κ.ο.κ. Πρωταγωνιστές και των φετινών εκδηλώσεων είναι 
οι πολιτιστικοί, λαογραφικοί και αθλητικοί σύλλογοι, η Νεολαία, το Κέντρο Πολιτισμού της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, την Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος και φυσικά τα 
Κέντρα Πολιτισμού του Δήμου Θέρμης. 

Το πρόγραμμα μεταξύ άλλων περιλαμβάνει:

• Συναυλίες στο Φράγμα της Θέρμης: Υπόγεια Ρεύματα, 
αφιέρωμα στο Θάνο Μικρούτσικο με Ρίτα Αντωνο-
πούλου, Δημήτρη Ζερβουδάκη και του «Ρεβάνς», «Τα 
Σμυρνέικα», η Εστουνδιαντίνα, ο Ανδρέας Κατσιγιάν-
νης, ο Παντελςή Θαλασσινός, η Ασπασία Στρατηγού, 
ο Γιάννης Διονυσίου και η Άλκηστης Πρωτοψάλτη.

• Παραδοσιακές θρησκευτικές γιορτές που συνοδεύο-
νται με το αντίστοιχο γλέντι όπως τα «Τριλόφεια» της 
Κοινότητας Τριλόφου, η «Γιορτή Τιμίου Προδρόμου» 
της Κοινότητας Ταγαράδων, η «Πανήγυρις Ι.Ν. Γεννή-
σεως της Θεοτόκου & το 6ο Αντάμωμα Παράδοσης 
Αγίου Αντωνίου» της Κοινότητας Αγίου Αντωνίου, 
τα «Κοσμοσωτήρια» του Συλλόγου Μανδριτσιωτών- 
Θρακιωτών, τα «Σταυρέτκα» του Σωματείου Παναγία 
Σουμελά.

• Θεσμοθετημένες εορτές που προβάλλουν τα τοπι-
κά προϊόντα: Γιορτή Σταφυλιού – Κρασιού Κάτω 
Σχολαρίου, Φεστιβάλ Γάλακτος Περιστεράς, Γιορτή 
Σταφυλιού Νέου Ρυσίου και Φεστιβάλ Αιγοπρόβειου 
Κρέατος Βασιλικών.

• Ανταμώματα Παραδοσιακών Συλλόγων: Φεστιβάλ 
Παράδοσης (όλοι οι ενεργοί Πολιτιστικοί Σύλλογοι 
του Δήμου Θέρμης), Σερραϊκό Γλέντι, Κρητικό Γλέντι, 
Σαρακατσάνικο Γλέντι κ.ά.

• Θεατρικές παραστάσεις, Bubble shows, Καραγκιόζης, 
Κangoo Kids, δράσεις με μικρά και μεγάλα ξωτικά 
και πολλά ακόμη σε όλο τον Δήμο!

• – Διήμερη Γιορτή Αθλητισμού: Κυνήγι Κρυμμένου 
Θησαυρού και Olympic Day Run σε συνδιοργάνωση 
με το Ολυμπιακό Μουσείο και τον Φο.Δ.Σ.Α.

• Παράλληλα υπάρχουν δράσεις της Δημοτικής Βιβλι-
οθήκης – Πινακοθήκης Θέρμης, σε συνεργασία με 
την Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος, στο πλαίσιο 
της Καλοκαιρινής Εκστρατείας Φιλαναγνωσίας και 
Δημιουργικότητας.

• Όλες οι εκδηλώσεις είναι δωρεάν. Εξαίρεση απο-
τελούν οι τέσσερις εκδηλώσεις στο Φράγμα Θέρμης 
όπου θα υπάρχει εισιτήριο πέντε ευρώ για τη συναυλία 
της Άλκηστης Πρωτοψάλτη (6/9) και δύο ευρώ για τις 
άλλες τρεις συναυλίες (3, 4, 5/9). 



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

Π Ο Τ Σ Μ Ο Σ

• Παρασκευή 6 Σεπτέμβριου, 
Κάτω Σχολάρι, παιδική εκδήλω-
ση «Κangoo Kids», στον προαύλιο 
χώρο του Δ.Σ. Κ. Σχολαρίου στις 
6 μ.μ. 

• Σάββατο 7 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, συνδιοργάνωση 
εκδηλώσεων με το σύλλογο 
Θρακιωτών -Μανδριτσιωτών 
Θέρμης. Πανηγυρικός Εσπερινός, 
περιφορά της Ιερής Εικόνας της 
Παναγίας της «Κοσμοσώτηρας», 
πολιτιστικές εκδηλώσεις στην 
Πλατεία «Παραμάνα». 

• Σάββατο 7 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, 10ο Αντάμωμα Παρά-
δοσης από το Χορευτικό Όμιλο 
Θέρμης, στον αύλειο χώρο του 
ΔΙ.ΠΑ.Ε. στις 9.00 μ.μ. 

• Σάββατο 7 Σεπτέμβριου, 
Καρδία, θρησκευτική γιορ-
τή-πανήγυρη του Ι.Ν. Γεννήσεως 
της Θεοτόκου. Εσπερινός και 
περιφορά της Ιερής Εικόνας. 
Ακολουθεί πολιτιστικό πρόγραμμα 
με παραδοσιακά χορευτικά και το 
χορευτικό παραδοσιακό σχήμα 
από τη Λετονία Da Dailrade. 

• Σάββατο 7 Σεπτέμβριου, Άγιος 
Αντώνιος, θρησκευτική γιορ-
τή-πανήγυρη του Ι.Ν. Γεννήσεως 
της Θεοτόκου. Εσπερινός και 
περιφορά της Ιερής Εικόνας. 
Ακολουθεί το «6ο Αντάμωμα 
Παράδοσης» (ΑΚΥΡΩΝΕΤΑΙ).

• Κυριακή 8 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, Θεία Λειτουργία προς 
τιμήν της Παναγίας της «Κοσμο-
σώτηρας» και κέρασμα στην 
Ενοριακή Κυψέλη από το σύλλογο 
Θρακιωτών -Μανδριτσιωτών 
Θέρμης, στις 7.00 π.μ.  
Κυριακή 8 Σεπτέμβριου, 
Καρδία, Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. 
Γεννήσεως της Θεοτόκου, προς 
τιμήν της Παναγίας. Ακολουθεί το 
βράδυ λαϊκό γλέντι στην πλατεία 
του χωριού, στις 8.30 μ.μ.

• Κυριακή 8 Σεπτέμβριου, Άγιος 
Αντώνιος Θεία Λειτουργία στον 
Ι.Ν. Γεννήσεως της Θεοτόκου, 
προς τιμήν της Παναγίας.

• Δευτέρα 9 Σεπτέμβριου, 
Καλοκαιρινή Εκστρατεία Φιλα-
ναγνωσίας «Από τη Γη ως τον 

ουρανό: μαθαίνω, σκέφτομαι, 
ζω...», 10η Δράση Φιλαναγνωσίας 
και Γιορτή Λήξης στην πλατεία 
«Παραμάνα», με τη συμμετοχή 
τον Peiramatistas του Noesis στις 
6:30 μ.μ.

• Δευτέρα 9 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, συναυλία με τον Δημήτρη 
Τριχάκη στην πλατεία «Παραμά-
να» Θέρμης, στις 9.00 μ.μ. 

• Δευτέρα 9 Σεπτέμβριου, 
Σουρωτή, παιδική Θεατρική 
παράσταση στο υπαίθριο Θέατρο 
του  Πολιτιστικού Κέντρου: «Ο 
εγωιστής γίγαντας», στις 8 μ.μ.

• Τρίτη 10 Σεπτέμβριου, Βασι-
λικά, παιδική εκδήλωση με τα 
«Ανεμοσκορπίσματα»: «Mega 
partu» στην Πλατεία «Χάνια», 
στις 7:30 μ.μ.

• Τρίτη 10 Σεπτέμβριου, Θέρμη, 
παιδική εκδήλωση εργαστήρι 
θέατρου σκιών Bubble show 
στην Πλατεία «Παραμάνα» της 
Θέρμης, στις 7:30 μ.μ.

• Τετάρτη 11 Σεπτέμβριου, 
Τριάδι, παιδική εκδήλωση με τα 
«Ανεμοσκορπίσματα»: «Mega 
partu» στο πάρκο Τριαδίου, στις 
7:30 μ.μ.  

• Τετάρτη 11 Σεπτέμβριου Πλα-
γιάρι, παιδική θεατρική παράστα-
ση: «Ο εγωιστής γίγαντας», στον 
αύλειο χώρο του 1ου Δ.Σ., στις 
8.00 μ.μ.

• Πέμπτη 12 Σεπτέμβριου, Λακ-
κιά, λαϊκή βραδιά, στις 8:30 μ.μ.

• Πέμπτη 12 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, εκδηλώσεις «Σταυρέ-
τκα» από το σύλλογο «Παναγία 
Σουμελά Δ.Θ.», στην πλατεία 
«Παραμάνα» της Θέρμης με θέμα 
«Η παράδοση ενώνει», 8 μ.μ. 

• Πέμπτη 12 Σεπτέμβριου, Νέα 
Ραιδεστός, παιδική παράσταση 
θεάτρου σκιών: «Ο Καραγκιόζης 
Μάγειρας» στο πάρκο στο Ανέμι, 
στις 7:30 μ.μ.

• Παρασκευή 13 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, εκδηλώσεις «Σταυρέ-
τκα». Πανηγυρικός Εσπερινός 
στον Ι.Ν. Του Τιμίου Σταυρού στο 
Λόφο της Τούμπας και περιφορά 
της Ιερής Εικόνας. 

• Παρασκευή 13 Σεπτέμβριου, 
Τριάδι, παιδική θεατρική παρά-
σταση: «Ο εγωιστής γίγαντας», 
στον αύλειο χώρο του 5ου Δ.Σ., 
στις 8:00 μ.μ.  

• Παρασκευή 13 Σεπτέμβριου,
γλέντι εργαζομένων του δήμου 
Θέρμης στο Φράγμα της Θέρμης.

• Παρασκευή 13 Σεπτέμβριου,
μια εντεχνολαϊκη βραδιά με τίτλο 
«Μια βραδιά αλλιώς» από το 
σύλλογο Γηγενών Μακεδόνων 
στον αύλειο χώρο του 4ου Δ.Σ. 
Θέρμης, στις 8:30 μ.μ..

• Σάββατο 14 Σεπτέμβριου,
Θέρμη, εκδηλώσεις «Σταυρέ-
τκα». Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. 
Του Τιμίου Σταυρού στο Λόφο 
της Τούμπας και παραδοσιακό 
ποντιακό γλέντι, από τον σύλλο-
γο «Παναγία Σουμελά Δ.Θ.» στο 
Λόφο της Τούμπας.

• Σάββατο 14 Σεπτέμβριου, 
Αστροπάρτυ στον υπαίθριο χώρο 
του Noesis.

• Σάββατο 14 Σεπτέμβριου, 
Βασιλικά, μουσικοθεατρική 
παράσταση από τον Λαογραφικό 
Χορευτικό Σύλλογο Βασιλικών, 
στο κινηματοθεατρο της «Φώφης 
Πατίκα», αφιερωμένη στο ρεμπέ-
τικο και το αρχοντορεμπέτικο. 

• Κυριακή 15 Σεπτέμβριου, 
Τρίλοφος, «9ο Πολιτιστικό 
Αντάμωμα Τριλόφου» από τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Τριλόφου, 
στις 8:30 μ.μ..

• Κυριακή 15 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, Γιορτή Πολιτισμού από 
τα Τμήματα της Αντιδημαρχί-
ας Πολιτισμού, στην πλατεία
«Παραμάνα» της Θέρμης, τον 
πεζόδρομο της Δημητρίου και 
Καραολή και τον προαύλιο χώρο 
του Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης, 
μεταξύ 6 μ.μ. με 9 μ.μ.

• Δευτέρα 16 Σεπτέμβριου, 
Ταγαράδες, παιδική θεατρική 
παράσταση: «Ο εγωιστής γίγα-
ντας», στον αύλειο χώρο του Δ.Σ. 
στις 8 μ.μ.

• Τρίτη 17 Σεπτέμβριου, Θέρμη,
παιδική παράσταση: με τα «Ανε-
μοσκορπίσματα», στην πλατεία 

«Παραμάνα» της Θέρμης, στις 8 
μ.μ.  

• Τετάρτη 18 Σεπτέμβριου, Νέα 
Ραιδεστός, παιδική παράσταση: 
με τα «Ανεμοσκορπίσματα», στο 
πάρκο Λεμονίδη, στις 7:30 μ.μ. 

• Τετάρτη 18 Σεπτέμβριου, Νέο 
Ρύσιο, παιδική παράσταση: 
Bubble Show», στην πλατεία της 
εκκλησίας, στις 7:30 μ.μ.

• Πέμπτη 19 Σεπτέμβριου, Τρί-
λοφος, παιδική θεατρική παρά-
σταση: «Ο εγωιστής γίγαντας», 
στο αμφιθέατρο του 1ου Λυκείου 
Μίκρας, στις 8 μ.μ.

• Παρασκευή 20 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, Γιορτή Νεολαίας με τη 
συμμετοχή νεανικών μουσικών 
σχημάτων και της Dj Κική Μποτο-
νάκη (Kiki Botonaki). 

• Παρασκευή 20 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, παραδοσιακή Κρητική 
βραδιά, από το σύλλογο Φίλων 
Κρητικής παράδοσης «Ξαστεριά», 
στον αύλειο χώρο του Άγιου 
Τρύφωνα.

• Παρασκευή 20 Σεπτέμβριου, 
Νέα Ραιδεστός, λαϊκή βραδιά, 
στον αύλειο χώρο του 1ου Νηπια-
γωγείου.

• Σάββατο 21 Σεπτέμβριου, Αγία 
Παρασκευή, Γιορτή Σπανακιού 
από τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Αγίας Παρασκευής, στις 8:30 μ.μ..

• Σάββατο 21 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, παραδοσιακό Σερραϊκό 
γλέντι, από το σύλλογο Σερραίων 
Κατοίκων δήμου Θέρμης, στον 
αύλειο χώρο του Άγιου Τρύφωνα, 
στις 8:30 μ.μ.

• Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου, 
Τρίλοφος, εκδήλωση για την 
επέτειο των 10 χρόνων από την 
ίδρυση του συλλόγου Ζουμπάτ, 
στις 8:30 μ.μ.  

• Σάββατο 21 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, παιδική εκδήλωση 
«Κυνήγι κρυμμένου θησαυρού»
στο πάρκο του ΦΟΣΔΑ στο Φράγ-
μα της Θέρμης, στις 6:00 μ.μ.

• Σάββατο 21 Σεπτέμβριου, εκδή-
λωση Steam land στο Noesis και 
ώρες 11 π.μ. με 7 μ.μ.

• Σάββατο 21 Σεπτέμβριου, Νέο 
Ρύσιο, αγώνας βόλεϊ γυναικών 
στο κλειστό γυμναστήριο «Χρή-
στος Θωμάρεϊς» στις 6 μ.μ., στο 
πλαίσιο των εκδηλώσεων για τα 
100 χρόνια από την ίδρυση του 
οικισμού.   

• Κυριακή 22 Σεπτέμβρι-
ου, Θέρμη, ποδηλατοδρομία 
από τον Ποδηλατικό σύλλογο 
Θεσσαλονίκης.

• Κυριακή 22 Σεπτέμβριου, Νέο 
Ρύσιο, αγώνες μπάσκετ ανδρών 
στο κλειστό γυμναστήριο «Χρή-
στος Θωμάρεϊς» στις 6 μ.μ. και 
8 μ.μ., στο πλαίσιο των εκδηλώ-
σεων για τα 100 χρόνια από την 
ίδρυση του οικισμού.

• Πέμπτη 26 Σεπτέμβριου, 
Τρίλοφος, παιδική παράσταση 
θέατρου σκιών: «Ο Καραγκιόζης 
Μάγειρας», στην πλατεία δημαρ-
χείου στις 7:30 μ.μ.

• Πέμπτη 26 Σεπτέμβριου, 
Πλαγιάρι, Ροκ Βραδιά στο πάρκο 
Πλαγιαρίου - Βραδιά Νεολαίας. 

• Σάββατο 28 Σεπτέμβριου, 
Θέρμη, παραδοσιακή Θρακιώτικη 
βραδιά, από το σύλλογο Θρακιω-
τών - Μανδριτσιώτων, Φράγμα 
Θέρμης  

• Κυριακή 29 Σεπτέμβριου, 
Βασιλικά, Φεστιβάλ αιγοπρό-
βειου κρέατος και παραδοσια-
κών προϊόντων

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ
• Σάββατο 5 Οκτωβρίου, Καρδία,

Beer Festival, στην πλατεία της 
Καρδίας, στις 8:30 μ.μ.

• Κυριακή 13 Οκτωβρίου, Φράγ-
μα Θέρμη, Γιορτή Αθλητισμού 
«2ο OLYMPIC DAY PARK» 
(συνδιοργάνωση Δ. Θέρμης-Φο.Δ.
Σ.Α και Ολυμπιακού Μουσείου), 
στο Περιβαλλοντικό Πάρκο του 
ΦΟ.Δ.Σ.Α.

Ο δήμαρχος Θέρμης

Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος αναφέρει ότι «τα ‘Θέρμης Δρώμενα’ 
είναι ένας από τους παλαιότερους και πλέον καταξι-
ωμένους πολιτιστικούς θεσμούς στην περιοχή της 
Θεσσαλονίκης και η κορυφαία πολιτιστική διοργάνωση 
του Δήμου Θέρμης. Μια καλλιτεχνική μετάβαση από 
το καλοκαίρι στο φθινόπωρο. Ένα βήμα έκφρασης για 
καταξιωμένους, αλλά και νέους καλλιτέχνες, θεατρικά 
και μουσικά σχήματα του Δήμου μας, πολιτιστικούς και 
αθλητικούς συλλόγους, και φυσικά για τη Νεολαία. Για 
περίπου δύο μήνες, από τις αρχές Αυγούστου έως τις 
αρχές Οκτωβρίου, χιλιάδες κάτοικοι και επισκέπτες 
έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν δεκάδες εκδηλώσεις, 
στη συντριπτική πλειονότητά τους δωρεάν, απλωμένες 
σε όλες τις Κοινότητες του Δήμου Θέρμης, καθώς και 
σε εμβληματικά σημεία, όπως το Φράγμα Θέρμης, το 
Περιβαλλοντικό Πάρκο του ΦοΔΣΑ, το ΚΕΠΕΑ Θέρμης, 
το Noesis. Ευχαριστώ όλα τα στελέχη του Δήμου που 
μοχθούν για την επιτυχία της φετινής διοργάνωσης 
όπως και όλους τους καλλιτέχνες και τους συλλόγους 
που συμμετέχουν.
Καλή επιτυχία!

Από την πλευρά του ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού 
Γιώργος Αγγέλου αναφέρει σε δήλωσή του: «Στο κέντρο 
της Θέρμης αλλά και σε κάθε χωριό και κάθε οικισμό 
μας. Για τους μικρούς μας φίλους αλλά και τους δημότες 
κάθε ηλικίας. Με σεβασμό στην παράδοση του τόπου 
μας αλλά και εμπιστοσύνη στους νέους καλλιτέχνες.
Με την άψογη συνεργασία όλων των συλλόγων και την 
δυναμική συμβολή των εθελοντών μας. Με την σύμπρα-
ξη και δημιουργική συνεργασία για δεύτερη χρονιά 
με το Κέντρο Πολιτισμού της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας. Με την διαχρονική συνεργασία με την 
Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος έχοντας ως στόχο, 
την ενίσχυση της Φιλαναγνωσίας με κύριο άξονα το 
βιβλίο μέσα από καινοτόμες δράσεις  του Δικτύου των 
Δημοτικών μας Βιβλιοθηκών. 
Με την συμμετοχή των μαθητών και των καθηγητών των 
σχολών των Πολιτιστικών μας Κέντρων. Με την ακούρα-
στη προσφορά των εργαζομένων μας. Θέατρο, χορός, 
μουσική, εικαστικές δημιουργίες  θα πλημμυρήσουν 
από άκρη σε άκρη για ακόμη μια χρονιά το Δήμο μας. 
Τα «Θέρμης Δρώμενα» πιστά και φέτος στο ραντεβού 
τους φιλοδοξούν να μας κρατήσουν συντροφιά μέχρι 
τις αρχές του Οκτώβρη. 
Σας περιμένουμε όλους κοντά μας!».

... από τις αρχές 
Αυγούστου έως τις 
αρχές Οκτωβρίου, 

χιλιάδες κάτοικοι 
και επισκέπτες 

έχουν την ευκαιρία 
να απολαύσουν 

δεκάδες εκδηλώ-
σεις, στη συντρι-

πτική πλειονότητά 
τους δωρεάν, 

απλωμένες σε όλες 
τις Κοινότητες του 

Δήμου Θέρμης...

... θα πλημμυρή-
σουν από άκρη σε 

άκρη για ακόμη 
μια χρονιά το Δήμο 

μας. Τα «Θέρμης 
Δρώμενα» πιστά 

και φέτος στο 
ραντεβού ...
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ΠΡΙΝ ΑΚΟΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ!

Βανδάλισαν το κλειστό 
γήπεδο του Τριλόφου 

Πρωτοφανείς βανδαλισμούς 
προκάλεσαν άγνωστοι στο 
νεοαναγειρόμενο κλειστό 
γυμναστήριο του Τριλόφου, 

πριν ακόμη να προλάβει να ολοκλη-
ρωθεί η κατασκευή του. Συγκεκριμέ-
να, στις αρχές Αυγούστου άγνωστοι 
εισήλθαν στον χώρο του εργοταξίου 
σε ώρα μη λειτουργίας και προέβησαν 
σε πράξεις βανδαλισμού ανοίγοντας 
δοχεία υλικού BETOCONTACT-Α-
στάρι πρόσφυσης και πάστας DEC 
428 POLYPLAST ακρυλικού σοβά 
υψηλής σκληρότητας και πρόσφυσης 
σκορπίζοντας τα υλικά αυτά στις 
κερκίδες και την εδαφόπλακα του 
κυρίως αγωνιστικού χώρου. 
Καθώς η ιδιότητα του Betokontact
είναι να προσφύεται στις επιφάνειες και 
να ενσωματώνεται με αυτές, η απομά-
κρυνσή του είναι εξαιρετικά δυσχερής. 
Η ζημία έγινε ακόμη μεγαλύτερη καθώς 
απλώθηκε πάνω στην τελικώς διαμορ-
φωμένη επιφάνεια των κερκίδων
(βιομηχανικής επεξεργασίας γκρι χρώ-
ματος) ενώ το χρώμα του Betoncontact
είναι κόκκινο. H ανάδοχος εταιρεία προ-
έβη άμεσα σε εργασίες απόξεσης των 
υλικών με σπάτουλες και ξύστρες, αλλά 
τα σημάδια είναι ακόμη εμφανή και 
μελλοντικά θα χρειαστούν περαιτέρω 
εργασίες (λειότριψη) με εξειδικευμένα 
μηχανήματα.
Το κλειστό γυμναστήριο της Μίκρας το 
οποίο κατασκευάζεται στην περιοχή 
του Τριλόφου είναι το τέταρτο μεγάλο 
κλειστό που διαθέτει ο δήμος Θέρμης, 
μαζί με αυτά των Βασιλικών, του Τριαδίου 
και του Νέου Ρυσίου. Πρόκειται για ένα 
έργο αρχικού προϋπολογισμού περίπου 
3,5 εκατ. ευρώ το οποίο χρηματοδοτείται 
κατά 78% από ίδιους πόρους του δήμου 
και το υπόλοιπο από το πρόγραμμα «Φιλό-
δημος II». Ο χρόνος ολοκλήρωσής του 
είναι το Μάιο του 2025. 
Το περιστατικό αυτό, βανδαλισμού 
δημόσιου χώρου, δυστυχώς δεν είναι 
το πρώτο το οποίο σημειώνεται στο δήμο 
Θέρμης. Είναι, όμως, η πρώτη φορά που 
θύμα των βανδαλισμών είναι ένα δημόσιο 
κτίριο το οποίο τώρα κατασκευάζεται και 
προορίζεται για την άθληση της νεολαίας 
της περιοχής. Οι υπηρεσίες του δήμου 
Θέρμης έχουν γίνει επανειλημμένα μάρ-
τυρες βανδαλισμών δημοσίων κτιρίων
και δημοσίων υπαίθριων χώρων, με 
πρώτα και καλύτερα τα σχολεία και τις
παιδικές χαρές. Μάλιστα, στην πλειονό-
τητα των περιπτώσεων δράστες είναι 
νεαροί μαθητές. 
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος αναφέρει ότι 
«το γυμναστήριο της Μίκρας είναι από 
τα μεγαλύτερα έργα που κατασκευάζει ο 
δήμος Θέρμης. Πρόκειται για το τέταρτο 
μεγάλο κλειστό γυμναστήριο του δήμου, 
μαζί με αυτά του Τριαδίου, των Βασιλικών 
και του Νέου Ρυσίου. Έτσι, η κάθε δημο-
τική ενότητα διαθέτει το δικό της κλει-
στό γήπεδο προκειμένου να αθλούνται 
απρόσκοπτα τα παιδιά μας καθώς και οι 

αθλητικοί σύλλογοι. Ο βανδαλισμός του 
κλειστού της Μίκρας, και μάλιστα, πριν 
να προλάβει να ολοκληρωθεί το κτίριο, 
μας αφήνει έκπληκτους. Διερωτώμαι πώς 
είναι δυνατόν ορισμένοι να προβαίνουν 
σε βανδαλισμούς ενός δημόσιου έργου 
το οποίο κατασκευάζεται για να καλύψει 
τις δικές τους ανάγκες. Καλώ την τοπική 
κοινωνία της Μίκρας, αλλά και όλων των 
δημοτικών ενοτήτων να συνδράμουν 
στην προστασία του δημόσιου χώρου 
και του δημοτικού εξοπλισμού. Άλλωστε 
είναι πρωτίστως δική τους περιουσία. 
Ιδιαιτέρως απευθύνομαι προς τους γονείς 
και τους ζητώ να μιλήσουν στα παιδιά 
τους για την αξία του σεβασμού και της 
προστασίας του δημόσιου χώρου που 
αποτελεί άλλωστε το δεύτερο σπίτι τους. 
Εμείς ως δήμος Θέρμης προσπαθούμε 
με κάθε τρόπο, μέσα από δράσεις στα 
σχολεία, μέσα από τους συλλόγους και 
μέσα από το Συμβούλιο Νέων του δήμου, 
να ευαισθητοποιήσουμε τα παιδιά προς 
αυτήν την κατεύθυνση. Καλώ και τους 
γονείς να συνδράμουν κι αυτοί σε αυτήν 
την προσπάθεια». 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ Ο ΟΣΕΘ

Οι αλλαγές στην αστική 
συγκοινωνία που ζητά ο δήμος 
Θέρμης

Συγκεκριμένες προτάσεις για αλλαγές στις λεωφορειακές γραμμές της 
αστικής συγκοινωνίας οι οποίες εξυπηρετούν την περιοχή του δήμου 
Θέρμης κατέθεσε ο δήμος, στο πλαίσιο διαβούλευης που έκανε ο Οργα-
νισμός Συγκοινωνιακού Έργου Θεσσαλονίκης ενόψει της εκπόνησης του 

νέου συγκοινωνιακού χάρτη του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης. 
Στην επιστολή την οποία απέστειλε προς τον ΟΣΕΘ ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος αναφέρει αρχικά ότι “η αναδιάρθρωση των λεωφορειακών γραμ-
μών είναι μεν επιθυμητή, αλλά, προεχόντως, είναι τεχνικά αναγκαία για λειτουρ-
γικούς, διαχειριστικούς, περιβαλλοντικούς και οικονομικούς λόγους”. Προσθέτει, 
δε, πως “μετά τον ανασχεδιασμό των λεωφορειακών γραμμών ως τροφοδοτικών 
των γραμμών του μετρό (βασική γραμμή και γραμμή Καλαμαριάς), θα δοθεί δυνα-
τότητα βελτίωσης της εξυπηρέτησης των περιφερειακών Δήμων, και η περιοχή 
του δήμου Θέρμης, ιδιαίτερα στη Δημοτική Ενότητα Θέρμης, είναι από τις πλέον 
αναπτυσσόμενες της χώρας, με ευρεία ανοικοδόμηση περιοχών κατοικίας (Θέρμη, 
Τριάδι), αλλά και εγκατάσταση χρήσεων του τριτογενούς τομέα”. 
Με αυτές τις σκέψεις ο δήμος Θέρμης ζήτησε να γίνουν οι ακόλουθες αλλαγές στις 
αστικές λεωφορειακές γραμμές οι οποίες εξυπηρετούν την περιοχή του δήμου: 

α Επεκτάσεις λεωφορειακών γραμμών – Νέες λεωφορειακές γραμμές
α.1 Εξυπηρέτηση των περιοχών επέκτασης των οικισμών της Δημοτικής Κοι-
νότητας Θέρμης (Θέρμης και Τριαδίου), με δημιουργία νέας γραμμής ή επεκτά-
σεων-παρακάμψεων στις υφιστάμενες γραμμές.
α.2 Τροποποίηση της διαδρομής των λεωφορειακών γραμμών 88Α και 88Β, 
μετά την επαρχιακή οδό Θεσσαλονίκης-Νέας Μηχανιώνας, ώστε να διέρχονται 
από την επαρχιακή οδό Θεσσαλονίκης-Ν. Ρυσίου-Σουρωτής-Βασιλικών και, στη 
συνέχεια, μέσω της οδού Εθνικής Αντίστασης του Νέου Ρυσίου, να κατευθύνονται 
προς την Καρδία και αντιστρόφως. Επισημαίνεται ότι δεν προκαλείται αύξηση 
του μήκους της διαδρομής, δεν απαιτούνται νέες στάσεις, και η προτεινόμενη 
προς κατάργηση διαδρομή δεν εξυπηρετεί κατοικίες και άλλες χρήσεις.
α.3 Δημιουργία παράκαμψης στη γραμμή 87, ώστε να εξυπηρετεί τις κατοικίες 
και άλλες χρήσεις (μεταξύ των οποίων και η WATERLAND), στην 5η και την 8η 
οδό του αγροκτήματος Ταγαράδων.
α.4 Δημιουργία νέας κυκλικής λεωφορειακής γραμμής που να συνδέει τους οικι-
σμούς Επανομής, Πλαγιαρίου, Περαίας, Νέων Επιβατών και Νέας Μηχανιώνας, 
για την εξυπηρέτηση των κατοίκων του Πλαγιαρίου και των λοιπών οικισμών 
προς το Κέντρο Υγείας Νέας Μηχανιώνας, καθώς και προς τις τράπεζες, που 
βρίσκονται στην Περαία.

β. Αριθμός δρομολογίων
Να προστεθούν νέα δρομολόγια:
• στις 23:15-23:30 από ΙΚΕΑ προς Νέα Ραιδεστό, για την εξυπηρέτηση των 

μαθητών και των νέων κατά την επιστροφή τους από φροντιστήρια, ανα-
ψυχή κ.λπ.,

• στο χρονικό διάστημα από 17:30 ως 21:00 από ΙΚΕΑ προς Περιστερά, επειδή 
υπάρχει μεγάλο κενό,

• στις 00:30 από ΙΚΕΑ προς Πλαγιάρι (γραμμή 69), για την εξυπηρέτηση 
εργαζομένων και νέων.
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Τα αποτελέσματα των 
εκλογών στους τρεις 
Εμπορικούς Συλλόγους 
του δήμου Θέρμης

Με μαζική συμμετοχή των επαγγελματιών 
διεξήχθησαν οι πρόσφατες εκλογές των 

Εμπορικών – Επαγγελματικών Συλλόγων Θέρμης, 
Βασιλικών και Μίκρας. Στις κάλπες προσήλθαν 650 
επαγγελματίες αναδεικνύοντας το δήμο Θέρμης 
πρώτο δήμο σε συμμετοχή σε όλη την Κεντρική 
Μακεδονία. Αναλυτικά τα αποτελέσματα των 
εκλογών της 27ης και 28ης Μαΐου 2024 έχουν 
ως εξής:

Ένωση Επαγγελματιών και
Εμπόρων δήμου Θέρμης:
Ψήφισαν 267 και στο Διοικητι-
κό Συμβούλιο εκλέχτηκαν οι: 
Ευστάθιος Πιστέλας, πρόεδρος, 
Φανή Μπλιούμη, αντιπρόεδρος, 
Ανάργυρος  Τριανταφύλλου, 
Κώστας Πάζης, Κατερίνα Μιχα-
ηλίδου, Ιουλία Βελονά, Θεόδω-
ρος Καμπούρης.

Αντιπρόσωποι για την Ομοσπονδία Εμπορίου Παρα-
γωγικότητας και Επιχειρηματικότητας Κεντρικής 
και Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης εκλέχτηκαν οι: 
Φανή Μπλιούμη, Ευστάθιος Πιστέλας, Νικόλαος 
Τριανταφυλλίδης, Ανάργυρος Τριανταφύλλου, Μαρ-
γαρίτα Δαβιτίδου, Σπύρος Γαντάς, Γιάννης Πάζης, 
Κώστας Πάζης και Χρυσόστομος Χρυσοστομίδης.

Ένωση Επαγγελματιών και 
Εμπόρων Βασιλικών: 
Ψήφισαν 207 και στο Διοικητι-
κό Συμβούλιο εκλέχτηκαν οι: 
Όλγα Κούσα, πρόεδρος, Μαρία 
Πατίκα, Αγγελική Καρακώτ-
τα, Ηλίας Λαζαρίδης, Θωμάς 
Σταμάτης, Γιώργος Γιαμπάνης, 
Τριαντάφυλλος Βογιατζής.

Αντιπρόσωποι για την Ομοσπονδία εκλέχτηκαν 
οι: Όλγα Κούσα, Κλεόβουλος Θεοτόκης, Γιώργος 
Μουστάκας, Γιώργος Νικολούδης, Νικόλαος Γέργος, 
Θωμάς Σταμάτης, Αγγελική Καρακώττα. 

Ένωση Επαγγελματιών και 
Εμπόρων Μίκρας:
Ψήφισαν 176 και στο Διοικητι-
κό Συμβούλιο εκλέχτηκαν οι: 
Απόστολος Ζαφειρίου, πρόε-
δρος, Ιωάννης Καράμπελας, 
Νικόλαος Κουλέτας, Λάμπρος 
Σκυλάκης, Αστέριος Ζέκας, 
Μαλαματένια Μαυρίδου, Αλέ-
ξανδρος Ζιώγας.

Αντιπρόσωποι Ομοσπονδίας εκλέχτηκαν οι: Από-
στολος Ζαφειρίου, Λουκάς Καράμπελας, Νικόλαος 
Κουλέτας, Λάμπρος Σκυλάκης, Βασιλική Αργυρή, 
Μαλαματένια Μαυρίδου.

ΤΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
Κατά την εισαγωγική παρέμβασή του ο δήμαρ-
χος Θέρμης παρουσίασε τις πρωτοβουλίες και 
τα έργα τα οποία έχει υλοποιήσει ο δήμος με 
στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και 
την τόνωση της τοπικής αγοράς. Τέτοιου είδους 
παρεμβάσεις είναι οι διάφορες παρεμβάσεις που 
έγιναν στο πλαίσιο του Ανοιχτού Κέντρου Εμπο-
ρίου, το Οpen Μall, σε συνεργασία με την Ένωση 
Επαγγελματιών Εμπόρων Θέρμης με στόχο τη 
δημιουργία ενός ισχυρού, ανταγωνιστικού και 
βιώσιμου κέντρου λιανικής πώλησης στη Θέρμη. 
Όπως είπε ο κ. Παπαδόπουλος «ο δήμος από την 
πλευρά του έχει ολοκληρώσει τις δράσεις που 
προέβλεπε το σχέδιο. Έγιναν έργα λειτουργικής και 
αισθητικής αναβάθμισης στην κεντρική πλατεία 
Παραμάνα και στον σκεπαστό πεζόδρομο καθώς 
και ευρύτερα στο κέντρο της Θέρμης. Εγκαθί-
στανται εφαρμογές “έξυπνης πόλης και βιώσιμης 
κινητικότητας” με στόχο τη βελτίωση της προ-
σβασιμότητας, όπως η ελεγχόμενη στάθμευση, η 
τοποθέτηση σταθμών ποδηλάτων, οι ράμπες για 
ΑμεΑ κ.ά. Δημιουργήσαμε το πάρκινγκ στην οδό 
Μανδρίτσας προκειμένου να εξυπηρετούνται οι 
εργαζόμενοι στο κέντρο και οι επισκέπτες». Ο κ. 
Παπαδόπουλος αναφέρθηκε επίσης στις αστικές 
αναπλάσεις που προγραμματίζονται για το δρόμο 
Θέρμης – Χαριλάου, στο τμήμα του έως το όριο της 
επέκτασης Θέρμης, καθώς και για τον οδικό άξονα 
από το Πανόραμα έως το δρόμο Θεσσαλονίκης Ν. 
Μουδανιών (Κουγιάμη). Ενημέρωσε, επίσης, ότι ο 
δήμος ξεκινά την εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου 
στρατηγικού σχεδίου τουριστικής ανάπτυξης και 
εξωστρέφειας σε βάθος πενταετίας. «Την επόμενη 
εβδομάδα υπογράφουμε τη σχετική σύμβαση 
και θα ξεκινήσει η εκπόνηση του σχεδίου το 
οποίο θα περιλαμβάνει κλιμακωτές δράσεις και 
ενέργειες που θα συγκλίνουν στον στρατηγικό 
σχεδιασμό μας για τα επόμενα χρόνια. Για όλα 
αυτά θα ρωτήσουμε τη γνώμη και της τοπικής 
κοινωνίας, τους συνδημότες μας και φυσικά κι 
εσάς τους επαγγελματίες που αποτελείτε το πλέον 
δυναμικό τμήμα της κοινωνίας μας».

ΟΙ ΧΡΗΣΕΙΣ ΓΗΣ
Από την πλευρά τους οι επαγγελματίες έθεσαν μια 
σειρά ζητήματα όπως ο καθορισμός των χρήσεων 
γης ώστε να γνωρίζουν ποιες επιχειρηματικές 
δραστηριότητες επιτρέπονται σε κάθε περιοχή. 
Ζήτησαν επίσης να μάθουν πότε θα ολοκληρω-
θεί το έργο της γέφυρας στην οδό Περικλέους 
που συνδέει τον Τρίλοφο με το Πλαγιάρι καθώς 

και η ανάπλαση της πλατείας των Βασιλικών. 
Απαντώντας ο κ. Παπαδόπουλος ενημέρωσε ότι 
το προσεχές διάστημα θα εκπονηθεί το Τοπικό 
Πολεοδομικό Σχέδιο του δήμου Θέρμης στο 
οποίο θα καθορίζονται οι χρήσεις γης και θα 
περιγράφονται αναλυτικά οι επιτρεπόμενες 
επιχειρηματικές και εμπορικές δραστηριότητες 
ανά περιοχή. Ανέφερε επίσης ότι η γέφυρα της 
οδού Περικλέους πρόκειται να παραδοθεί μέσα 
στον Ιούλιο, τονίζοντας ότι ήταν ένα πάρα πολύ 
δύσκολο έργο για το οποίο ο δήμος ανάλωσε 
περισσότερο χρόνο από κάθε άλλο έργο. Είπε 
επίσης, ότι οι εργασίες στην πλατεία των Βασι-
λικών θα ολοκληρωθούν στο τέλος Αυγούστου. 
Ο κ. Παπαδόπουλος συνεχάρη τους εκπροσώπους 
των Επαγγελματιών για τη μεγάλη συμμετοχή 
που σημειώθηκε στις εκλογές του περασμένου 
Μαρτίου για την ανάδειξη των νέων διοικήσεων 
των τριών Ενώσεων στο δήμο Θέρμης (ψήφισαν 
650 επαγγελματίες). «Είμαι ενθουσιασμένος 
από τη μεγάλη συμμετοχή κι αυτό είναι πολύ 
ενθαρρυντικό για τη συνέχεια καθώς μπορεί να 
εξασφαλίσει ισχυρή παρουσία των εκπροσώπων 
του δήμου μας στα επιμελητηριακά όργανα 
και στις ομοσπονδίες». Ο δήμαρχος ζήτησε να 
υπάρχει ανοιχτός δίαυλος επικοινωνίας με τους 
επαγγελματικούς συλλόγους «γιατί όταν είμαστε 
οργανωμένοι, όλοι μαζί, θα είμαστε πιο αποτε-
λεσματικοί και πιο πιεστικοί προς την κεντρική 
εξουσία, ώστε να διεκδικούμε χρηματοδοτήσεις 
και έργα τα οποία έχει ανάγκη ο τόπος μας και 
μπορούν να βοηθήσουν την επιχειρηματικότητα».

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΕ ΤΙΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

Συνεργασία δήμου Θέρμης και 
επαγγελματιών

Συνάντηση με τις διοικήσεις των Επαγγελματικών Συλλόγων του δήμου Θέρμης καθώς 
και με εκπροσώπους στα Επιμελητήρια και τις Ομοσπονδίες είχε στις 8 Ιουλίου ο δήμαρ-
χος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος. Στη συνάντηση, η οποία έγινε στο θέατρο του 

Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης έπειτα από πρωτοβουλία του δημάρχου, συζητήθηκαν θέματα 
τα οποία απασχολούν τους επαγγελματίες οι οποίοι δραστηριοποιούνται στο δήμο Θέρμης. 
Συμμετείχαν οι νεοεκλεγμένες διοικήσεις της Ένωσης Επαγγελματιών Εμπόρων Δήμου 
Θέρμης, της Ένωσης Επαγγελματιών Εμπόρων Δημοτικής Ενότητας Βασιλικών, της Ένωσης 
Επαγγελματιών Εμπόρων Δημοτικής Ενότητας Μίκρας, οι πρόεδροι του Συλλόγου Εμπόρων 
Στερών Καυσίμων Θεσσαλονίκης (Κώστας Μπαλαμπάνης), του Σωματείου Κρεοπωλών Νομού 
Θεσσαλονίκης (Νίκος Βαλαβανίδης), της Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωματείων Νομού Θεσ-
σαλονίκης (Ευάγγελος Βαλασίδης), του Σωματείου Επιχειρηματιών Πάρκινγκ Αεροδρομίου 
(Μαρία Αμανατίδου), ο γενικός γραμματέας του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης 
Κλεόβουλος Θεοτόκης, η Φανή Μπλιούμη, πρόεδρος του Τμήματος Επαγγελματιών του ΕΕΘ, 
μέλος του δ.σ. της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπόρων και Επαγγελματιών και αντιπρόεδρος 
της Ένωσης Επαγγελματιών Εμπόρων Δήμου Θέρμης.



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Επίσκεψη στον δήμαρχο 
Θέρμης Θεόδωρο Παπα-

δόπουλου πραγματοποίησαν 
αθλήτριες του ΑΠΣ ΑΜΦΙΤΡΙ-
ΤΗ συνοδευόμενες από την 
αντιπρόεδρο του συλλόγου 
Ία Χαρανά. Πρόκειται για τις 
αθλήτριες Άννα Τικούδη, 
Μαργαρίτα Τσάμη, Αλίκη 
Με λίδου, Ιωάν να Νίκα, 
Ευγενία Αρβανίτη, Κατερίνα 
Βασιλικού, Ναταλία Τσαου-
σίδου, Κορίνα Καρατσόρη, 
Κατερίνα Βελλή, Νάνσυ 
Λυσσαίου, Χαρά Αρβανίτη 
και Έλενα Τσιλιγοπούλου. 
Την αγωνιστική περίοδο 
Σεπτέμβριος 2023-Ιούνιος 
2024 οι αθλήτριες του ΑΠΣ 
ΑΜΦΙΤΡΙΤΗ πήραν μέρος 
σε επίσημους αγώνες της 

Ελ ληνικής Γυμνασ τικής 
Ομοσπονδίας όπως προ-
κριματικούς, περιφερεια-
κούς και πανελλήνιους αγώ-
νες κατηγορίας Νεανίδων, 
Κορασίδων, Παγκορασίδων 
και στους διεθνείς αγώνες 
Royal Crown, Armonia Cup, 
Pirin Colours. Κατέκτησαν 
συνολικά 44 μετάλλια εκ των 
οποίων 19 χρυσά, 11 αργυ-
ρά και 14 χάλκινα. Μεταξύ 
αυτών ξεχωρίζει το χρυσό 
μετάλλιο και ο τίτλος της 
πρωταθλήτριας Ελλάδος 
της ομάδας Ανσάμπλ Νεανί-
δων με τις αθλήτριες Άννα 
Τικούδη, Μαργαρίτα Τσάμη, 
Αλίκη Μελίδου, Αναστασία 
Αμουτζίδου και Αγγελίνα 
Αδαμάκη. 

Εκατοντάδες παιδιά 
συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα Καλοκαιρινής 
Δημιουργικής 
Απασχόλησης 

Ολοκληρώθηκε στις 31 Ιουλίου ο πρώτος 
κύκλος του προγράμματος Καλοκαιρινής 

Δημιουργικής Απασχόλησης παιδιών στο Δήμο 
Θέρμης. Τα παιδιά χάρηκαν πολύτιμες ώρες 
ξεγνοιασιάς και δημιουργίας με παιδαγωγικές 
δραστηριότητες, δημιουργικά παιχνίδια, γυμνα-
στική, χορό, θεατρικά δρώμενα και ζωγραφική, 
έχοντας τη συνδρομή παιδαγωγών, γυμναστών 
και καθηγητών καλλιτεχνικών μαθημάτων. 
Με το κλείσιμο των σχολείων και μέσα στο πολύ 
ζεστό φετινό καλοκαίρι, τα παιδιά γέμισαν με τις 
φωνές τους, τις μουσικές τους, τις ζωγραφιές, τα 
ομαδικά παιχνίδια τους, τα Κέντρα Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) τα οποία ενισχύ-
θηκαν με το κατάλληλο εκπαιδευτικό προσωπικό, 
για ένα ιδιαίτερο πρόγραμμα δημιουργίας και 
διασκέδασης, που απευθύνθηκε σε εργαζόμενους 
γονείς, με ένα ιδιαίτερα χαμηλό και συνεχόμενα 
σταθερό μέσα στα έτη, εβδομαδιαίο κοστολόγιο. 
Κι αυτό το καλοκαίρι τα πέντε ΚΔΑΠ, στη Θέρμη, 
το Τριάδι, τη Νέα Ραιδεστό, τον Τρίλοφο και τα 
Βασιλικά, πλημμύρισαν από παιδιά που συμμε-
τείχαν βιωματικά σε δημιουργικές δράσεις και 

αθλοπαιδιές. Μουσική, τραγούδι, κουκλοθέα-
τρο, εκμάθηση χορών, διάφορα εργαστήρια και 
φυσικά αθλητισμός και παιχνίδια, επιτραπέζια 
και ομαδικά στον ανοιχτό χώρο, απολαμβάνουν 
τα 556 παιδιά του Δήμου που παρακολούθησαν 
και συνεχίζουν την Καλοκαιρινή Δημιουργική 
Απασχόληση. 
Το πρόγραμμα της Καλοκαιρινής Δημιουργι-
κής Απασχόλησης για παιδιά 5 έως 12 ετών, 
συνεχίζεται από 1η Αυγούστου, αποκλειστικά 
στο 2ο Δημοτικό Σχολείο της Θέρμης στην οδό 
Μανδρίτσα. Στο χώρο φιλοξενούνται τα παιδιά 
από όλο το Δήμο Θέρμης μέχρι την λήξη του 
στις 16 Αυγούστου. Η συνέχεια του χειμερινού 
προγράμματος των ΚΔΑΠ σηματοδοτείται την 
1η Σεπτεμβρίου και θα διανύσει όλη τη χρονιά. 

Στις 14 Ιουλίου 2024 ολοκληρώ-
θηκε το ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
ανταλλαγής μαθητών/τριών 

“Eurodyssée”. Στο πρόγραμμα συμ-
μετείχε το 3ο Γυμνάσιο Θέρμης, για 
δεύτερη χρονιά, σε συνεργασία με το 
Γυμνάσιο Επανομής και το σχολείο Saint 
Joseph της πόλης Ciney του Βελγίου. 
Στην πόλη Ciney, από 23/02/2024 έως 
01/03/2024, φιλοξενήθηκαν μαθητές/
τριες και εκπαιδευτικοί από δέκα χώρες 
της Ευρώπης και συμμετείχαν σε δρά-
σεις με θέμα την κλιματική αλλαγή. 
Ξεναγήθηκαν στις πόλεις Ciney, Namur 
και Brussels και συμμετείχαν σε εργα-
στήρια, στο χώρο του σχολείου Saint 
Joseph, σχετικά με την ανακύκλωση, 
την επαναχρησιμοποίηση και τη μεί-
ωση του οικολογικού αποτυπώματος. 
Το σύνθημα που παρουσιάστηκε δεν 
είναι πλέον να σώσουμε τον πλανήτη, 
αλλά να σώσουμε την ανθρωπότητα η 
οποία κινδυνεύει από τη ρύπανση του 
περιβάλλοντος που ο ίδιος ο άνθρω-
πος προκαλεί. Save the planet, Save 
humanity! 
Η Β’ φάση πραγματοποιήθηκε από 
07/07/2024 έως 14/07/2024, με τη φιλο-
ξενία των Βέλγων εκπαιδευτικών και 
μαθητών/τριών τους, στις οικογέ-
νειες της Θέρμης και της Επανομής. 
Πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις με 
περιβαλλοντικές δράσεις στο ΚΕΠΕΑ 
Θέρμης στο Λιβάδι, στο Μουσείο αλι-
ευτικών σκαφών και εργαλείων και 
στην παραλία των Νέων Μουδανιών, 

σε συνεργασία με την iSea, στο Κέντρο 
Πληροφόρησης Εθνικού Πάρκου Ολύ-
μπου στο Λιτόχωρο και στο φαράγγι 
του Ενιπέα, στο ιστορικό κέντρο και 
την παραλία της Θεσσαλονίκης, στην 
παραλία Ποταμός της Επανομής. Μέσα 
από αυτές τις δράσεις, οι μαθητές/
τριες από το Βέλγιο και την Ελλάδα, 
είχαν την ευκαιρία να παρατηρήσουν, 
να γνωρίσουν, να συναισθανθούν, 
να συνεργαστούν, να εκφραστούν 
καλλιτεχνικά και να επικοινωνήσουν, 
ενωμένοι, το περιβαλλοντικό τους 
μήνυμα στον κόσμο.
Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά, το 
δήμαρχο Θέρμης κ. Θεόδωρο Παπαδό-
πουλο, που πάντα στηρίζει καινοτόμες 
δράσεις και ευρωπαϊκά προγράμματα 
για τα νέα παιδιά του Δήμου μας. Ευχα-
ριστώ τον αντιδήμαρχο Παιδείας κ. 
Στυλιανό Αποστόλου, την προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Παιδείας, Νεολαίας, Δια 
Βίου Μάθησης και Απασχόλησης κ. 
Χρυσή Κληματσούδα, τον εντεταλμένο 
δημοτικό σύμβουλο Ανακύκλωσης και 
Περιβάλλοντος κ. Παντελή Βογιατζή, 
την προϊσταμένη του ΚΕΠΕΑ Θέρμης 
κ. Λουκία Λιθοξοΐδου και τα μέλη της 
παιδαγωγικής ομάδας κ. Αριστείδη 
Κωνσταντινίδη και κ. Αλέξανδρο 
Οικονομίδη καθώς και τον κ. Αχιλλέα 
Μεταλούλη ο οποίος, ως πρόεδρος της 
Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, ήταν πάντα κοντά μας.
Ευχαριστώ θερμά τους/τις συναδέλ-
φους εκπαιδευτικούς από το σχολείο 

ΑΠΟ ΓΟΝΕΙΣ ΤΟΥ 3ΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΘΕΡΜΗΣ 

Βέλγοι μαθητές και εκπαιδευτικοί
φιλοξενήθηκαν στη Θέρμη 

του Saint Joseph για την πρόσκληση, 
τη φιλοξενία και τη συνεργασία μας, 
τους/τις συναδέλφους εκπαιδευτικούς 
από το Γυμνάσιο Επανομής κ. Ελένη 
Δεμέτου, φιλόλογο, κ. Ελένη Μητρούδη, 
καθηγήτρια Αγγλικών, ιδιαιτέρως δε, 
τον κ. Δημήτριο Τσιόπτσια, καθηγητή 
Πληροφορικής, για την οργάνωση και 
τον συντονισμό των δράσεων των ομά-
δων, και από το 3ο Γυμνάσιο Θέρμης 
ευχαριστώ θερμά, τη διευθύντριά μας 
κ. Αικατερίνη Δημοπούλου, βιολόγο, 
την κ. Καλλιόπη Διδασκάλου, χημικό 
και την κ. Βιργινία Φλώρου, φιλόλο-
γο, με τις οποίες μοιραζόμαστε την 
αγάπη για καινοτόμες δράσεις, για το 
περιβάλλον, για την προώθηση αξιών 
όπως η συνεργασία, η ανταλλαγή ιδεών, 
η συμπερίληψη και η ανάπτυξη των 
κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών/
τριών μας.
Τέλος, ευχαριστούμε θερμά, τους Βέλ-
γους και Έλληνες γονείς-κηδεμόνες και 

τα παιδιά τους, που μας εμπιστεύτηκαν 
και μας ακολούθησαν στην απαιτητική 
αλλά όμορφη και σπουδαία για όλους 
μας περιπέτεια, που το πρόγραμμα 
“Eurodyssée” μας χάρισε! 

Μαρία Σεβαστίδου, Θεολόγος, υποδι-
ευθύντρια του 3ου Γυμνασίου Θέρμης

Από την επίσκεψη των μαθητών/τριων του 
3ου Γυμνασίου Θέρμης στις Βρυξέλλες. 

Από την επίσκεψη στον Όλυμπο. 

Οι αθλήτριες του ΑΠΣ ΑΜΦΙΤΡΙΤΗ 
στον δήμαρχο Θέρμης
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ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΞΕΚΙΝΟΥΝ

Τα δικαιολογητικά για εγγραφή στο Κοινωνικό Παντοπωλείο και το Κοινωνικό Φαρμακείο

ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2025

Ξεκίνησαν οι εργασίες
στο ρέμα Θέρμης Τριαδίου 

Το έργο, σκοπός του οποίου είναι η 
αντιπλημμυρική θωράκιση της περι-
οχής, περιλαμβάνει: καθαρισμό των 
ρεμάτων από όλων των ειδών τα μπάζα 
και την αυτοφυή βλάστηση, επένδυση 
των πρανών σε ολόκληρο το μήκος των 
ρεμάτων με κεκλιμένα ή κατακόρυφα 
συρματόπλεκτα κιβώτια, επένδυση του 
πυθμένα των ρεμάτων κατά θέσεις με 
συρματόπλεκτα κιβώτια, κατασκευή 
τριών αναβαθμών από κατακόρυφα 
συρματόπλεκτα κιβώτια, κατασκευή 
δύο μικρών φραγμάτων συγκράτησης 
φερτών υλικών, τεσσάρων κιβωτοει-
δών οχετών, δύο δίδυμων κιβωτοειδών 
οχετών, πεζογέφυρας κ.ο.κ. 

Την Τετάρτη 24 Ιουλίου ο δήμαρχος Θέρ-
μης Θεόδωρος Παπαδόπουλος επισκέ-
φθηκε την περιοχή όπου ξεκίνησαν οι 
εργασίες και ενημερώθηκε από τους 

μηχανικούς του αναδόχου για την εξέλιξη 
του έργου. Σε δήλωσή του ο κ. Παπαδό-
πουλος τονίζει ότι «η έναρξη κατασκευής 
του έργου αποτελεί μια πολύ θετική 
εξέλιξη καθώς η υλοποίησή του θα συμ-
βάλλει σημαντικά την αντιπλημμυρική 
θωράκιση της περιοχής και παράλλη-
λα και στην αισθητική και λειτουργική 
αναβάθμιση της διασύνδεσης των δύο 
οικισμών Θέρμης και Τριαδίου. Εμείς, ως 
δήμος Θέρμης θα βοηθήσουμε με κάθε 
δυνατό τρόπο το Δασαρχείο Θεσσα-
λονίκης για να ολοκληρώσει εγκαίρως 
το έργο. Στην κατεύθυνση αυτή είχαμε 
ήδη διαθέσει μηχανικό για πρόεδρο της 
επιτροπής αξιολόγησης των προσφορών, 
ενώ θα διαθέσουμε μηχανικό και κατά 
τη διάρκεια των εργασιών, προκειμένου 
να βοηθήσουμε την προσπάθεια του 
Δασαρχείου». 

Οι κοινωνικές δομές του 
Δήμου Θέρμης, το Κοινω-
νικό Παντοπωλείο και το 

Κοινωνικό Φαρμακείο, θα δέχονται 
αιτήσεις από τους ενδιαφερόμε-
νους για εγγραφή ή επανεγγραφή 
στο πρόγραμμα παροχών του νέου 
έτους από Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου 
έως Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2024 
(εκτός Σαββατοκύριακων), στο χώρο 
του Κοινωνικού Παντοπωλείου (Στε-
νημάχου 16, Θέρμη) από τις 9:00 π.μ. 
έως τις 13:00 μ.μ., κατόπιν προγραμ-
ματισμένων ραντεβού. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 2310-466691, υπεύ-
θυνος επικοινωνίας: Κοτζαμπασάκου 
Σοφία Μαρία - Λέββας Δημήτριος.

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά που 
πρέπει να έχουν μαζί τους οι ενδιαφε-
ρόμενοι είναι:
1. Μια μικρή φωτογραφία τύπου 

διαβατηρίου.

2. Αντίγραφο αστυνομικής ταυτότη-
τας. Σε περίπτωση ξένου υπηκόου 
απαιτείται αντίγραφο διαβατηρίου 
και άδειας διαμονής.

3. Πισ τοποιητικό Οικογενειακής 
Κατάστασης.

4. Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας ή 
λογαριασμός Δημόσιας Επιχείρη-
σης Κοινής Ωφέλειας (π.χ. ΔΕΗ, νερό 
κ.ά.) ή μισθωτήριο συμβόλαιο σε 
περίπτωση ενοικίασης.

5. Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημει-
ώματος έτους 2023.

6. Αντίγραφο φορολογικής δήλωσης 
Ε1 έτους 2023.

7. Αντίγραφο περιουσιακής κατάστα-
σης Ε9 του τρέχοντος έτους. Αν ο 
αιτούντας είναι παντρεμένος, τότε 
απαιτείται και το Ε9 του/της συζύγου.

Δικαιολογητικά κατά περίπτωση:
1. Βεβαίωση ανεργίας (ΟΑΕΔ) του 

αιτούντα ή των μελών που διαμένουν 
μαζί του (π.χ. σύζυγος, παιδιά κ.ά.) 

Ξεκίνησε πριν από μερικές ημέρες η υλοποίηση ενός από τα σημαντι-
κότερα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας στην περιοχή του δήμου 
Θέρμης. Πρόκειται για το έργο «Διευθέτηση ρέματος στο δημοτικό 
διαμέρισμα Θέρμης, από τον οικισμό της Θέρμης ως το γήπεδο του 

Τριαδίου». Ο προϋπολογισμός του ανέρχεται σε 7.924.410,20 ευρώ, πλέον 
ΦΠΑ 1.901.858,45 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης 2014-2020 με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 
Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Η μελέτη του έργου ανατέθηκε και ολοκληρώ-
θηκε από τον Δήμο Θέρμης και παραδόθηκε στο Δασαρχείο Θεσσαλονίκης 
προκειμένου να προχωρήσει στη δημοπράτηση. Κύριος του έργου είναι 
το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης και η ολοκλήρωσή του αναμένεται μέσα στο 
πρώτο εξάμηνο του 2025. 

Το ρέμα εκτείνεται από τον οικισμό της Θέρμης ως το γήπεδο του Τριαδίου.

Ο δήμαρχος Θέρμης Θ. Παπαδόπουλος με τους μελετητές του έργου.

εφόσον είναι άνεργοι. Αντίγραφο 
επιδότησης εφόσον είναι επιδοτού-
μενοι άνεργοι.

2. Γνωμάτευση ΚΕΠΑ εφόσον πρόκει-
ται για ΑμεΑ.

3. Διαζευκτήριο ή υπεύθυνη δήλωση 
διάστασης. Αντίγραφο δικαστικής 
απόφασης που να αναγράφει την 
επιμέλεια των παιδιών και την λήψη 
διατροφής.

4. Αναγγελία πρόσληψης ή βεβαίω-
ση εργοδότη όπου θα αναγράφε-
ται ο μισθός, το ωράριο εργασίας 
και η χρονική διάρκεια της σύμ-
βασης, εφόσον δεν φαίνονται τα 
εισοδήματα.

5. Ιατρική γνωμάτευση, εφόσον υπάρ-
χει πρόβλημα υγείας.  

6. Σε περίπτωση φιλοξενίας ο ενδιαφε-
ρόμενος πρέπει να προσκομίσει τα 
εκκαθαριστικά σημειώματα και τα 
έντυπα Ε1 των μελών που φιλοξενεί 
ή φιλοξενείται. Αν τα μέλη αυτά δεν 
εργάζονται τότε θα προσκομίσουν 
και βεβαιώσεις ανεργίας. Αν ξεκίνη-
σαν πρόσφατα να εργάζονται και δεν 
αναγράφονται τα εισοδήματα τους, 
τότε πρέπει να προσκομίσουν και 
αναγγελία πρόσληψης ή βεβαίωση 

εργοδότη όπου θα αναγράφεται ο 
μισθός, το ωράριο εργασίας και η 
χρονική διάρκεια της σύμβασης.

Οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό κριθεί 
απαραίτητο και ζητηθεί κατά περίπτωση.

Τηλ: 2396022769 
epas.lakkia@dypa.gov.gr
fb:@Επα.Σ Μαθηηείας Λακκιάς
Διεύθσνζη: Λακκιά Θέρμης, 57006

Διεηής Επαγγελμαηική Εκπαίδεσζη ζηις:

1. ΒΟΗΘΟ ΥΑΡΜΑΚΕΙΟΤ

2. ΚΟΜΜΩΣΙΚΗ ΣΕΦΝΗ

3. ΞΕΝΟΔΟΦΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΦΕΙΡΗΕΩΝ

4. ΣΕΦΝΙΣΗ ΘΕΡΜΙΚΩΝ & ΤΔΡΑΤΛΙΚΩΝ 
ΕΓΚΑΣΑΣΑΕΩΝ

5. ΤΠΑΛΛΗΛΟ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΩΝ & 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΠΗΡΕΙΩΝ

Είζαι από 
15 ως 29 

εηών

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΠΗΡΕΙΩΝ
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Ο τυχερός μαθητής του Νέου Ρυσίου που κέρδισε ποδήλατο.

Παγκόσμιοι πρωταθλητές στο 
μπάσκετ οι μαθητές του Ελλη-
νικού Κολλεγίου
Την πρώτη θέση στο παγκόσμιο σχολικό πρωτάθλημα 
Καλαθοσφαίρισης το οποίο έγινε στο Μακάο της Κίνας κατέ-
κτησε η ομάδα του Ελληνικού Κολεγίου, επικρατώντας της 
ομάδας από τη Γαλλία με 74-63. Τους μαθητές – παγκόσμιους 
πρωταθλητές υποδέχτηκαν στο σχολείο τους ο δήμαρχος 
Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ο αντιπεριφερειάρχης 
Κωνσταντίνος Γιουτίκας, η αντιδήμαρχος Αθλητισμού του 
δήμου Θεσσαλονίκης Κούλα Γιαννακίδου καθώς και γονείς, 
φίλοι, εκπαιδευτικοί και συμμαθητές. «Δεν μπορούμε να 
περιγράψουμε τα συναισθήματά μας, πόση χαρά και πόση 
δύναμη νιώσαμε. Όλα μοιάζουν μαγικά και σαν όνειρο» 
έλεγαν οι μαθητές αμέσως μετά την επιστροφή τους στη 
Θεσσαλονίκη με τα χρυσά μετάλλια στο στήθος τους. 

Ο δήμαρχος Θέρμης υποδεχόμενος τους παγκόσμιους 
πρωταθλητές, τους συνεχάρη για την τεράστια επιτυχία 
τους, όπως και όλους όσοι συνέβαλαν σε αυτήν την κατά-
κτηση λέγοντας πως «μας κάνατε όλους πολύ περήφανους, 
εύχομαι και στη συνέχεια να έχετε πάντα τέτοιες επιτυχίες 
ως ενήλικες στη ζωή σας. Σας ευχαριστούμε για τη χαρά 
και την υπερηφάνεια που μας γεμίσατε όλους». 

Η διευθύντρια του σχολείου Έμυ  Φουντά εξέφρασε ικα-
νοποίηση και περηφάνια για τους «χρυσούς» μαθητές, οι 
οποίοι κατέβαλαν μεγάλη προσπάθεια και προπονήθηκαν 
εντατικά προκειμένου να κατορθώσουν ν’ ανέβουν στην 
κορυφή του παγκόσμιου βάθρου.

Ανοιχτό καθημερινά, από Δευτέρα έως Σάββατο 
είναι το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής στη Θέρμη. Ο 
δήμος Θέρμης και η Αντιδημαρχία Παιδείας, Δια Βίου 
Μάθησης, Νέας Γενιάς & Εθελοντισμού ενημερώνουν 
τους γονείς και κηδεμόνες των μικρών παιδιών πως 
για τον μήνα Ιούλιο το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής 
θα είναι ανοιχτό, Δευτέρα έως Σάββατο,18:30 – 21:30. 
Για το ωράριο λειτουργίας των επόμενων μηνών και 
μέχρι τέλους του έτους, θα υπάρχει σχετική ανακοί-
νωση στο site του δήμου και στην είσοδο του Πάρκου. 
Επίσης, γονείς και κηδεμόνες που σε παλαιότερη 
επίσκεψη στο Π.Κ.Α. έχουν συναινέσει στην λήψη 
ενημερωτικών sms θα ενημερώνονται με μηνύματα 
στο κινητό τους.

Ο δήμος Θέρμης επενδύει στη νέα γενιά έχοντας όραμα 
και στόχο ένα καλύτερο μέλλον με λιγότερα τροχαία 

ατυχήματα και περισσότερη ασφάλεια. Στο πλαίσιο 
αυτό υποστηρίζει την ασφαλή χρήση του ποδηλάτου 
ως τρόπο ψυχαγωγίας και αστικής μετακίνησης, στο-
χεύοντας σε ένα καλύτερο και ασφαλέστερο μέλλον 
για μικρούς και μεγάλους.

Τα τελευταία χρόνια το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής 
έχει κερδίσει του δημότες της Θέρμης, κι όχι μόνο, οι 
οποίοι το επιλέγουν συνειδητά για τον εκπαιδευτικό 
ρόλο που επιτελεί αλλά και για τις ασφαλείς ποδηλα-
τοβόλτες των παιδιών τους. Η χρήση ποδηλάτων και 
εξοπλισμού είναι δωρεάν για τους μικρούς επισκέπτες 
που δεν διαθέτουν δικό τους ποδήλατο ή κράνος.

Με το τέλος της σχολικής χρονιάς για τα δημοτικά 
σχολεία του δήμου Θέρμης έγινε κλήρωση δυο 
ποδηλάτων στους μαθητές που επισκέφτηκαν με τα 
σχολεία τους το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής το 

σχολικό έτος 2023-24. Τυχεροί αναδείχθηκαν δύο 
μικροί φίλοι, ένας από το Τμήμα Β1 του 4ου δημοτι-
κού σχολείου Θέρμης και ένας από το Τμήμα Β1 του 
δημοτικού σχολείου Νέου Ρυσίου, που κέρδισαν 
ο καθένας από ένα ποδήλατο με πλήρη εξοπλισμό 
(κράνος, ανακλαστικό γιλέκο, φωτάκια ποδηλάτου 
και κουδουνάκι)! Ευχόμαστε στους τυχερούς μαθητές 
αλλά και σε όλα τα παιδιά καλό καλοκαίρι,  καλές και 
ασφαλείς ποδηλατοβόλτες!  

ΣΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Πανελλαδική διάκριση μαθητών του
2ου ΓΕΛ Θέρμης 

Την ευκαιρία να συμμετέχουν σε ένα 
ενδιαφέρον και συνάμα πρωτότυπο 
πρόγραμμα είχαν μαθητές και μαθή-

τριες της Ά  Λυκείου του 2ου ΓΕΛ ΘΕΡΜΗΣ 
«Γιώργος Ιωάννου». Πρόκειται για το Young 
Business Talents του ιδρύματος Μποδοσάκη 
το οποίο υλοποιείται σε συνεργασία με το 
υπουργείο Παιδείας και είναι το μοναδικό 
δωρεάν πρόγραμμα που επιτρέπει σε μαθη-
τές Λυκείου να αποκτήσουν εμπειρία μέσω 
πρακτικής άσκησης. Συγκεκριμένα, ένας 
επιχειρηματικός προσομοιωτής, δίνει τη 
δυνατότητα της πρακτικής, λαμβάνοντας 
όλα τα είδη πραγματικών αποφάσεων μέσα 
σε μία επιχείρηση. Με τον τρόπο αυτόν οι 
μαθητές κατάφεραν να συμμετέχουν σε έναν 
εθνικό διαγωνισμό με συναρπαστικό κίνη-
τρο να χρησιμοποιήσουν τον προσομοιωτή 
κατανοώντας έτσι τι σημαίνει να διοικείς  μία 
εταιρεία: Ανάλυση, Προγραμματισμός, Υλο-
ποίηση και Έλεγχος. Το σημαντικό στοιχείο 
είναι τα σχέδια που αποτελούνται από ένα 
σύνολο αποφάσεων που εισήχθησαν στον 
προσομοιωτή.

Το Young Business Talents επιτρέπει να 
αναπαράγεις με ακρίβεια ό,τι ακριβώς 
συμβαίνει στον κόσμο των επιχειρήσεων 
έχοντας στη διάθεσή σου ένα ‘εργαστήριο’ 
για να πειραματιστείς στον κόσμο των 
επιχειρήσεων. Έτσι, οι συμμετέχοντες 
μαθητές και μαθήτριες είχαν περισσότερη 
πληροφόρηση για να:

1. αποφασίσουν τι θα κάνουν στο μέλλον 
τους,

2. κατανοήσουν καλύτερα τη θεωρία και 
ό,τι θα μπορούσαν να τους ρωτήσουν 
σε εξετάσεις,

3. αναπτύξουν τις επαγγελματικές δεξι-

ότητες και ικανότητές τους και την 
ομαδική συνεργασία.

H  ο μ άδ α  του 3GC ,  π ου α π οτ ε λού -
νταν από μαθητές και μαθήτριες της Α΄ 
Λυκείου του 2ου ΓΕΛ ΘΕΡΜΗΣ «Γιώρ-
γος Ιωάννου», με υπεύθυνη καθηγήτρια 
την Οικονομολόγο Αποστολία Τσάκω-
να, κατατάχθηκε στις πρώτες θέσεις της 
Περιφέρειας στη φάση Online του δια-
γωνισμού και προκρίθηκε  στον  εθνι-
κό τελικό του Young Business Talents 2023-
2024, που έγινε στο Στάδιο Ειρήνης και 
Φιλίας, στην Αθήνα, στις 22/3/2024, στον 
οποίο συμμετείχαν 75 ομάδες μεταξύ των 
664 ομάδων από τα σχολεία όλης της χώρας. 
Στον τελικό η ομάδα του 2ου ΓΕΛ Θέρμης 
κατέκτησε την 51η θέση.

ΣΤΗ ΘΕΡΜΗ

Ανοιχτό καθημερινά το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής

Από την τελετή υποδοχής στο σχολείο. 
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ΣΤΗ ΣΟΥΡΩΤΗ

Ο τριήμερος
εορτασμός των 
Αγίων Αναργύρων

Με τη συμμετοχή εκατοντά-
δων κατοίκων από τη 
Σουρωτή και τις γύρω 

περιοχές πραγματοποιήθηκε και 
φέτος το εορταστικό τριήμερο προς 
τιμήν των Αγίων Αναργύρων. Το 
πρόγραμμα των θρησκευτικών και 
πολιτιστικών εκδηλώσεων ξεκίνησε 
το Σάββατο 29 Ιουνίου με τον Πολι-
τιστικό Σύλλογο Σουρωτής “Η Πηγή” 
ο οποίος διοργάνωσε ένα ξέφρενο 

πάρτι για μικρούς και μεγάλους στο 
Coffee Costa. Την Κυριακή 30 Ιουνίου, 
στις 7μ.μ. τελέσθηκε Πανηγυρικός 
Εσπερινός και στις 8μ.μ η περιφορά 
της Ιερής Εικόνας των Αγίων Αναρ-
γύρων. Μετά την ολοκλήρωση των 
θρησκευτικών εκδηλώσεων πραγμα-
τοποιήθηκε στην πλατεία του χωριού 
παράσταση Καραγκιόζη για τα παιδιά 
και η βραδιά έκλεισε με λαϊκό γλέ-
ντι και ζωντανή μουσική. Ανήμερα 
της γιορτής, τη Δευτέρα 1 Ιουλίου, 
στις 7 π.μ. τελέσθηκε Όρθρος και 
Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία λει-
τουργία και στις 7 το απόγευμα έγινε 
παράκληση των Αγίων Αναργύρων. 
Τη σκυτάλη των εκδηλώσεων πολι-
τισμού ανέλαβε στις 9 βράδυ το 
τμήμα Πολιτισμού Σουρωτής που 

παρουσίασε παραδοσιακούς χορούς 
από όλη την Ελλάδα.

Ο τριήμερος εορτασμός ολοκλη-
ρώθηκε με γλέντι στην πλατεία του 
χωριού με ζωντανή μουσική. Ο πρό-
εδρος της Κοινότητας Σουρωτής 
Θωμάς Ασλάνης ευχήθηκε χρόνια 
πολλά σε όλους τους πολίτες που 
πλαισίωσαν τις εκδηλώσεις στην πλα-
τεία του χωριού, «που για μία ακόμη 
χρονιά διοργάνωσε η Κοινότητα 
με απόλυτη επιτυχία. Εκατοντάδες 
άνθρωποι, μικροί και μεγάλοι έδω-
σαν το “παρών”, έφαγαν, χόρεψαν 
και διασκέδασαν μέχρι τις πρωινές 
ώρες. Και του χρόνου να είμαστε 
όλοι καλά».

Στο τριήμερο των εκδηλώσεων συμ-
μετείχαν οι αντιδήμαρχοι Απόστολος 

Τσολάκης, Βασίλης Μουστάκας, Στυ-
λιανός Αποστόλου, Στέλιος Γκιζάρης 
και Γιώργος Αγγέλου, ο εντεταλμένος 
δημοτικός Σύμβουλος Θωμάς Γέρμα-
νος, δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι.

ΣΤΙΣ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ

Γιορτάστηκαν τα «Εαρινά
2024» στους Ταγαράδες

Με το διαχρονικό μήνυμα “όχι στη μόλυνση 
του Περιβάλλοντος, ναι στην ποιότητα 
ζωής, ναι στη συνεργασία και τον εθε-

λοντισμό” πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο 29 
Ιουνίου τα «Εαρινά 2024», στην κοινότητα Ταγα-
ράδων. Στην εκδήλωση η οποία έγινε στο παλιό 
γήπεδο ποδοσφαίρου, πήραν μέρος η Χορωδία 
των ΚΑΠΗ Ταγαράδων, ο Σύλλογος Βλάχων 
Άγιος Γεώργιος Τριαδίου και ο Μορφωτικός 
Εκπολιτιστικός Σύλλογος Ταγαράδων.

Ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπου-
λος ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν στη 
διοργάνωση της εκδήλωσης και σημείωσε 
μεταξύ άλλων πως «όλοι μαζί κατορθώσαμε 
μέσα από συντονισμένους αγώνες να λύσου-
με το μεγάλο ζήτημα της χωματερής, με την 
απενεργοποίηση της λειτουργίας της και την 
συνολική ανάπλαση της περιοχής».

Ο πρόεδρος της κοινότητας Ταγαράδων Δημή-
τριος Καλαθάς αναφέρθηκε στο ιστορικό της 
χωματερής που τόσο ταλαιπώρησε τους κατοί-
κους της ευρύτερης περιοχής. “Έχουμε υπο-
χρέωση όλοι εμείς εδώ στους Ταγαράδες και 
κυρίως η νέα γενιά να μην επιτρέψουμε, όπως 
δυστυχώς επέτρεψαν τα κοινοτικά συμβούλια 
της δεκαετίας του 1980, ποτέ στο μέλλον τη 
λειτουργία παρόμοιων ρυπογόνων μονάδων 
στο χωριό μας, αλλά και στη γύρω περιοχή, 
γιατί ο χώρος μας λόγω της μορφολογίας του 
και λόγω του ιστορικού του, «προσφέρεται», 
κατά τη γνώμη των καθ’ ύλην αρμοδίων φορέ-
ων, για τη λειτουργία τέτοιων μονάδων. Στην 
κοινότητα Ταγαράδων, νοτιοανατολικά του 
οικισμού, η περιοχή χαρακτηρίζεται από το 
1980 ως λατομική ζώνη και λειτουργούν τρία 
λατομεία εξόρυξης αδρανών υλικών του ομί-
λου ΤΙΤΑΝ Α.Ε. Η δραστηριότητα αυτή έπρεπε 
να είχε σταματήσει  το 2010 και η μονάδα να 
μετεγκατασταθεί σε άλλη περιοχή, καθώς το 
ανώτερο όριο εξόρυξης στην ίδια περιοχή, 
για λόγους προστασίας του περιβάλλοντος, 
ήταν 30 χρόνια σύμφωνα με τον ν. 1428 /1984. 
Δυστυχώς για μας και για το περιβάλλον της 

ευρύτερης περιοχής η πολιτεία, με νεότερο 
νόμο, τον ν.4512/2018, ικανοποίησε σε υπερ-
θετικό βαθμό το αίτημα της πολυεθνικής 
εταιρείας για παράταση και όρισε ανώτερο 
όριο εξόρυξης τα 70 χρόνια. Παρά την επιτα-
γή του συντάγματος το οποίο στα άρθρα 24 
και 106 ομιλεί για «ορθολογική και με φειδώ 
εκμετάλλευση των φυσικών πόρων, χάριν των 
επόμενων γενεών». Με βάση λοιπόν αυτόν τον 
νόμο του 2018 παρατάθηκε η λειτουργία των 
τριών λατομείων στην περιοχή μας η οποία εν 
δυνάμει μπορεί να φθάσει μέχρι το 2069. Μένει 
λοιπόν σε εμάς σήμερα, αλλά και στις επόμενες 
γενιές, τουλάχιστον να παρακολουθούμε, να 
ελέγχουμε και να επιβάλλουμε την απόλυτη 
τήρηση των περιβαλλοντικών όρων λειτουρ-
γίας αυτών των μονάδων και να απαιτούμε 
την κατά το δυνατόν καλύτερη αποκατάσταση 
του περιβάλλοντος χώρου”. Η διοργάνω-
ση της μεγάλης εκδήλωσης πολιτισμού των 
Ταγαράδων ανήκει στο Κέντρο Πολιτισμού 
Ταγαράδων, σε συνεργασία με την κοινότητα 
και τον  Μορφωτικό Εκπολιτιστικό Σύλλογο 
Ταγαράδων.

Ο πρόεδρος της Κοινότητας Δημήτρης Κολοκυθάς

Από την περιφορά της Ιερής Εικόνας των 
Αγίων Αναργύρων.

Ο δήμαρχος Θ. Παπαδόπουλος.

Ένα διαφορετικό
βιολί-κόσμημα στην Καρδία

Ένα ιδιαίτερο τραπέζι κοσμεί εδώ και λίγες ημέ-
ρες ένα παρκάκι στην Καρδία Θεσσαλονίκης. 
Πρόκειται για ένα τραπέζι σε σχήμα βιολιού, που 

κατασκευάστηκε από κατοίκους καλλιτέχνες/τεχνίτες 
της περιοχής σε συνεργασία με τον Σύλλογο Δράσεων 
Κατοίκων Καρδίας και τοποθετήθηκε στο παρκάκι που 
βρίσκεται στη συμβολή των οδών Ανθέων με Λήμνου. 
Το τραπέζι δημιουργήθηκε από μια μεγάλη πλάκα ξύλου 
που βρισκόταν πεταμένη στο πάρκο.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συλλόγου Δράσεων 
Καρδίας, Νίκο Βαρσάμη το  ιδιαίτερο αυτό τραπέζι 
ήταν αποτέλεσμα συλλογικής δουλειάς. Η βιολίστρια 
Μαρία Εκλεκτού, κάτοικος Καρδίας και τα μέλη του 
συγκροτήματος fortissimo βοήθησαν με σχέδια, δια-
στάσεις και χρώματα. Από εκεί και πέρα ανέλαβαν οι 
κάτοικοι. Η Σοφία με την Μαρία σχεδίασαν το βιολί. 
Ο Νίκος διαμόρφωσε με σέγκα το ξύλο. Ο Ζαχαρίας 
έφτιαξε το χρώμα και έβαψε το πρώτο χέρι, (κόκκινο). 
Ο Μάκης έδεσε το μπράτσο και ανέλαβε το μαύρο 
χρώμα. Ο κύριος Νίκος έφτιαξε τις χορδές και έδεσε όλο 
το σχήμα. Ο κύριος Λάμπης ανέλαβε το στήσιμο στον 
χώρο και την μεταφορά. Ο κύριος Γιάννης κατασκεύασε 
και στήριξε την όλη δημιουργία. Ο Νικολάκης με τον 
Γιάννη έβαψαν το δεύτερο χέρι και όλες τις χρωματικές 
λεπτομέρειες. Οι δύο (ανώνυμες) ξαδέλφες έβαψαν 
όλες τις εσοχές με πινέλο. Πλέον, όλοι αναμένουν 
ένα βραδυνό πάρτυ, γεμάτο με ήχους, απο βιολί και 
ακορντεόν. Σημειώνεται ότι στο συγκεκριμένο πάρκο 
ο Σύλλογος έχει φυτέψει 15 θάμνους (ευώνυμα) και 2 
πλατανομουριές.
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ΤΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΗΚΕ ΣΕ ΣΥΣΚΕΨΗ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ 

Ανάστατοι επαγγελματίες και έμποροι στον Τρίλοφο με τις 
συνεχόμενες κλοπές

Αλλεπάλληλα κρούσματα κλοπών σε κατα-
στήματα της δημοτικής ενότητας Μίκρας 
σημειώθηκαν τον Ιούλιο. Για την αντιμε-

τώπιση αυτών των περιστατικών την Πέμπτη 1η 
Αυγούστου πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στην 
αίθουσα συνεδριάσεων της Κοινότητας Τριλόφου. 
Η σύσκεψη έγινε με πρωτοβουλία της Ένωσης 
Επαγγελματιών και Εμπόρων Μίκρας και συμμε-
τείχαν το Τμήμα Ασφαλείας Θέρμης, το Επαγγελ-
ματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης και μέλη της 
Ένωσης, μεταξύ των οποίων και επαγγελματίες 
που τις τελευταίες μέρες έπεσαν θύματα κλοπής 
και μάλιστα περισσότερες από μία φορές.

Ο πρόεδρος της Ένωσης Επαγγελματιών και Εμπόρων 
Μίκρας Απόστολος Ζαφειρίου στα περιστατικά τα 
οποία σημειώθηκαν τις τελευταίες 20 μέρες σε όλη 
τη Δημοτική Ενότητα Μίκρας. «Δυστυχώς το τελευ-
ταίο χρονικό διάστημα έχει αυξηθεί κατακόρυφα ο 
αριθμός των κλοπών στην περιοχή. Οι επαγγελμα-
τίες και οι έμποροι της περιοχής είναι ανάστατοι και 
σκοπός της σημερινής έκτακτης σύσκεψης είναι να 
αναζητηθούν τρόποι αντιμετώπισης του προβλήμα-
τος σε συνεργασία με το Τμήμα Ασφαλείας Θέρμης, 
το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, το 
δήμο και την Κοινότητα», σημείωσε ο κ. Ζαφειρίου, 
δίνοντας παράλληλα χρήσιμα στοιχεία για τις κλοπές 
των τελευταίων ημερών.

Ο αξιωματικός του Τμήματος Ασφαλείας Θέρμης 
Ανδρέας Τσιφτσής, παρουσίασε στους παρευρισκόμε-
νους τρόπους και μέτρα ασφάλειας των καταστημάτων 
τους που οδηγούν στην πρόληψη και αποφυγή τέτοιων 
κρουσμάτων. Παράλληλα απάντησε σε ερωτήματα 
δίνοντας χρήσιμες πληροφορίες που βοηθούν τόσο 

τους επαγγελματίες όσο και την αρμόδια υπηρεσία 
για την εξιχνίαση τέτοιων περιστατικών.

Η αντιπρόεδρος της Ένωσης Επαγγελματιών και Εμπό-
ρων Θέρμης, πρόεδρος του τμήματος Επαγγελματιών 
του ΕΕΘ και εκπρόσωπος στην Εθνική Συνομοσπονδία 
Ελληνικού Εμπορίου και επιχειρηματικότητας, Φανή 
Μπλιούμη σημείωσε πως πρώτοι οι επαγγελματίες 
πρέπει να περιφρουρήσουν με κάθε μέσο και τρόπο 
τις περιουσίες τους με την τοποθέτηση συναγερμών 
και καμερών, μέσα που αποδεδειγμένα λειτουργούν 
αποτρεπτικά σε τέτοιου είδους ενέργειες.  

«Η διαφύλαξη της δημόσιας τάξης και της αξιοπρέπει-
ας των κατοίκων της περιοχής είναι ζήτημα πρώτης 
προτεραιότητας για τη διοίκηση του Επαγγελματι-
κού Επιμελητηρίου και στο πλαίσιο αυτό κρίνεται 
απαραίτητη η αύξηση των περιπολιών στην περιοχή 
από τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές», σημείωσε η 
κ. Μπλιούμη.

Ο γενικός γραμματέας του Επαγγελματικού Επιμε-
λητηρίου Θεσσαλονίκης, Κλεόβουλος Θεοτόκης 
πρότεινε αντιπροσωπεία να επισκεφθεί για να ενη-
μερώσει για το σοβαρό αυτό πρόβλημα τον Γενικό 
Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης. Παράλληλα 
παρότρυνε του επαγγελματίες και εμπόρους των 
τεσσάρων κοινοτήτων της δημοτικής ενότητας Μίκρας 
να προχωρήσουν στην άμεση λήψη προσφορών 
από ιδιωτικές εταιρείες φύλαξης, ώστε άμεσα να 
λυθεί το ζήτημα των ενισχυμένων περιπολιών στην 
περιοχή ανεξάρτητα με τις περιπολίες των αρμοδίων 
αστυνομικών αρχών. Στο πλαίσιο αυτό μάλιστα, 
όπως ανέφερε, και προκειμένου τουλάχιστον για το 
επόμενο δίμηνο να λυθεί άμεσα το ζήτημα, το κόστος 
αυτό θα το επωμισθούν από κοινού Επαγγελματίες, 

Ένωση Επαγγελματιών και Εμπόρων Μίκρας και το 
ΕΕΘ. «Όλοι μαζί, οργανωμένα και συντονισμένα 
μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την έξαρση του 
δυσάρεστου φαινομένου των κλοπών στην περιοχή. 
Προσωπικά έτσι αντιλαμβάνομαι το ρόλο μου ως 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο, έχουμε δηλαδή ένα 
έκτακτο πρόβλημα και όπως χρηματοδοτούμε όλες 
τις υπόλοιπες δράσεις σας, έτσι θα προχωρήσουμε 
και στη χρηματοδότηση αντιμετώπισης αυτού του 
έκτακτου φαινομένου. Είναι βέβαια σημαντικό στην 
προσπάθεια αυτή να συμμετέχουν και τα 200 μέλη 
του Συλλόγου αλλά και η Ένωση της περιοχής που 
πλήττονται άμεσα, ώστε να αντιμετωπίσουμε άμεσα 
και αποτελεσματικά το δυσάρεστο αυτό φαινόμενο» 
σημείωσε ο κ. Θεοτόκης.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν επίσης οι αντιδήμαρχοι 
από την περιοχή της Μίκρας Στυλιανός Αποστόλου, 
Φανή Χατζηδημητρίου και Αργύρης Μωραΐτης, η 
εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος Κατερίνα Λιόλιου, 
ο δημοτικός σύμβουλος Στέφανος Πάνος, οι πρόε-
δροι των Κοινοτήτων Τριλόφου και Καρδίας Κοσμάς 
Τσιλιάς και Ιωάννης Κυριαζής αντίστοιχα, καθώς και 
τοπικοί σύμβουλοι.

Τέσσερις εθελόντρι-
ες άλλαξαν την όψη 
του 1ου νηπιαγωγείου 
Πλαγιαρίου

Το εγγονάκι της Karin Muser πήγε για 
πρώτη φορά πέρυσι στο νηπιαγωγείο 
και συγκεκριμένα στο 1ο νηπιαγωγείο 
Πλαγιαρίου. Η Karin η οποία είναι ζωγρά-

φος, ανέλαβε την πρωτοβουλία να ζωγραφίσει 
τους εξωτερικούς τοίχους του νηπιαγωγεί-
ου, γεμίζοντάς τους με χρώματα και όμορφες 
παραστάσεις, αλλάζοντας όλη την εικόνα του 
σχολείου. Μαζί με άλλες τρεις συνεργάτιδές της, 
τις Κατερίνα Θάνου, Claudia Fahrmeier και Μαρία 
Κουρκουρίκα οι οποίες επίσης ασχολούνται με τη 
ζωγραφική, μετέτρεψαν τους άχαρους τοίχους του 
σχολείου σε έργα τέχνης. Οι τέσσερις ανέλαβαν 
δράση αμέσως μετά την ολοκλήρωση της σχολι-
κής χρονιάς, εργάστηκαν αφιλοκερδώς επί μία 
εβδομάδα και το αποτέλεσμα που παρουσίασαν 
είναι πράγματι πανέμορφο. Το 1ο νηπιαγωγείο 
Πλαγιαρίου έχει γίνει αγνώριστο.
Όπως αναφέρει η διευθύντρια του σχολείου 
Σόνια Ζαχάρωφ οι τέσσερις γυναίκες «με τη 
δουλειά τους και την  αισθητική τους ξεπέρασαν 

κάθε προσδοκία μας! Περιμένουμε να δούμε την 
έκπληξη των μαθητών του σχολείου μας που θα 
ξαναφοιτήσουν ως νήπια από τον Σεπτέμβριο και 
θα αντικρύσουν αυτές τις αλλαγές. Η προσφορά 
αυτή των τεσσάρων γυναικών, στις οποίες προ-
σφέραμε μόνο τα υλικά, ανανέωσε την ελπίδα 
μας για την ανθρωπιά και την αλληλεγγύη που 
υπάρχει μέσα στον άνθρωπο και μπορεί να 
διοχετευθεί στον συνάνθρωπο και στην τοπική 
κοινωνία» σημειώνει η κ. Ζαχάρωφ.

Από τον δήμο Θέρμης γνωστοποιείται ότι 
από την Παρασκευή 26/07/2024, η πρόσβα-
ση στην υπηρεσία «ΠΛΗΡΩΝΩ ΗΛΕΚΤΡΟ-
ΝΙΚΑ», θα γίνεται αποκλειστικά και μόνο 
με τη χρήση κωδικών TAXISnet, χωρίς να 
απαιτείται καμία διαδικασία εγγραφής. Με 
την κατάργηση του σταδίου της εγγραφής, 
η διαδικασία πρόσβασης στην υπηρεσία και 
η ηλεκτρονική πληρωμή θα διενεργούνται 
πλέον πιο άμεσα και εύκολα, διατηρώντας 
το υψηλό επίπεδο ασφάλειας. Οδηγίες χρή-
σης για το νέο τρόπο πρόσβασης υπάρχουν 
στη διεύθυνση:

/www.thermi.gov.gr/plirono-ilektronika/

Πληρωμές στο δήμο Θέρμης 
μόνο με κωδικούς TAXISnet
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Το 7o ‘’Olympic Day Run’’
Greece στις 29 Σεπτεμβρίου 

Για 7η συνεχή χρονιά, η καρδιά του 
παγκόσμιου θεσμού (Olympic Day) θα 
χτυπήσει δυνατά στη Θεσσαλονίκη, 
συγκεντρώνοντας χιλιάδες ξένους και 
Έλληνες δρομείς, ανεξαρτήτου ηλικίας, 
φύλου και φυσικής κατάστασης, που θα 
τρέξουν μαζί με Ολυμπιονίκες, Παραο-
λυμπιονίκες, διακεκριμένους αθλητές, 
αθλητικούς συλλόγους και σωματεία 
από όλη τη χώρα στις νέες απολαυστι-
κότερες και πιστοποιημένες από την 
AIMS διαδρομές.

Μικροί και μεγάλοι θα έχουν την ευκαιρία 
να συμμετάσχουν σε υπαίθριες κινητικές 
δραστηριότητες και παιχνίδια για όλες 
τις ηλικίες, αθλοπαιδιές, να παρακο-
λουθήσουν επιδείξεις Ολυμπιακών και 
Παραολυμπιακών  αθλημάτων, να λάβουν 
μέρος σε παιχνίδια δοκιμασιών και να 
απολαύσουν μουσικές του κόσμου.  

Επιπλέον, ένα πλούσιο πολυήμερο πρό-
γραμμα παράλληλων δράσεων με άξονα 
τις Ολυμπιακές αξίες θα πλαισιώσει τον 
Ολυμπιακό Αγώνα Δρόμου, προσελκύο-
ντας δρομείς, συλλόγους, οικογένειες και 
επισκέπτες από όλα τα μέρη της χώρας 
και του κόσμου.

Το παράλληλο πρόγραμμα του 7ου 
Olympic Day Run Greece ακολουθεί 
το Ολυμπιακό τρίπτυχο «αθλητισμός, 
πολιτισμός, εκπαίδευση» μέσα από τις 
δράσεις: «Family Run+Fun» (αγώνας 
δρόμου για οικογένειες), «Olympic Day 
Park» (πάρκο δραστηριοτήτων για παιδιά, 
εφήβους και οικογένειες), «Olympic Day: 
The Music Concert».

Στην Ελλάδα, ο μοναδικός στη χώρα 
Ολυμπιακός Αγώνας Δρόμου, το Olympic 
Day Run Greece, μόνο για το 2023 (!) 
συγκέντρωσε αθλητές από 78 χώρες 
και πέντε ηπείρους!

Η διοργάνωση περιλαμβάνει ημιμαρα-
θώνιο και 10 χλμ. για ενήλικες, 5 χλμ. 
για ενήλικες και εφήβους και 1,5 χλμ. 
για όλες τις ηλικίες.

Σε όλους τους δρομείς που θα τερματί-
σουν θα δοθεί αναμνηστικό μετάλλιο 
και δίπλωμα συμμετοχής από τη Διεθνή 
και Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, ενώ 
οι νικητές θα λάβουν τα ειδικά έπαθλα 
του 7ου Olympic Day Run Greece.

Οι εγγραφές για το 7ο Olympic Day Run 
Greece μόλις άνοιξαν! Κλείσε τώρα θέση 
και ζήσε και εσύ την απόλυτη Ολυμπιακή 

εμπειρία, καθώς το Olympic Day Run 
αποτελεί τον επίσημο θεσμό της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Επιτροπής, που υλοποιείται 
σε άλλες 205 χώρες στον κόσμο με τη 
συμμετοχή πλέον των 5,5 εκατομμυρίων 
δρομέων ετησίως.

ΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ
Ημιμαραθώνιος (17:45)

Αφετηρία και τερματισμός επί της Μεγά-
λου Αλεξάνδρου, στο ύψος του γλυπτού 
Ομπρέλες.

Αφετηρία επί της Λεωφ. Μ. Αλεξάν-
δρου με πορεία νότια. Είσοδος στην οδό 
Μαρίας Κάλλας, δεξιά στην οδό Θεμ. 
Σοφούλη, Νικ. Πλαστήρα (Καλαμαριά), 
αναστροφή στο ύψος της οδού Μιαούλη 
και επιστροφή σε αντίθετη κατεύθυν-
ση, οδός Κερασούντος, αριστερά στην 
οδό Τάκη Οικονομίδη, αριστερά στην 
οδό Καθ. Ρωσσίδου, συνέχεια στην οδό 
Μαρίας Κάλλας και έπειτα στη Λεωφ. 
Μ. Αλεξάνδρου με κατεύθυνση προς το 
γλυπτό Ομπρέλες. 

Δεξιά στην οδό 3ης Σεπτεμβρίου, εν 
συνεχεία στις οδούς Μ. Ανδρόνικου, Τσι-
μισκή, Πολυτεχνείου, αριστερά στην οδό 
26ης Οκτωβρίου, αναστροφή στο ύψος 
της οδού Γεωργ. Ανδρέου, συνέχεια στις 
οδούς Καρατάσου, Ν. Κουντουριώτου και 
Λεωφ. Νίκης με κατεύθυνση προς τον 
Λευκό Πύργο, συνέχεια στην οδό 30ης 
Οκτωβρίου, τερματισμός στο ύψος του 
γλυπτού Ομπρέλες.

10 χλμ. (19:30)
Αφετηρία και τερματισμός επί της Μεγά-
λου Αλεξάνδρου, στο ύψος του γλυπτού 
Ομπρέλες.

Αφετηρία επί της Λεωφ. Μ. Αλεξάν-
δρου με πορεία νότια, είσοδος στην οδό 
Μαρίας Κάλλας, δεξιά στην οδό Θεμ. 
Σοφούλη, Νικ. Πλαστήρα (Καλαμαριά), 
αναστροφή στο ύψος της οδού Μιαούλη 
και επιστροφή σε αντίθετη κατεύθυν-
ση, οδός Κερασούντος, αριστερά στην 
οδό Τάκη Οικονομίδη, αριστερά στην 
οδό Καθ. Ρωσσίδου, συνέχεια στην οδό 
Μαρίας Κάλλας και έπειτα στη Λεωφ. 
Μ. Αλεξάνδρου με κατεύθυνση προς το 
γλυπτό Ομπρέλες.

Δεξιά στην οδό 3ης Σεπτεμβρίου, εν 
συνεχεία στις οδούς Μ. Ανδρόνικου, Τσι-

μισκή, Πολυτεχνείου, αριστερά στην οδό 
26ης Οκτωβρίου, αναστροφή στο ύψος 
της οδού Γεωργ. Ανδρέου, συνέχεια στις 
οδούς Καρατάσου, Ν. Κουντουριώτου και 
Λεωφ. Νίκης με κατεύθυνση προς τον 
Λευκό Πύργο, συνέχεια στην οδό 30ης 
Οκτωβρίου, τερματισμός στο ύψος του 
γλυπτού Ομπρέλες.

5 χλμ. (21:00)
Αφετηρία επί της οδού Τσιμισκή (ΧΑΝΘ). 
Τερματισμός επί της Μεγάλου Αλεξάν-
δρου, στο ύψος του γλυπτού Ομπρέλες.

Αφετηρία επί της οδού Τσιμισκή 
(Χ.Α.Ν.Θ.) με πορεία προς το Δικαστικό 
Μέγαρο, οδός Πολυτεχνείου, αριστερά 
(αναστροφή) στην οδό Καρατάσου, 
οδό Ν. Κουντουριώτου, Λεωφ. Νίκης 
με κατεύθυνση τον Λευκό Πύργο, οδός 
30ης Οκτωβρίου, τερματισμός στο ύψος 
του γλυπτού Ομπρέλες.

1,5 χλμ. (17:50)
Αφετηρία πλατεία Αριστοτέλους. Τερ-
ματισμός επί της Μεγάλου Αλεξάνδρου, 
στο ύψος του γλυπτού Ομπρέλες.

Αφετηρία επί της Λεωφ. Νίκης στο ύψος 
της Πλατείας Αριστοτέλους με κατεύθυν-
ση τον Λευκό Πύργο, οδός 30ής Οκτωβρί-
ου, τερματισμός στο ύψος του γλυπτού 
Ομπρέλες.

Εγγραφές μπορούν να γίνουν ηλεκτρο-
νικά στη διεύθυνση:

Οι εγγραφές θα είναι ανοιχτές μέχρι την 
Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου 2024.

Εγγραφή μπορείτε να κάνετε και αυτο-
προσώπως Δευτέρα έως Σάββατο, 
10:00-16:00, στο Ολυμπιακό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης, Αγίου Δημητρίου & 3ης 
Σεπτεμβρίου, Τ.Κ. 54636, 2310968531.

ΠΑΡΟΧΕΣ
Δίνονται: σακίδιο πλάτης, μπλουζάκι Dry 
Fit, μετάλλιο, ηλεκτρονική χρονομέτρη-
ση, αριθμός συμμετοχής, νερό, χυμοί, 
ιατρικές υπηρεσίες, ηλεκτρονικό πιστο-
ποιητικό συμμετοχής, έντυπη βεβαίωση 
συμμετοχής στον Παγκόσμιο Εορτασμό 
της Διεθνούς Ολυμπιακής Ημέρας από 
την Ελληνική και τη Διεθνή Ολυμπιακή 
Επιτροπή.

Πληροφορίες:

Ο Μοναδικός Αγώνας Δρόμου με την υπογραφή της Διεθνούς Ολυ-
μπιακής Επιτροπής επικοινωνεί διεθνώς την Ελλάδα ως γενέτειρα 
των Ολυμπιακών Αγώνων, πραγματοποιείται στις 29 Σεπτεμβρί-
ου με την υποστήριξη και του δήμου Θέρμης. Το συγκλονιστικό 

δρομικό γεγονός, το 7o ‘’Olympic Day Run’’ Greece που φέρνει τον Ολυμπι-
ακό παλμό κάθε χρόνο στη χώρα, συγκεντρώνοντας τους περισσότερους 
Ολυμπιονίκες, Παραολυμπιονίκες, Olympians και διακεκριμένους αθλητές 
στην ίδια δρομική ομάδα. Διοργανωτής της μεγάλης αθλητικής εκδήλωσης 
είναι το Ολυμπιακό Μουσείο, σε συνεργασία με την Ελληνική Ολυμπιακή 
Επιτροπή, τη Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία, την Ένωση Συμμετασχόντων 
σε Ολυμπιακούς Αγώνες, τον ΣΕΓΑΣ, τους δήμους Θέρμης, Θεσσαλονίκης, 
Καλαμαριάς και το ΔΚΟ OLYMPiA.



Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ ΤΡΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Πρόγραμμα περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης
σε μαθητές και μαθήτριες

Το Wonder Schools φέτος υλοποιήθηκε 
σε μία τάξη από τρία δημοτικά σχολεία 
του Δήμου Θέρμης και συγκεκριμένα: 
2ο Δημοτικό Τριλόφου, 2ο Δημοτικό 
Πλαγιαρίου, 2ο Δημοτικό Θέρμης. 
Σκοπός των εργαστηρίων ήταν η ευαι-
σθητοποίηση των μαθητών και μαθη-
τριών σε περιβαλλοντικά ζητήματα 
και η εξοικείωση και εκπαίδευσή τους 
σε συμμετοχικές διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων εντός της σχολικής κοι-
νότητας. Οι δράσεις για την υλοποίηση 
των στόχων περιέλαβαν, αρχικά, την 
εξοικείωση και ευαισθητοποίηση σε 
περιβαλλοντικά προβλήματα, όπως 
η περιβαλλοντική ρύπανση και η κλι-
ματική αλλαγή, και η εκπαίδευση στην 
ορθή διαχείριση των απορριμμάτων 
και την ανακύκλωση στα σχολεία. Επι-
πρόσθετες δράσεις ήταν η έμπρακτη 
εφαρμογή ενός εγχειρήματος κυκλικής 
οικονομίας, από τον κομποστοποιητή 
στη δημιουργία σχολικού λαχανό-
κηπου. Όλες οι παραπάνω δράσεις 
υλοποιήθηκαν μέσα από μεθοδολογίες 
συνεργατικής και ομαδικής λειτουργίας 
της τάξης, καλλιέργεια της φαντασίας 
και δημιουργικότητας και διάθεση 
διάχυσης και πολλαπλασιασμού της 
γνώσης σε όλη τη σχολική κοινότητα 
(παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικοί).

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΣ
Στο 2ο Δημοτικό Τριλόφου το πρόγραμ-
μα είχε ξεκινήσει την άνοιξη του 2023 
με την πρώτη φάση, στη διάρκεια της 
οποίας εγκαταστάθηκε κομποστοποιη-
τής στη σχολική αυλή. Κατά τη διάρκεια 
της δεύτερης φάσης, την άνοιξη του 
2024, το πρόγραμμα συνεχίστηκε με 
το συμμετοχικό σχεδιασμό και δημι-
ουργία σχολικού λαχανόκηπου που 
αξιοποιεί το χώμα του κομποστοποιητή. 
Στα άλλα δύο σχολεία, το 2ο Δημοτικό 
Πλαγιαρίου και το 2ο Δημοτικό Θέρμης, 
το πρόγραμμα έκανε την εμφάνισή 
του και πραγματοποίησε την πρώτη 
(1η) φάση του.

Το πρόγραμμα στα σχολεία έκλεισε 
με τελικές γιορτές που οργάνωσαν τα 
ίδια τα παιδιά:

• Στο 2ο Δημοτικό Τριλόφου, με 
αφορμή το παιχνίδι, οι μαθητές και 
μαθήτριες έκαναν ένα ταξίδι περι-
πλάνησης στα καλύτερα σημεία 
του προγράμματος WONDER 
Schools τα τελευταία δύο χρόνια, 
με φωτογραφίες, κουίζ γνώσεων 

και ματιές στις διάφορες συμμετο-
χικές μεθοδολογίες με τις οποίες 
έμαθαν να δουλεύουν. Τελικός 
προορισμός ο θησαυρός, δηλαδή 
ο νέος λαχανόκηπος του σχολείου! 
Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να 
μελετήσουν σπόρους και να φυτέ-
ψουν διάφορα μικρά φυντάνια.

ΓΙΟΡΤΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ
• Στο 2ο Δημοτικό Πλαγιαρίου, τα 

παιδιά ετοίμασαν μία μεγάλη Γιορ-
τή Ανακύκλωσης με παιχνίδια, 
γρίφους και κατασκευές σε διά-
φορους σταθμούς τους οποίους 
επισκέπτονταν οι υπόλοιποι μαθη-
τές και μαθήτριες του σχολείου για 
να μάθουν για τη διαδικασία της 
ανακύκλωσης. Στη γιορτή συμμε-
τείχαν και οι γονείς και κηδεμόνες 
των παιδιών της τάξης με λιχουδιές 
και φρούτα που έφεραν για την 
περίσταση.

• Στο 2ο Δημοτικό Θέρμης τα παιδιά 
έστησαν μία θεατρική παράστα-
ση με θέμα την ανακύκλωση και 
κάλεσαν τις υπόλοιπες τάξεις του 
σχολείου να την παρακολουθή-
σουν. Η γιορτή έληξε με ένα πικ 
νικ μηδενικών απορριμμάτων που 
σχεδιάστηκε για να ευαισθητοποι-
ήσει τα άτομα που παρευρέθηκαν.

Συνολικά, θα λέγαμε ότι τα οφέλη του 
έργου ήταν πολλαπλά καθώς κατά τη 
διάρκεια του οι μαθητές και οι μαθή-
τριες των συνεργαζόμενων τάξεων, 
αρχικά, ευαισθητοποιήθηκαν σε περι-
βαλλοντικά ζητήματα, εξοικειώθηκαν 
με την ανακύκλωση, την επανάχρηση 
και τη μείωση των απορριμμάτων τους, 
εκπαιδεύτηκαν να συζητούν και να λαμ-
βάνουν αποφάσεις, συνεργάστηκαν 
και δούλεψαν ομαδικά, συμμετείχαν 
στο σχεδιασμό και υλοποίηση περιβαλ-
λοντικών δράσεων και ενημέρωναν 
συνεχώς το υπόλοιπο σχολείο, την 
οικογένεια και τους φίλους για όσα 
μάθαιναν!

Αντίστοιχα, το πρόγραμμα Wonder 
Summit απευθύνθηκε σε εκπαιδευτι-
κούς των συνεργαζόμενων σχολείων με 
στόχο αφενός την εκπαίδευσή τους σε 
περιβαλλοντικά προγράμματα, τεχνι-
κές και μεθοδολογίες και αφετέρου τη 
χαρτογράφηση αναγκών, προβλημά-
των και προτάσεων για τη βελτίωση 
της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.

O Δήμος Θέρμης σε συνεργασία με την Περιβαλλοντική Οργάνωση 
Μαμαγαία υλοποίησε μία σειρά βιωματικών περιβαλλοντικών 
εργαστηρίων με τον τίτλο WONDER, από τον Ιανουάριο μέχρι τον 

Ιούνιο του 2024. Τα εργαστήρια απευθύνονταν αφενός σε μαθητές/τριες 
με τον τίτλο ‘Wonder Schools’ και αφετέρου σε εκπαιδευτικούς με τον τίτλο 
‘Wonder Summit’.

Η Μαμαγαία
και το WONDER

Η Μαμαγαία είναι μια περιβαλλοντική οργάνωση που οραματίζεται πόλεις 
πράσινες και βιώσιμες, γειτονιές δραστήριες και συμμετοχικές, με κατοίκους 
που νοιάζονται και φροντίζουν το περιβάλλον. Στοχεύει στην αναβάθμιση της 
καθημερινής ζωής στις πόλεις και στις γειτονιές μέσα από τη συνδημιουργία 
χώρων πρασίνου. Μέσα από τις δράσεις της επιχειρεί τη δημιουργία πόλεων 
με χαρούμενα παιδιά που έρχονται σε επαφή με τη φύση και αξιοποιούν τις 
τέχνες και τον πολιτισμό για να εκφράσουν και να υλοποιήσουν τις ιδέες τους 
σε σχέση με το περιβάλλον, ενεργοποιώντας τόπους παιχνιδιού και μάθησης 
για μικρούς/ες και μεγάλους/ες. Περισσότερες πληροφορίες για το έργο 
και τις δράσεις της περιλαμβάνονται στην ιστοσελίδα, www.mamagea.gr
To WONDER είναι μία εκπαιδευτική πρωτοβουλία για την καλλιέργεια και 
την ενίσχυση της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Αποτελεί το ακρωνύμιο 
“WOrkshops for Nurturing and Developing Environmental Resilience”, αφορά, 
δηλαδή, σε εργαστήρια που στοχεύουν στη φροντίδα και την ανάπτυξη της 
περιβαλλοντικής ανθεκτικότητας. Απευθύνεται σε σχολικές κοινότητες 
(μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς) και προάγει τη δημιουργική προσέγγιση 
της μάθησης, με φαντασία και ζωντάνια, αξιοποιώντας τις τέχνες και τον πολι-
τισμό ως δίαυλους περιβαλλοντικής ενεργοποίησης. Ενισχύει τη βιωματική 
μάθηση και αποτελεί εφαρμογή μη τυπικής εκπαίδευσης. Στην ομπρέλα του 
έχουν υλοποιηθεί τα έργα “WONDER Schools”, “WONDER Walking Tours”, 
«WONDER Summit» και «WONDER Waste Management».
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Την Παρασκευή 5 Ιουλίου πραγμα-
τοποίησαν αυτοψία στη συγκεκρι-
μένη περιοχή, ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος, μαζί με 
εκπροσώπους της Διεύθυνσης Ανα-
δασώσεων Θεσσαλονίκης και του 
αναδόχου ο οποίος έχει αναλάβει το 
έργο. 
«Ο δήμος Θέρμης ήταν από τους 
πρώτους που ανταποκρίθηκαν σε 
αυτήν την πρόσκληση επιτυγχάνο-
ντας έτσι την ένταξη της εν λόγω 
έκτασης των 3.560 στρεμμάτων στο 
Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης. Πρόκει-
ται για μια από τις μεγαλύτερες ανα-
δασώσεις πανελλαδικά, ένα έργο 
προϋπολογισμού περίπου τεσσάρων 
εκατομμυρίων ευρώ το οποίο θα 
προσφέρει σημαντικά περιβαλλο-
ντικά οφέλη και θα αναβαθμίσει 
ολόκληρη την περιοχή», αναφέρει ο 
δήμαρχος Θέρμης. Ο κ. Παπαδόπου-
λος σημειώνει ότι «ο δήμος προχώ-
ρησε γρήγορα όλες τις διαδικασίες, 
το έργο έχει ήδη ανάδοχο, ξεκίνησε, 
και από το φθινόπωρο θα αρχίσουν 
και οι φυτεύσεις». Σύμφωνα με 
τους μελετητές και τον ανάδοχο 
πρόκειται να γίνει αναδάσωση με 
μίξη πλατύφυλλων και κωνοφόρων 
δένδρων, θα δημιουργηθούν δρόμοι 
προσπέλασης για τη διευκόλυνση 
των φυτεύσεων και των δασοκομι-
κών χειρισμών, θα γίνουν καλλιερ-
γητικές εργασίες για την απομάκρυν-
ση της βιομάζας κ.ο.κ. Στην αυτοψία 
παρέστησαν η διευθύντρια της 
Διεύθυνσης Αναδασώσεων Θεσσα-
λονίκης Τατιάνα Καλαϊτζή, ο μελετη-
τής του έργου Δημήτρης Ζάγκας, ο 
επιβλέπων Σταύρος Παπαδόπουλος 
και εκπρόσωποι του αναδόχου. 

Η ΕΚΤΑΣΗ
Η έκταση είναι χαρακτηρισμένη ως 
«Δασική» στον κυρωμένο Δασικό 
Χάρτη της περιοχής, σύμφωνα με 
την απόφαση κήρυξης με αριθ. 
130175/62/9.1.1963, ανήκει σε ευρύ-
τερη περιοχή, που είναι αναδασωτέα 

και εντός αυτής έχουν πραγματο-
ποιηθεί κατά καιρούς αναδασωτικές 
εργασίες, σε έκταση περίπου 645 
στρ.
Πρόκειται για περιοχή με σχετικά 
ήπιο ανάγλυφο, με ελάχιστο υψόμε-
τρο 79 μ., μέγιστο υψόμετρο 545 μ. 
και μέσο υψόμετρο 275,60 μ. 
Στη σημερινή κατάσταση η περιοχή 
καταλαμβάνεται από αναδασώσεις 
κωνοφόρων (645 στρ. περίπου), 
δασικές εκτάσεις-θαμνώνες (3.600 
στρ. περίπου) και μία κτηνοτροφική 
εγκατάσταση (μαντρί, περίπου 10 
στρ.). Η σημερινή βλάστηση της 
περιοχής αποτελείται από: αείφυλλα 
πλατύφυλλα (πουρνάρι, παλιούρι, 
ρείκι, άρκευθος, σπάρτο, αγριε-
λιά, γκορτσιά κ.λπ.), αναδασώσεις 
κωνοφόρων (κυρίως τραχεία πεύκη, 
κυπαρίσσι και αριζόνα εκατέρωθεν 
της κορυφογραμμής, ακακία σε
πρανή δρόμων, πικροδάφνη κατά 
θέσεις κ.λπ.).
Στην κορυφή του λόφου υπάρχει 
εκκλησάκι του Προφήτη Ηλία και 
υποτυπώδεις ασυντήρητες εγκατα-
στάσεις δασικής αναψυχής (ξύλινα 
τραπέζια και πάγκοι, κάδοι απορ-
ριμμάτων κ.λπ.). Επίσης, η κορυφή 
χρησιμοποιείται ενίοτε ως θέση 
απογείωσης αιωροπτερισμού. 
Τέλος, όμορο με την προτεινόμενη 
περιοχή είναι το φράγμα και η τεχνη-
τή λίμνη Βασιλικών, με σημαντικές 
δυνατότητες αξιοποίησης για δασική 
αναψυχή.
Η έντονη υπερβόσκηση στην 
περιοχή αποτελεί ακόμη μία απειλή 
υποβάθμισης του
οικοσυστήματος, λόγω της ύπαρξης 
συνολικά τεσσάρων κτηνοτροφικών 
μονάδων: μίας στις παρυφές της 
περιοχής, και τριών σε κοντινές απο-
στάσεις (από 400 έως 1.400 μ.).

ΤΑ ΟΦΕΛΗ
Η προτεινόμενη αναδάσωση θα έχει 
πολλαπλά οφέλη: 

α. Βρίσκεται πλησίον του οικισμού 
των Βασιλικών, σε περιοχή με αρκε-
τά έντονη
αστικοποίηση.
β. Η εγκατάσταση δασικής βλάστη-
σης με φυσική αναγέννηση είναι 
αδύνατη, εξαιτίας
κυρίως της έντονης υπερβόσκησης.
γ. Η περιοχή είναι χαρακτηρισμένη 
ως «Δασική» στον κυρωμένο δασικό 
χάρτη της
περιοχής και περιλαμβάνεται εντός 
αναδασωτέας περιοχής (απόφαση 
Νομάρχη
Θεσσαλονίκης με αριθ. πρωτ. 
130175/62/9.1.1963).
δ. Η πρόσβαση στην περιοχή είναι 
αρκετά καλή, η προσπέλαση εντός 
αυτής είναι
ικανοποιητική από τη δυτική πρό-
σβαση έως την κορυφή και το ανά-
γλυφο δεν
δημιουργεί πρόβλημα προσπέλασης 
σε καμία θέση. Θα απαιτηθεί βελτίω-
ση κάποιων
δρόμων που δεν είναι εύκολα 
προσπελάσιμοι εντός της περιοχής, 

καθώς και
κατασκευή περιμετρικής περί-
φραξης για την προστασία από τη 
βόσκηση.
ε. Είναι προφανή τα περιβαλλοντικά 
οφέλη για την τοπική κοινωνία, που 
περιλαμβάνουν:
• βελτίωση της ποιότητας ζωής 

των κατοίκων
• υποβάθμιση των επιπτώσεων 

από ακραία καιρικά φαινόμενα
• αύξηση του ποσοστού πρασίνου 

ανά κάτοικο
• μείωσ η της απόστασης φύσης/

αστικής περιοχής
• αναβάθμιση των δυνατοτήτων 

υπαίθριας δασικής αναψυχής, 
εναλλακτικών

• μορφών άθλησης και 
περιήγησης

• ενίσχυση της βιοποικιλότητας 
εγγύς και πέριξ αστικού κέντρου 
και βελτίωση των

• χαρακτηριστικών του περιαστι-
κού τοπίου, καθώς και

• αύξηση της επισκεψιμότητας της 
περιοχής.
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Όρια προτεινόµενης έκτασης (ΚΑΕΚ : 190240104001)

Όρια υφιστάµενων αναδασώσεων κωνοφόρων

Σύστηµα αναφοράς συντεταγµένων : ΕΓΣΑ ΄87

ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΑΝΑ∆ΑΣΩΣΕΩΝ

∆ΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ
Προτεινόµενη προς αναδάσωση έκταση
Αριθµός ∆ελτίου : 001

Θέση : Βούζαρη

ΣΕ ΕΚΤΑΣΗ 3.560 ΣΤΡΕΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΒΟΥΖΑΡΗ ΣΤΑ ΒΑΣΙΛΙΚΑ

Μία από τις μεγαλύτερες αναδασώσεις πανελλαδικά
θα γίνει στο δήμο Θέρμης

Σε μία από τις μεγαλύτερες αναδασώσεις που πρόκειται να γίνουν 
πανελλαδικά προχωρά ο δήμος Θέρμης. 

Αφορά έκταση 3.560 στρεμμάτων, στην περιοχή Βούζαρη στα 
Βασιλικά, η οποία έχει ενταχθεί στο Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης του 
υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Το Σχέδιο αυτό έχει ως σκοπό 
την ανάσχεση της απώλειας της βιοποικιλότητας της χώρας, την αποτρο-
πή των πλημμυρικών φαινομένων, την προστασία των εδαφών από διά-
βρωση, τη συμβολή στον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής, την αποκα-
τάσταση και βελτίωση των παρεχόμενων οικοσυστημικών λειτουργιών 
και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων. Στο πλαίσιο του 
παραπάνω Σχεδίου, το υπουργείο, μέσω της ΚΕΔΕ, κάλεσε τους δήμους 
να υποβάλουν προτάσεις για αναδάσωση ή δάσωση εκτάσεων οι οποίες 
ανήκουν στην κυριότητάς τους, και είναι κατάλληλες για τον σκοπό αυτό, 
με βάση τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: να βρίσκονται πλησίον ή πέριξ 
οικιστικών περιοχών, να έχουν ανάγκη προστασίας εξαιτίας εμφανιζό-
μενης διάβρωσης, και δεν υφίσταται σ’ αυτές ή αδυνατεί η εγκατάσταση 
δασικής βλάστησης με φυσική αναγέννηση. 
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Με τη δέουσα λαμπρό-
τητα τιμήθηκε την 
Κυριακή 30 Ιουνίου, 

η 203η επέτειος της Μάχης και του 
Ολοκαυτώματος των Βασιλικών, 
καθώς και η μνήμη των ηρώων 
οι οποίοι έδωσαν τη ζωή τους 
κατά την επανάσταση του 1821. 
Οι εκδηλώσεις οι οποίες έγιναν 
στην πλατεία Χάνια των Βασιλι-
κών, περιλάμβαναν επιμνημόσυνη 
δέηση στη μνήμη των θυμάτων 
της Μάχης και του Ολοκαυτώ-
ματος, κατάθεση στεφάνων στο 
μνημείο των Ηρώων, χαιρετισμούς 
εκ μέρους των επισήμων, τήρηση 
ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των 
ηρώων και ανάκρουση του εθνι-
κού ύμνου, εκφώνηση πανηγυρι-
κού της ημέρας από την Ιστορικό 
Χρύσα Νασιούδη και εκφώνηση 
ποιήματος από το μαθητή της Γ΄ 
τάξης του Γυμνασίου Βασιλικών 
Αθανάσιο Παΐσιο Παπουτσάκη.

Ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπα-
δόπουλος κατά το σύντομο χαιρετισμό 
του συνεχάρη όλους όσους συνέβαλαν 
στην οργάνωση των επετειακών εκδη-
λώσεων, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά 
στην προσπάθεια του Παγχαλκιδικού 
Συλλόγου «Ο Αριστοτέλης» για την ανά-
δειξη της σημασίας της Επανάστασης 
σε Μακεδονία και Χαλκιδική.
«Είναι ίσως ένας από τους λίγους φορείς 
που πασχίζει σε αυτή την κατεύθυν-
ση και τους ευχαριστούμε θερμά και 
για την προσπάθειά τους και για τη 
συνεργασία τους μαζί μας. Είμαστε για 
μία ακόμη χρονιά εδώ στα Βασιλικά, 
νωρίτερα στην Αγία Αναστασία, για 
αντίστοιχες επετειακές εκδηλώσεις, 
για δύο λόγους: Πρώτα απ΄ όλα για να 
αποδώσουμε φόρο τιμής στους Ήρωες 
της Επανάστασης στη Χαλκιδική και 
στα Βασιλικά, που θυσιάστηκαν για 
να είμαστε εμείς σήμερα ελεύθεροι. 
Και δεύτερον, για να ξαναθυμηθούμε 
οι παλαιότεροι και να μάθουν και οι 
νέες γενεές την ιστορία του τόπου 
μας. Διότι η συμβολή της Χαλκιδικής 
και των Βασιλικών στην Επανάσταση 
του 1821 είναι δυστυχώς η λιγότε-
ρο προβεβλημένη όσον αφορά την 
Ελληνική Επανάσταση. Μπορεί να μη 
στέφτηκε με επιτυχία και να πνίγηκε 
στο αίμα, όμως είχε σαν αποτέλεσμα 
την καθυστέρηση των τουρκικών δυνά-
μεων για μήνες, κάτι που έδωσε την 
ευκαιρία στους συμπατριώτες μας 
στη Νότιο Ελλάδα να καταφέρουν να 
οργανωθούν και να προετοιμαστούν 
για την αντιμετώπιση των κατακτητών 
ώστε να στεφθεί τελικά η Επανάσταση 
του Έθνους μας με επιτυχία. Εμείς θα 
είμαστε πάντα εδώ τέτοια μέρα για να 

θυμίζουμε αυτή τη σημαντική συμβο-
λή της Μάχης των Βασιλικών και του 
Ολοκαυτώματος στις νεότερες γενιές».
Ο κ. Παπαδόπουλος σημείωσε επίσης 
ότι «οι φετινές επετειακές εκδηλώσεις 
για τη Μάχη των Βασιλικών φιλοξενού-
νται στο χώρο των παλαιών κοιμητη-
ρίων λόγω των εργασιών ανάπλασης 
της πλατείας. Ωστόσο να πούμε πως 
το νέο μνημείο που φιλοτέχνησε ο 
καθηγητής Γιώργος Τσάρας έχει ήδη 
τοποθετηθεί στη νέα πλατεία των 
Βασιλικών, ενώ το παλιό μνημείο με 
απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου 
μεταφέρθηκε σε αυτόν τον όμορφο 
χώρο που βρισκόμαστε σήμερα και 
που τον περιδιαβαίνουν καθημερινά 
χιλιάδες πολίτες και κυρίως οι μαθητές 
και οι μαθήτριες της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης που περνάνε καθημερινά 
από το σημείο αυτό με προορισμό τα 
σχολεία τους που βρίσκονται λίγο πιο 
κάτω. Να το βλέπουν και να θυμούνται 
την ιστορία αυτού του τόπου».
Η εκπρόσωπος της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας Μαγδαληνή Φιλιπ-
πιάδου τόνισε την τεράστια σημασία 
που είχε η Μάχη των Βασιλικών στην 
έκβαση της Επανάστασης του 1821. 
“Η σημασία που δίνουμε όλοι μας στη 
μεγάλη Μάχη των Βασιλικών νομίζω ότι 
είναι εμφανής από την παρουσία όλων 
των αρχών του τόπου κάθε χρόνο σε 
αυτές τις εκδηλώσεις Μνήμης. 203 χρό-
νια μετά, είμαστε εδώ όλοι σήμερα, στα 
Βασιλικά, στην ελεύθερη Ελλάδα και 
μπορούμε να δημιουργούμε ελεύθερα 
και να προχωράμε μπροστά χτίζοντας 
την Ελλάδα του αύριο. Είμαστε εδώ 
σήμερα και τιμούμε τους προγόνους 
μας που έδωσαν τη ζωή τους με αυτο-
θυσία για να είμαστε όλοι ελεύθεροι και 
στέλνουμε ισχυρό μήνυμα ότι εμείς οι 
Έλληνες ενωμένοι και προσηλωμένοι 
στο στόχο μας πετυχαίνουμε πάντα 
αυτό που πιστεύουμε και θεωρούμε 
ότι είναι δίκαιο”.
Η πρόεδρος της Κοινότητας Βασιλικών 
Όλγα Γιαννιού κατά το χαιρετισμό της 
αναφέρθηκε στα ιστορικά γεγονότα 
τονίζοντας ότι «τα Βασιλικά είναι ένας 
τόπος που ακολούθησε τη ροή της 
ένδοξης ελληνικής ιστορίας, έγινε 
πρωταγωνιστής μιας αιματοβαμμένης 
τραγωδίας και συνέβαλε τα μέγιστα 
στην ελευθερία του έθνους! Οι πρόγο-
νοι μας δεν υπήρξαν αριθμητικά πολλοί, 
υπήρξαν όμως ενωμένοι! Σήμερα 203 
χρόνια μετά, μας διδάσκουν την πίστη, 
την ανδρεία, την ενότητα, την ομοψυ-
χία, την αγάπη για την Πατρίδα, την 
αγάπη για την Ελευθερία. Αθάνατοι!».
Στις εκδηλώσεις Πολιτισμού που ακο-
λούθησαν συμμετείχαν τα χορευτικά 
τμήματα του ΚΑΠΗ Βασιλικών, του 

ΛΑΧΟΣΥΒΑ και του Εκπολιτιστικού 
Εξωραϊστικού Συλλόγου Λακκιάς.
Παρέστησαν επίσης οι αντιδήμαρχοι 

Απόστολος Τσολάκης και Βασίλης 
Μουστάκας, ο εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος Παντελής Βογιατζής κ.ά. 

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ

Γιορτάστηκε η 203η επέτειος της Μάχης και του Ολοκαυτώματος 
των Βασιλικών

Η ιστορικός Χρύσα Νασιούδη εκφώνησε τον 
πανηγυρικό της ημέρας.

Ο δήμαρχος Θ. Παπαδόπουλος και η 
πρόεδρος της Κοινότητας Ο. Γιαννιού κατά την 

επιμνημόσυνη δέηση.

Συντήρηση στα 
σιντριβάνια του δήμου 
Θέρμης

Εκτεταμένες εργασίες συντήρησης 
στα σιντριβάνια όλων των Κοινοτήτων 
ξεκίνησε τον Ιούλιο ο δήμος Θέρμης. 
Συγκεκριμένα οι εργασίες αφορούν 
τη συντήρηση του ηλεκτρομηχανο-
λογικού εξοπλισμού και των υδραυλι-
κών εγκαταστάσεων. Επίσης σε τακτά 
χρονικά διαστήματα γίνονται εργασίες 
καθαριότητας των δεξαμενών, γενική 
αφαλάτωση στις αντλίες εξωτερικά και 
εσωτερικά, στις σωληνώσεις, αντικα-
τάσταση καμένων ή ελαττωματικών 
αντλιών, αποκατάσταση καμένων 
λαμπτήρων ή φθαρμένων προβολέων 
ή σπασμένων διαφανειών και έλεγχος 
όλων των μονάδων ασφαλείας και 
αντικατάστασή τους σε περίπτωση 
ελαττωματικής λειτουργίας.
Οι παρεμβάσεις ξεκίνησαν ήδη και 
πραγματοποιούνται σε:
• Πέντε αντιστοιχίες πιδάκων εκτο-

ξευμένου νερού στην πλατεία 
Παραμάνα.

• Οκτώ σιντριβάνια στην οδό Καρα-
ολή Δημητρίου στη Θέρμη

• Ένα σιντριβάνι στο πάρκο της Νέας 
Ραιδεστού

• Ένα υποδαπέδιο σιντριβάνι στην 
πλατεία της Λακκιάς

• Δύο σιντριβάνια στα Βασιλικά, στον 
κόμβο της πλατείας και στην είσοδο 
του παλιού Δημαρχείου

• Ένα σιντριβάνι στην πλατεία «Ρωμέ-
ικου» στον Τρίλοφο

• Ένα σιντριβάνι στο Νέο Ρύσιο, 
μπροστά από την εκκλησία

• Ένα σιντριβάνι στο Κάτω Σχολάρι, 
στην κεντρική πλατεία

• Ένα μεγάλο πλωτό σιντριβάνι και 
ένα μικρό πλωτό στο Φράγμα 
Θέρμης

• Ένα σιντριβάνι στο Μονοπήγαδο, 
στο κέντρο του οικισμού

• ‘Ένα σιντριβάνι τύπου καταρράκτη 
στον οικισμό της Φιλοθέης
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Π Ο Τ Σ Μ Ο Σ

Μια άκρως καλοκαιρινή συναυ-
λία διοργάνωσε η αγαπημένης 
μας συμφωνική ορχήστρα του 

Δημοτικού Ωδείου Θέρμης «Con Fuoco» 
με τον χαρακτηριστικό τίτλο  «Θερινό 
σινεμά ο Παράδεισος» στο ανοιχτό 
θεατράκι του άλσους της Τούμπας του 
Τιμίου Σταυρού, με ελεύθερη είσοδο.  

Συντελεστές: Η καλλιτεχνική διεύθυν-
ση, ενορχήστρωση ήταν του Γιάννη 
Πολυμενέρη, η αφήγηση της Άλκηστις 
Γιώγιου, και η ηχοφωτιστική κάλυψη 
του Γρηγόρη Μόσχου. 
Η ορχήστρα του Δημοτικού Ωδείου 
Θέρμης «Con Fuoco» εξερευνά τα όρια 
της δύναμης της μουσικής όταν αυτή 
συνεργάζεται με την εικόνα, και μας 
παρασύρει σε καλλιτεχνικές και αισθητι-
κές περιπέτειες. Τόσο μέσα από τη μικρή, 
όσο και μέσα από τη μεγάλη οθόνη. 
Όταν η μουσική αναλαμβάνει να δώσει 
σχήμα στις ιδέες του σκηνοθέτη, δημι-

ουργώντας την κατάλληλη ατμόσφαιρα 
σε κάθε ξεχωριστή σκηνή, συνθέτοντας 
εν τέλει όλες τις σκηνές και τις ενότητες, 
ώστε να εξυπηρετήσει την κεντρική ιδέα 
του έργου.  Η μουσική μας παίρνει από 
το χέρι και μας οδηγεί στον κόσμο της 
δράσης και της πλοκής της ταινίας, γνωρί-
ζοντας πως εμείς θα την ακολουθήσουμε 
πιστά, γιατί της έχουμε εμπιστοσύνη!
Η ορχήστρα του Δημοτικού Ωδείου 
Θέρμης «Con Fuoco», επέλεξε να κάνει 
αυτό το ταξίδι μέσα στη φύση. Στο άλσος 
της Τούμπας του Τιμίου Σταυρού, σε ένα 
μικρό υπαίθριο θεατράκι, που αυτή 
εγκαινίασε πέρσι. Η παράλληλη προβολή 
αποσπασμάτων των ταινιών μέσα στο 
δάσος, αυτή την καλοκαιρινή βραδιά, 
ελπίζουμε πως θα δημιουργήσει την 
ατμόσφαιρα ενός θερινού σινεμά που 
με την καθοδήγηση της ζωντανής μου-
σικής, ίσως να καταφέρει να είναι, ένα 
«Σινεμά ο Παράδεισος».

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 

Με εκθέσεις των εικαστικών τμημάτων του δήμου 

Μια ιδιαιτέρως δημιουργική χρονιά ολοκληρώ-
θηκε για τα τμήματα εικαστικών του δήμου 
Θέρμης. Όπως μας εξηγεί η προϊσταμένη των 

τμημάτων εικαστικών του δήμου Θέρμης Δήμητρα 
Κερεφιάδου, η πετυχημένη χρονιά ολοκληρώθηκε 
με την πραγματοποίηση είκοσι (20), εικαστικών 
εκθέσεων, στις οποίες οι μαθητές και μαθήτριες των 
τμημάτων παρουσίασαν δείγματα της δουλειάς τους.
Το πρόγραμμα των εκθέσεων ξεκίνησε το διάστημα 
6 -10 Μαΐου, από το Κέντρο Πολιτισμού της Αγίας 
Παρασκευής, όπου παρουσίασαν δείγμα της  δουλειάς 
τους το εικαστικό τμήμα της ζωγραφικής παιδιών 
με δασκάλα την Ευαγγελία Κούσα.

Το διάστημα 6 -10 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Βασιλικών διοργάνωσε έκθεση 
των εικαστικών τμημάτων του, αγιογραφίας και 
ζωγραφική παιδιών και ενηλικών, με δασκάλες 
την Κατερίνα Μπατσιούδη και Ευαγγελία Κούσα.
Το διάστημα 6 -10 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Τριαδίου, παρουσίασε δείγμα της  δουλειάς του, 
το εικαστικό τμήμα της ζωγραφικής παιδιών με 
δασκάλα την Ιουλία
Χαραλάμπους.
Το διάστημα 6 -10 Μαΐου, το Πολιτιστικό Κέντρο 
Θέρμης διοργάνωσε έκθεση με έργα του τμήματος 
κοπτικής ραπτικής με δασκάλα την Αγαθή Κούτη.
Το διάστημα 13 -17 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτι-
σμού Τριαδίου, διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος κοπτικής ραπτικής με δασκάλα την 
Αγαθή Κούτη.
Το διάστημα 13 -17 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Νέας Ραιδεστού διοργάνωσε έκθεση με έργα 
του τμήματος κοπτικής ραπτικής με δασκάλα την 
Αγαθή Κούτη, και αγιογραφίας με δασκάλα την 
Ελισσάβετ Σιτουρίδου.

Ακολούθησε το διάστημα 13 -17 Μαΐου, το Πολι-
τιστικό Κέντρο Θέρμης, το οποίο  διοργάνωσε 
έκθεση με έργα του τμήματος της ζωγραφικής 
παιδιών, με δασκάλες τις 
Ελλάδα Αχεριώτη και Ιουλία Χαραλάμπους.
Το διάστημα 13 -17 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτι-
σμού Καρδίας διοργάνωσε έκθεση με έργα των 
τμημάτων ζωγραφικής παιδιών, ζωγραφικής 
ενηλικών και κοπτικής ραπτικής, με δασκάλες τις 
Ελλάδα Αχεριώτη, Ολυμπία Χαριζάνη και Ιουλία 
Χαραλάμπους.
Το διάστημα 20 -24 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Νέας Ραιδεστού διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος ζωγραφικής παιδιών, με δασκάλα την 
Ελλάδα Αχεριώτη.
Το διάστημα 20 -24 Μαΐου, το Πολιτιστικό Κέντρο 
Θέρμης, το οποίο διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος της ζωγραφικής εφήβων, με δασκάλες 
τις Δήμητρα Κερεφιάδου και Ελλάδα Αχεριώτη.
Το διάστημα 20 -24 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Νέου Ρυσίου διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος ζωγραφικής παιδιών, με δασκάλα την 
Ελλάδα Αχεριώτη. 
Το διάστημα 20 -24 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτι-
σμού Τριλόφου, διοργάνωσε έκθεση με έργα 
του τμήματος κοπτικής ραπτικής με δασκάλα την 
Αγαθή Κούτη.
Το διάστημα 20 -24 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτι-
σμού Πλαγιαρίου, διοργάνωσε έκθεση με έργα 
του τμήματος κοπτικής ραπτικής με δασκάλα 
την Αγαθή Κούτη, και ζωγραφικής ενηλίκων, με 
δασκάλα την Ελλάδα Αχεριώτη.
Το διάστημα 27- 31 Μαΐου, το Πολιτιστικό Κέντρο 
Θέρμης, το οποίο διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος ζωγραφικής ενηλίκων, με δασκάλες τις 

Δήμητρα Κερεφιάδου και Ιωάννα Φάκα.
Το διάστημα 27-31 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Τριλόφου, διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος ζωγραφικής παιδιών, με δασκάλα την 
Ελλάδα Αχεριώτη.
Το διάστημα 27-31 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Πλαγιαρίου, διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος ζωγραφικής νηπίων και παιδιών.
Το διάστημα 3 -7 Ιουνίου, το Πολιτιστικό Κέντρο 
Θέρμης, το οποίο διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος αγιογραφίας, με δασκάλα την Κυριακή 
Ζαρζαβά.
Το διάστημα 3 -7 Ιουνίου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Σουρωτής, διοργάνωσε έκθεση με έργα των 
τμημάτων κοπτικής, ζωγραφικής παιδιών και 
αγιογραφίας, με δασκάλες τις Ολυμπία Χαριζάνη, 
Ευαγγελία Κούσα και Κατερίνα Μπατσιούδη.  
Το διάστημα 3 -7 Ιουνίου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Βασιλικών, διοργάνωσε έκθεση με έργα του 
τμήματος κοπτικής ραπτικής με δασκάλα την 
Αγαθή Κούτη. 
Τέλος το διάστημα 3 -7 Ιουνίου, το Κέντρο Πολι-
τισμού Κάτω Σχολαρίου, διοργάνωσε έκθεση με 
έργα του τμήματος κοπτικής ραπτικής με δασκάλα 
την Ολυμπία Χαριζάνη.

Συναυλία της συμφωνική ορχήστρα του Δημοτικού Ωδείου Θέρμης
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Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινω-
νικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας 

του δήμου Θέρμης, με την υποστήριξη της 
Επιτροπής Ισότητας των Φύλων, διοργάνωσε 
εκδήλωση με θέμα: «Ενδοοικογενειακή βία 
μας αφορά όλους», στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Θέρμης την Τρίτη 25 Ιουνίου. Το πολύ ενδι-
αφέρον και επίκαιρο θέμα ανέπτυξαν η 
αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας Πυλαίας-Χορτιάτη, εκπαιδευτικός, 
δημοσιογράφος, εμπνεύστρια του «Λύσε την 
Σιωπή», Ανατολή Κωνσταντινίδου, η κοινω-
νική λειτουργός -σύμβουλος ψυχικής υγείας 
Παναγιώτα Σαχαρίδη MSc, η αναπληρωτής 
γραμματέας στη γραμματεία εργαζομένων 
στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, με αρμοδι-
ότητα τα θέματα ισότητας, του δικαιώματος 
της γυναίκας στην εργασία και τις διακρίσεις 
καθώς και της έμφυλης βίας και νομικός, 
Κατερίνα Ζιούτα η ελεύθερη επαγγελματίας 
πρόεδρος στο τμήμα επαγγελματιών του 
Επαγγελματικού Επιμελητήριου Θεσσαλο-
νίκης, μέλος ΔΣ και υπεύθυνη γυναικείας 
επιχειρηματικότητας της Ελληνικής Συνο-
μοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικό-
τητας Φανή Μπλιούμη και η   ιατροδικαστής 
-αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας, 
Παιδείας και Πολιτισμού δήμου  Ν. Προπο-
ντίδας Χαλκιδικής, Δρ. Ελένη Καλύβα. Στην 
εκδήλωση παραβρέθηκαν: η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής Δημόσιας Υγείας Προ-
σχολικής Αγωγής Δήμου Θέρμης και πρόεδρος 
της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων, Φανή  
Χατζηδημητρίου, η εντεταλμένη δημοτική 
σύμβουλος υπεύθυνη σε θέματα νεολαίας, 
Έλσα Βελονά, ο πρόεδρος της Δ.Κ. Θέρμης 
Ευστάθιος Πιστέλας, μέλη της Επιτροπής  
Ισότητας των Φύλων και πλήθος κόσμου.

Ενδοοικογενειακή βία 
μας αφορά όλους

Στις 19 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε, σε συνεργασία 
με το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλε-
ων, τον δήμο Θέρμης και την Εταιρεία Akoustika 

Medica, δράση πρόληψης και πρώιμης διάγνωσης της 
ακουστικής ικανότητας με τίτλο «Αγαπήστε τα αυτιά 
σας». Η δράση συμπεριλάμβανε, δωρεάν προληπτικό 
έλεγχο ακουστικής ικανότητας (ωτοσκόπηση).

Οι εξετάσεις πραγματοποιήθηκαν στη Δημοτική ενότητα 
Τριλόφου σε συνεργασία με τον ιατρό Γιώργο Πελτέκη 
και τον ειδικός ακοοπροθετιστή, εκπρόσωπος από τα 
Akoustica Medica Χρήστο Ρεζικάρη. Εξετάστηκαν συνολικά 
25 πολίτες και σύμφωνα με τα αποτελέσματα  από αυτούς 
οι 7 είχαν ύποπτα ευρήματα.
Η ακοή θεωρείται η σημαντικότερη από τις πέντε αισθή-
σεις, διασφαλίζει την επικοινωνία και την επαφή μεταξύ 
των ανθρώπων και είναι η βασικότερη παράμετρος στην 
ανάπτυξη της ομιλίας, της μάθησης και της επικοινωνίας και 
συμβάλει στην αντίληψη του χώρου συμπληρώνοντας έτσι 
την αίσθηση της όρασης. 1 στους 10 αντιμετωπίζει δυσκολία 
με την ακοή του, η βαρηκοΐα είναι η 3η πιο διαδεδομένη 
χρόνια πάθηση στην 3η ηλικία (μετά την υπέρταση και την 
αρθρίτιδα) ενώ 1 στα 3 άτομα άνω των 65 ετών - συνολικά 
165 εκατομμύρια άνθρωποι παγκοσμίως - ζει με απώλεια 
ακοής. Ο προληπτικός έλεγχος ακουστικής ικανότητας
τά την ηλικία των 50 ετών και επαναλαμβάνετε ετησίως, 
ενώ σε  περιπτώσεις ξεκινάει σε γυναίκες και άνδρες με 
οικογενειακό ιστορικό ο προληπτικός έλεγχος μπορεί να 
ξεκινήσει και σε νεαρότερη ηλικία.

Η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Δημόσιας Υγείας 
και Προσχολικής Αγωγής Φανή Χατζηδημητρίου μεταξύ 
άλλων τόνισε: «Πιστεύουμε ότι και σήμερα είναι επίκαι-
ρο, αυτό που από την αρχαιότητα ο Ιπποκράτης έλεγε ότι 
«Κάλλιον το προλαμβάνειν ή το θεραπεύειν» και μέσω του 
ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης προσφέρουμε στους δημότες μας 
ενημέρωση για την έγκαιρη διάγνωση πολλών παθήσεων 
και δωρεάν  προληπτικές εξετάσεις». 
Βασικός στόχος των ΚΕΠ Υγείας είναι η ενημέρωση όλων 
των πολιτών και η διοργάνωση προληπτικών εξετάσεων 
για 12 κύρια νοσήματα, προτεινόμενα από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας, για τα οποία έχει αποδειχθεί με μελέ-
τες πως η έγκαιρη προληπτική παρέμβαση και ανίχνευση 
τυχόν συμπτωμάτων κρίνεται αποτελεσματική και μπορεί 
να σώσει ζωές. Τα 12 νοσήματα στα οποία επικεντρώνεται 
το ΚΕΠ Υγείας είναι ο καρκίνος του παχέος εντέρου, ο καρ-
κίνος του τραχήλου της μήτρας, ο καρκίνος του μαστού, 
ο καρδιαγγειακός κίνδυνος, ο καρκίνος του πνεύμονα, το 
ανεύρυσμα κοιλιακής αορτής, ο καρκίνος του προστάτη, 
το  μελάνωμα, η κατάθλιψη, η οστεοπόρωση η ΧΑΠ και 
η άνοια. 

Έλεγχος ακουστικής ικανότητας

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ

«9 Γυναίκες»

Το ΚΕΠ Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας του δήμου Θέρμης με την 
υποστήριξη της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων Δήμου Θέρμης και του Σύλλογο γυναικών Καρδίας 
διοργάνωσε παρουσίαση του βιβλίου «9 ΓΥΝΑΙΚΕΣ» Σπονδυλωτές Ιστορίες» της Βάσω Σίδης -Φρα-

γκανδέα. Σημειώνεται ότι αρωγός και υποστηρικτής των δράσεων του ΚΕ.Π Υγείας είναι η εταιρία FARCOM 
Α.Ε. η οποία πρόσφερε και τα δώρα για τις ομιλήτριες.
Η βιβλιοπαρουσίαση πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης την Τρίτη 11 Ιουνίου. Για το βιβλίο μίλη-
σαν η Μαρία Καπερώνη, κλινική ψυχολόγος, η Αθανασία Νούνη, εικαστικός, η Κατερίνα Φωτιάδου, ηθοποιός, η 
συγγραφέας Dr Βάσω Σίδη – Φραγκανδρέα, παιδίατρος /ογκολόγος - σύμβουλος ψυχικής υγείας, τον συντονισμό 
της εκδήλωσης είχε ο  Αλέξανδρος Σταματουλάκης, παρουσιαστής ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών εκπομπών, 
ιατρός και λογοτέχνης τ. Δήμαρχος Αμπελοκήπων, ενώ την εκδήλωση πλαισίωσε μουσικά, με ακορντεόν ο Μάριος 
Δημαρέλλης.  Όλα τα έσοδα της εκδήλωσης δοθήκαν στο Σύλλογο γυναικών Καρδίας  και μέρος των εσόδων θα 
δόθηκε στην προμήθεια αναλώσιμων για το Κοινωνικό  Παντοπωλείο Θέρμης. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν: 
Η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Δημόσιας Υγείας Προσχολικής Αγωγής δήμου Θέρμης και πρόεδρος της 
Επιτροπής Ισότητας των Φύλων Φανή Χατζηδημητρίου, οι Δημοτικές σύμβουλοι και μέλη της Επιτροπής Ισότητας 
των Φύλων Έλσα Βελονά και Φωτεινή Βογιατζή, ο π. Πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής του 
δήμου Θέρμης, Αχιλλέας Μεταλούλης, η Προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας 
δήμου Θέρμης, Φανή Δομουχτσή, η πρόεδρος συλλόγου γυναικών Καρδίας, μέλος Επιτροπής Ισότητας των 
Φύλων, Ρούλα Γαλάνη, η Αναστασία  Βογιατζή τοπική σύμβουλος και μέλος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων 

Πελματογράφημα σε 
παιδί - και γονέα

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας του δήμου 
Θέρμης, σε συνεργασία με τα ορθοπεδικά 
Χατζηγεωργίου, πραγματοποιήσαν πελματο-
γράφημα στατικού - δυναμικού σε παιδιά και 
γονείς της Τρίτης τάξης του 3ου Δημοτικού 
σχολείου Θέρμης.
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Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

«Ομήρου Οδύσσεια»

Η λήξη της σχολικής χρονιάς για τους μαθητές του 3ου Γυμνασίου Μίκρας, της θεατρικής 
ομάδας και του Ομίλου χορού «Loona» του σχολείου χαρακτηριστικέ με την επιτυχή 
παρουσία της θεατρικής παράστασης «Ομήρου Οδύσσεια», η οποία παρουσιάστηκε το 
Σάββατο 15 Ιουνίου στο δημοτικό θέατρο της Θέρμης.

Η πολλή δουλειά που έγινε στη διάρκεια του έτους ήταν εξαιρετική και απέδωσε καρπούς, και αξί-
ζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά και στις εκπαιδευτικούς του σχολείου: κ. Χατζάκου, κ. 
Γάτσια, υποδιευθύντριά και υπεύθυνη της ομάδας χορού, κ. Χαρπαντίδου, και κ. Σημανδράκου που 
στηρίξαν με κάθε τρόπο την εκδήλωση. 

Το 3ο Γυμνάσιο Μίκρας... «ταξίδεψε» τους πολυάριθμούς παραβρισκόμενους, μαζί με τον Οδυσσέα 
σε υπέροχα μαγικά ταξίδια και ο ιερός σκοπός επετεύχθη... 

Αντί εισιτηρίου το κοινό πρόσφερε τρόφιμα μακράς διάρκειας και είδη πρώτης ανάγκης για την 
ενίσχυση οικογενειών των ενοριών των ιερών Ναών του Αγίου Νικολάου της Θέρμης και της Γεν-
νήσεως της Θεοτόκου της Καρδίας.

Μια παραμυθένια 
πινελιά

Λίγο πριν σημάνει η λήξη της σχο-
λικής χρονιάς, ο δάσκαλος της 
πληροφορικής του 1ου Δημοτι-

κού Σχολείου Θέρμης, Ορέστης Παπα-
γεωργίου, γνωστός και ως «sandman», 
σχεδίασε ένα τρισδιάστατο graffiti σε 
ένα τοίχο του σχολείου, εμπνευσμένο 
από το γνωστό παραμύθι «Ο μικρός 
πρίγκιπας».
Μέσα σε 4 πολύωρες επισκέψεις, ο δημι-
ουργός του, επιτυγχάνοντας το επιθυμη-
τό αισθητικό αποτέλεσμα, κατάφερε να 
αλλάξει την κεντρική όψη του σχολείου, 
να δώσει κίνηση σε έναν άψυχο τοίχο 
περίπου 12 τ.μ. και να βελτιώσει τον 
χώρο που προαυλίζονται οι μαθητές. 
Τα παιδιά και οι γονείς υποδέχτηκαν με 
πολλή χαρά κι ενθουσιασμό το νέο αυτό 
έργο το οποίο αποτελεί πηγή έμπνευσης, 
καλλιτεχνικής έκφρασης και δημιουργί-
ας. Το τελικό σχέδιο επιλέχθηκε μέσω 
ψηφοφορίας μεταξύ διάφορων επιλο-
γών από τον Διευθυντή του σχολείου και 
το σύλλογο διδασκόντων. Στο εγχείρημα 
αυτό συνέβαλε και ο σύλλογος γονέων 
και κηδεμόνων,  προετοιμάζοντας την 
επιφάνεια του τοίχου και προμηθεύο-
ντας τα υλικά. Αυτή δεν είναι η πρώτη 
φορά, όπου ο «καλλιτέχνης του δρόμου» 
sandman δίνει τα διαπιστευτήριά του. 
Για την Θεσσαλονίκη, είναι ιδιαιτέρως 
γνωστός αφού πολλοί τοίχοι της πόλης 
φέρουν την υπογραφή του, συμβάλλο-
ντας στην μετατροπή αποκρουστικών 
τοπίων σε έργα τέχνης που προκαλούν 
το θαυμασμό των πολιτών.   

Μεγάλη συγκίνηση προκάλεσε η εκδημία 

του μακαριστού πατρός Κωνσταντίνου 

Πλευράκη, ο οποίος για πάρα πολλά χρόνια 

υπηρέτησε την τοπική εκκλησιά και πρόσφερε πλού-

σιο έργο με την ίδρυση και λειτουργία του Εκκλησι-

αστικού Ιδρύματος Παιδαγωγικών και Κοινωνικών 

Εφαρμογών της Ιεράς Μητροπόλεως Κασσανδρείας 

«Ο Ευαγγελιστής Μάρκος» και το φιλανθρωπικό και 

ποιμαντικό του έργο. Ο μακαριστός εκοιμήθει την 

22α Ιουλίου 2024 στη Θέρμης της Θεσσαλονίκης.

Ο πρωτοπρεσβύτερος Κωνσταντίνος Πλευράκης γεν-
νήθηκε στην Ιεράπετρα της Κρήτης το Σεπτέμβριο του 
1936. Έλαβε τις εγκύκλιες σπουδές στη γενέτειρά του 
και στη συνέχεια φοίτησε στη θεολογική σχολή του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Το 1959 
νυμφεύθηκε την Στέλλα Τσαούση και τον Απριλίου του 
ίδιου έτους χειροτονήθηκε διάκονος από Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης Παντελεήμονα Ά (Παπαγεωργίου). Στη 
συνέχεια χειροτονήθηκε πρεσβύτερος από τον ίδιο 
επίσκοπο. Χωρίς ο ίδιος να το επιδιώξει και οι δυο χει-
ροτονίες του συνέπεσε να είναι στις 25 Απριλίου, μνήμη 
του Ευαγγελιστού Μάρκου. Ταυτόχρονα με τα ιερατικά 
του καθήκοντα υπηρέτησε ως θεολόγος καθηγητής στη 
Β΄ Βάθμια Εκπαίδευση σε σχολεία της Θεσσαλονίκης, 
αλλά και σε ελληνικά σχολεία της Γερμανίας.

Με την ευλογία του αειμνήστου Μητροπολίτου Κασ-
σανδρείας κυρού Συνεσίου, αφιερώθηκε από το 1982 
και διακόνησε  την ίδρυση και λειτουργία του Εκκλη-
σιαστικού Ιδρύματος Παιδαγωγικών και Κοινωνικών 
Εφαρμογών της Ιεράς Μητροπόλεως Κασσανδρείας 
«Ο Ευαγγελιστής Μάρκος».

Η σύσταση του ιδρύματος έγινε με βάση τη δωρεά 
μιας ιδιοκτησίας εννέα στρεμμάτων στην περιοχή της 
Θέρμης, που ήταν όλη η περιουσία τους. Έπειτα από 
ενέργειες του Μητροπολίτη Κασσανδρείας και με την 
έγκριση και ευλογία της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδας, εγκρίνεται το καταστατικό του ιδρύματος 
και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της κυβερνήσεως το 
1989 (ΦΕΚ 629/τ.Β/29-8-1989).

ΕΡΓΟ

Το έργο του μακαριστού π. Κωνσταντίνου ήταν πολυ-
επίπεδο και πολυσχιδές.

Εκείνο που ήταν το σήμα κατατεθέν για το έργο του, είναι 
η  προστασία της ζωής και της μητρότητας. Από το 1984 
λειτουργεί ο ξενώνας, που φιλοξενεί εγκυμονούσες, 
και κακοποιημένες γυναίκες, οι οποίες έχουν ανάγκη 
να προστατευθούν για να μην αναγκαστούν να κατα-
φύγουν στην έκτρωση του παιδιού που κυοφορούν. Οι 
γυναίκες που κατέφευγαν στο ίδρυμα βοηθιούνταν όχι 
μόνο ώσπου να γεννήσουν το παιδί τους, αλλά ώσπου 
να λυθεί οριστικά το πρόβλημά τους. Επίσης, άσκησε 
την φιλανθρωπία μέσα από πολλές και πολυεπίπεδες 
δράσεις, προσφέροντας στον συνάνθρωπο ό,τι είχε 
ανάγκη. 

Η αγάπη του για τη λειτουργική ζωή ήταν αμίμητη καθώς 
λειτουργούσε αδιάλειπτα στον Ιερό Ναό που υπάρχει 
εντός του χώρου του ιδρύματος. Βοήθησε το Χριστε-
πώνυμο πλήρωμα της Εκκλησίας να βιώνει κατ΄ αρχήν 
το μυστήριο της λειτουργικής ζωής και της «ἐν Χριστῷ» 
κοινωνίας, ιερούργησε τον λόγο του Ευαγγελίου και δια-
κόνησε το μυστήριο της μετάνοιας και εξομολογήσεως. 
Ιδιαίτερη φροντίδα έδειξε στον καταρτισμό ιερέων που 
θα γινόταν εργάτες στην εκκλησία του Κυρίου.

Τέλος μαζί με την πρεσβυτέρα του είχαν ασχοληθεί και 
με τον τομέα των εκδόσεων. Έχουν εκδοθεί μεταφράσεις 
έργων μεγάλων συγχρόνων θεολόγων και λειτουργι-
κά βοηθήματα, τα οποία διευκολύνουν κάθε πιστό να 
παρακολουθεί στη διάρκεια όλου του έτους, να κατανοεί 
και να βιώνει τη λειτουργική ζωή της εκκλησίας μας.  

ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ

Η εκδημία του πατρός
Κωνσταντίνου Πλευράκη
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Εκδηλώσεις προς τιμήν 
της Αγίας Οσιοπαρθενο-
μάρτυρος Παρασκευής 

πραγματοποιήθηκαν σε Λακιά, 
Βασιλικά και Αγία Παρασκευή 
του δήμου Θέρμης. Στην Κοι-
νότητα της Αγίας Παρασκευής, 
όπου είναι και η πολιούχος του 
χωριού πραγματοποιήθηκαν 
διήμερες εορταστικές εκδη-
λώσεις  στις 25 και 26 Ιουλί-
ου. Ειδικότερα το πρόγραμμα 
ιερών ακολουθιών του Ι. Ν. 
της Αγίας Παρασκευής και το 
μουσικό πρόγραμμα περιλάμ-
βανε:  Την Πέμπτη 25 Ιουλίου την 
τέλεση του μέγα πανηγυρικού 
εσπερινού μετ’ αρτοκλασίας 
και θείου κηρύγματος. Ακο-
λούθησε η λιτάνευση τής ιερής 
εικόνας και ιερών λειψάνων της 
Αγίας Οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής σε δρόμους της 
Κοινότητας. Το πρόγραμμα της 

πρώτης ημέρας ολοκληρώθη-
κε με παραδοσιακούς χορούς 
και λαϊκό γλέντι, στην κεντρική 
πλατεία της Αγίας Παρασκευής 
με τους Στέλιο Χριστοφόρη, 
Νίκο Τέρπο, Κωστή Κοταρίδη και 
Χρήστο Κουκουλάκη. Ανήμερα 
της εορτής, την Παρασκευή 26 
Ιουλίου τελεστικέ πανηγυρικός 
όρθρος και αρχιερατική θεία 
λειτουργία ιερουργούντος του 
σεβασμιωτάτου μητροπολίτου 
Κασσανρδείας κ.κ. Νικοδήμου. 
Ακολούθησε κέρασμα σε όλους 
τους παραβρισκόμενους. Το 
απόγευμά της ίδιας μέρας 
τελεστικέ ιερά παράκληση της 
Αγίας Οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής. Ακολούθησε λαϊκό 
γλέντι, στην κεντρική πλατεία 
της Αγίας Παρασκευής (από τον 
αθλητικο σύλλογο Ατρόμητο 
Αγίας Παρασκευής), με τους 
Κώστα Καραγιαννίδη, κλαρίνο, 
Χρήστο Δάνη, μπουζούκι, Χρή-
στο Ουζούνη, τύμπανα, Θάνο 
Μπιμπιλάκη, πλήκτρα και Άκης 
Ισμαήλογλου. 
Ενώ καθ όλη τη διάρκεια της 
πανηγυριού τίθονταν προς 
προσκύνηση απότμημα ιερού 
λειψάνου της Αγίας Οσιοπαρ-
θενομάρτυρος Παρασκευής.

ΛΑΚΚΙΑ
Στη Λακκιά τις εορταστικές εκδη-
λώσεις διοργάνωσε ο πολιτι-
στικός εξωραϊστικός σύλλογος 
Λακκιάς σε συνεργασία με το 
δήμο Θέρμης. 
Την παραμονή της εορτής της 
Αγίας Οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής τελεστικέ μέγας 
πανηγυρικό εσπερινό στο εξω-
κλήσι της Αγίας Παρασκευής 
της Λακκιάς και ακολούθησε 
λαϊκή βραδιά για όλους τους 
παραβρισκόμενους.
Στα Βασιλικά τελεστικέ την 
παραμονή της εορτής της Αγίας 
Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρα-
σκευής τελεστικέ μέγας πανη-
γυρικό εσπερινό στο εξωκλή-
σι της Αγίας Παρασκευής των 
Βασιλικών.

 Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Με λαμπρότητα, θρησκευτική κατάνυξη και πολι-
τιστικές δράσεις τιμήθηκε η μνήμη του Αγίου 

Παντελεήμονα του ιαματικού στο Τριάδι. Στο Τριάδι τις 
εκδηλώσεις διοργανώσαν ο δήμος Θέρμης, και ο σύλλογος 
πολιτιστικών δραστηριοτήτων «Άγιος Γεώργιος».
Την παραμονή της εορτής τελεστικέ πανηγυρικός εσπερινός. 
Ακολούθησε η διοργάνωση του παραδοσιακού πανηγυριού 
στον προαύλιο χώρο του 3ου δημοτικού σχολείου Θέρμης 
-Τριαδίου. Το πρόγραμμα του πανηγυριού ξεκίνησε με 
την παρουσίαση παραδοσιακών χορών, με τη συμμετοχή 
πολιτιστικών συλλόγων και το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε 
με γλέντι για όλους τους παραβρισκόμενους.
Την ορχήστρα αποτελούσαν οι μουσικοί: Νατάσα Τσακηρί-
δου, φωνή, Γιάννης Μαύρος, κλαρίνο, Βασίλης Μητκούδης, 
ακορντεόν, Γιάννης Μπούρας, γκάιντα, τρομπέτα, Γιάννης 
Κουτσάκης, κρουστά, και Πόλις Εφραιμίδης, ποντιακή 
λύρα και τραγούδι.

Εορτασμός του Αγίου 
Παντελεήμονα

Εκδηλώσεις για την Αγία Παρασκευή

Επετειακή έκθεση με έργα 
του συνδημότη μας Τριαντά-
φυλλου Ηλιάδη διοργανώ-

θηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του επιμελητηρίου Άρτας, και του 
ιερού ναού του αγίου Μάξιμου του 
Γραικού, παρουσία του οικουμε-
νικού πατριάρχη κ.κ. Βαρθολο-
μαίου και του μητροπολίτη Άρτας 
κ.κ. Καλίνικου. Οι πολιτιστικές 
εκδηλώσεις διοργανώθηκαν, στα 
πλαίσια του εορτασμού για τα 
ονομαστηριά με το όνομα του 
οικουμενικού πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου μιας πλατείας της 
πόλης, από το δήμο της Άρτας. 
Στα πλαίσια των εορτασμών και 
μετά από πρόσκληση του δήμου 
της Άρτας ο συνδημότης μας 
ζωγράφος με το στόμα, που είναι 
και μέλος της παγκόσμιας ένω-
σης V.D.M.F.K., Τριαντάφυλλος 
Ηλιάδης, παρουσίασε έργα του 
που απεικονίζουν εικόνες θρη-
σκευτικού περιεχομένου, παλιά 
επαγγέλματα, που χάθηκαν στο 
πέρασμά των χρόνων, τη φύση 

και τα λουλούδια κ.α.
Ο καλλιτέχνης στάθηκε ιδιαίτερα 
στην προσωπικότητα του μητρο-
πολίτη Άρτας κ.κ. Καλίνικου τον 
οποίο χαρακτηρίζει «ως εξέχουσα 
προσωπικότητα, την οποία είναι 
τυχεροί που την έχουν οι κάτοικοι 
της μητροπόλεως Άρτας». 
Όπως μας εξηγεί ο κ. Ηλιάδης 
«Ξεκίνησα από ένα ταπεινό χωριό 
της Ξάνθης τον Πετεινό, και μετά 
από μεγάλη προσπάθεια έφτασα 
στο σημείο να εκτίθενται τα βέργα 
μου σε πολλά σημεία σε ολόκλη-
ρο τον κόσμο, στην Ευρώπη, την 
Ασία ακόμη και στο Ρίο Ντε Τζα-
νέϊρο της Βραζιλίας. Και όλα αυτά 
τα απέτυχα με την υπομονή και 
την επιμονή μου, διότι ποτέ δεν 
αισθάνθηκα ανάπηρος και πως η 
αναπηρία μου θα μ απέκλειε από 
τους στόχους που έχω βάλλει στη 
ζωή μου. Ο κ. Ηλιάδης γεννήθηκε 
με πολύ σοβαρή αναπηρία στα 
άκρα του. Ωστόσο, άνθρωπος 
ανήσυχος και γεμάτος θετική 
σκέψη, μπήκε από μικρή ηλικία, 

στον κόσμο της τέχνης. Άρχισε να 
διοχετεύει την εκφραστικότητά 
του σε πίνακες, απαθανατίζοντας 
ανθρώπινες φιγούρες, τοπία και 
επαγγέλματα που χάνονται στο 
πέρασμα των χρόνων και όλα αυτά 
«ντυμένα» με φωτεινά χρώματα. 
Το 1970 πήρε υποτροφία από 
την Παγκόσμια Ένωση Αναπή-
ρων Καλλιτεχνών (VDMFK) και 
το 1992 έγινε τακτικό μέλος της 
Ένωσης, η οποία έχει ως έδρα της 
το Λιχτενστάιν. Βραβεύτηκε από 
την Ακαδημία Αθηνών και μέχρι 
σήμερα έχει στο ενεργητικό του 
αρκετές ατομικές εκθέσεις και 
συμμετοχές σε ομαδικές, εντός 
και εκτός Ελλάδας. 

Εκδήλωση του Συλλόγου
Βλάχων Θέρμης

Εκδήλωση για την εορτή των Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου καθώς και την επέτειο των 30 χρόνων λειτουρ-
γίας του συλλόγου Βλάχων Θέρμης - Τριαδίου «Ο Άγιος 

Νικόλαος», πραγματοποιήθηκε στο Φράγμα της Θέρμης το 
Σάββατο 29 Ιουνίου, στο πλαίσιο του 2ου Food Truck Festival.
Η εκδήλωση ξεκίνησε με την τέλεση του μέγα πανηγυρικού 
εσπερινού και αρτοκλασίας στο εξωκλήσι των Αγίων Απο-
στόλων Πέτρου και Παύλου, στο Φράγμα της Θέρμης.
Ακολουθήσε η παρουσίαση των χορευτικών τμημάτων του 
συλλόγου με τον χοροδιδάσκαλο Στέλιο Σταμπουλή, με την 
μουσική υποστήριξή από το μουσικό σχήμα «Kompania Verdi» 
και τους αυθεντικούς τραγουδιστές της βλάχικης παράδοσης 
Παγώνας Αθανασίου και Γιάννη Λίτσιου, οι οποίοι πρόσφεραν 
μία μοναδική βραδιά.Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους: ο Δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος, οι 
αντιπεριφερειάρχες Νικόλαος Τζόλλας Κώστας Γιουτίκας, ο 
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας Στέργιος Γκιζάρης, ο Δημοτικός 
Σύμβουλος Ανέστης Κεφαλάς, ο π. πρόεδρος της Σχολικης 
Επιτροπής Αχιλλέας Μεταλούλης κ.α. Στην εκδήλωση παρευ-
ρέθηκαν, επίσης, εκπρόσωποι των πολιτιστικών συλλόγων: 
Γηγενών Μακεδόνων Θέρμης «ο Μέγας Αλέξανδρος», Βλάχων 
Ευκαρπίας «το Άγιο Πνεύμα»,  Περιβολιωτών Θεσσαλονίκης, 
Ηπειρωτών Θεσσαλονίκης «η Ήπειρος», Εκπολιτιστικός Μορ-
φωτικός Αθλητικός Σύλλογος Παλαιοκάστρου «Φίλιππος» κ.α.

ΜΕ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΗΛΙΑΔΗ

Έκθεση στην Άρτα 
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Ε Π Α Δ Ε Σ Η

Μετά την ολοκλήρωση των ενδοσχολι-
κών εξετάσεων το πρώτο ραντεβού ήταν 
στις 17 και 18 Ιουνίου 2024 στην πλατεία 
Αριστοτέλους, όπου η Θεσσαλονίκη 
υποδέχθηκε το πανελλήνιο τουρνουά 
πάλης στην άμμο. Στην διοργάνωση 
ο αθλητής του συλλόγου Ευστάθιος 
Ιωσηφίδης, μετά από μια εξαιρετική 
εμφάνιση στα 80 kg κατέλαβε την τρίτη 
θέση. Ενώ την δεύτερη μέρα ο αθλη-
τής του συλλόγου Χρήστος Πλευρίτης, 
πάλεψε στον τελικό της κατηγορίας στα 
70 kg των ανδρών και κατέκτησε την 
δεύτερη θέση. Ακολούθησε το Σάββατο 
29 Ιουνίου η συμμετοχή του τμήματος 
της Πάλης «Παράσχος Μπόρας», του 
Αθλητικού Πολιτιστικού Όμιλου Θέρ-
μης ο Θερμαϊκός.  στο παραδοσιακό 
πανηγύρι του Σοχού, όπου αθλητές του 
συλλόγου συμμετείχαν για πρώτη φορά 

στο αγώνισμα της παραδοσιακής πάλης 
και άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις. Οι 
μικροί αθλητές του συλλόγου έκλεψαν 
την παράσταση στην τέταρτη κατηγορία, 
όπου πήραν μέρος οι: Γιώργος Πολύχρο-
ος, Παντελής Ματσίκας και  Κωνσταντί-
νος Ματσίκας, στην τρίτη κατηγορία, 
όπου πήραν μέρος οι αθλητές: Ιωάννης  
Τεγγελίδης και Ιωάννης Ματσίκας , και 
τέλος οι αθλητές Χρήστος Πλευρίτης, 
Ιωάννης Μαύρος και Χρήστος Αβραμίδης 
πάλεψαν στην δεύτερη κατηγορία όπου 
σημείωσαν και νίκες. Μετά τις συμμετο-
χές και τις επιτυχίες τους, ο προπονητής 
Ξενοφών Ιωσηφίδης και οι αθλητές του 
του συλλόγου ευχήθηκαν καλό καλοκαί-
ρι, ανανεώνοντας το ραντεβού με την 
έναρξη των προπονήσεων στις αρχές 
του Σεπτέμβρη.

Μεγάλες διακρίσεις 
για την πάλη του Θερμαϊκού

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΤΗΣ ΘΕΡΜΗΣ

«OVERHEAT» GRAFFITI FESTIVAL

Με πρωτοβουλία του καλλιτέχνη και 
graffiti artist Πολύδωρου Τεμέλογλου 
(WEMS) και σε συνεργασία με τον δήμο 
Θέρμης, τον Αθλητικό Πολιτιστικό Όμιλο 
Θέρμης ο «Θερμαϊκός», τη διοίκηση και 
τον γενικό γραμματέα του συλλόγου 
Αχιλλέα Μεταλούλη, διοργανώθηκε 
η εκδήλωση που αναζωογόνησε τους 
βανδαλισμένους, μέχρι πρότινος, τσι-
μεντένιους, αντιαισθητικούς τοίχους, 

τους οποίους προσπερνούν καθημερινά 
εκατοντάδες πολίτες, καθώς και  εκα-
τοντάδες μαθητές στον δρόμο τους για 
το 1ο ΓΕΛ Θέρμης και το 1ο Γυμνάσιο 
Θέρμης τα οποία συνορεύουν με το 
γήπεδο ποδοσφαίρου. 

Συνολικά εκατόν εβδομήντα (170) μέτρα 
τοίχου ζωγραφίστηκαν από τους καλε-
σμένους καλλιτέχνες μέσα σε μια μέρα. 

Με μουσική, ζεστή ατμόσφαιρα, ενότη-
τα, σεβασμό, διασκέδαση και διάθεση 
για εξάπλωση της γνώσης αναπτύχθηκε 
η πρωτοποριακή δράση. Από τις 9 το 
πρωί της 21ης Ιουλίου και μέχρι να δύσει 
ο ήλιος, το χρώμα έρεε ασταμάτητα και 
πλήθος κόσμου από την περιοχή είχε την 
ευκαιρία να θαυμάσει τους καλλιτέχνες 
από κοντά την ώρα που δημιουργούσαν 
τα έργα τους, παρά την πολύ υψηλή 
θερμοκρασία που είχε εκείνη την ημέρα. 

Το φετινό «OVERHEAT graffiti festival»,ο-
λοκληρώθηκε αφήνοντας πίσω του 
δεκάδες μοναδικά έργα συγκεντρωμένα 
σε έναν χώρο που πλέον λειτουργεί ως 
μια δημόσια εικαστική έκθεση, γεμάτη 
χρώματα, ερεθίσματα και έμπνευση. 
Οι graffiti artists όπως συστήνονται 
με τα καλλιτεχνικά ψευδώνυμα τους, 
που έλαβαν μέρος είναια οι: setor, mek, 
mad, wizard, evridiki, kalm, wher, zenio, 
erz, raiz, goa, when, brime, zone, draker, 
fog, tor, jok, kones, selor, bzks, zako, 
wems, hos, regone, devolo, dosk, fraps, 
gizmo, sabe, kozel, demon, dane, kunes, 

jasone, hak, sandman, nos, pikie, smartie, 
dwayne, apset, dimi, ashos, karma, jorz, 
sod, bogs, και nr4t.

Κατά την διάρκεια του φεστιβάλ δεν 
έλειψε η μουσική, που δημιούργησε μια 
μοναδική ατμόσφαιρα, ενώ η δράση 
ολοκληρώθηκε με τις ζωντανές μουσι-
κές εμφανίσεις από σχήματα νέων από 
την Θεσσαλονίκη και την Καβάλα. Οι 
μουσικοί και djs: defo, soro, rhymes on 
the mic, alicia, koz, backtrack, tekmwr, 
facma, katakompos, Vasilis Melachrinos, 
timeless, holomone, πλαισίωσαν την 
εκδήλωση μουσικά και προσφέραν 
στη διαμόρφωση του κλίματος της 
εκδήλωσης. 

Στο Instagram, στη δικτυακή διεύθυνση: 

υπάρχει υλικό και βίν τεο από την 
εκδήλωση.

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 21 Ιουλίου, το 
πρώτο φεστιβάλ graffiti «Overheat graffiti festival». 
Πενήντα έξι (56) καλλιτέχνες από κάθε άκρη της Ελλά-
δας βρέθηκαν στο γήπεδο ποδοσφαίρου της Θέρμης, 

εκφράστηκαν ελεύθερα με την τέχνη τους στους τοίχους που περιβάλλουν 
το γήπεδο, και το ομόρφυναν με τα έργα που γενναιόδωρα δημιούργησαν 
πάνω στους τοίχους.

Με τον καλύτερο τρόπο έκλεισε η τρέχουσα αθλητική χρο-
νιά για το τμήμα της Πάλης «Παράσχος Μπόρας», για 
τον Αθλητικό Πολιτιστικό Όμιλο Θέρμης ο Θερμαϊκός. 
Ειδικότερα το τμήμα της Πάλης «Παράσχος Μπόρας» 

συμμετείχε σε δύο επίσημες παλαιαστικές συναντήσεις που πραγματοποιή-
θηκαν στη Θεσσαλονίκη και στο Σοχό της Θεσσαλονίκης.
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Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τις συνεδριάσεις του, στις 19 
και 26, Ιουνίου και 3, 10, 17, 24 και 31 Ιουλίου συζήτησε και 
έλαβε τις εξής αποφάσεις:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 19ης ΙΟΥΝΙΟΥ (Α)
• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την 6η Παράτασης Συμβα-

τικής Προθεσμίας του έργου «Ανάπλαση των πεζοδρο-
μίων επί των οδών Μεγ. Αλεξάνδρου και Μανδρίτσας». 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. κ.κ. Χ. Σαραφιανός, Απ.  Πράτανος, Φ. Βογιατζή, 
Αστ. Καρακώττας. Α. Κεφαλάς και Θ. Καρκατζούνης 
καταψήφισαν.

• Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα 
Εργασιών, του 1ου ΠΚΤΜΝΕ του έργου: «Ανάπλαση 
των πεζοδρομιών επί των οδών Μεγ. Αλεξάνδρου και 
Μανδρίτσας», προϋπολογισμού 580.000,00 € (με ΦΠΑ) 
(αρ. μελέτης: 19/2022, αρ. έργου: 03/2023).

• Ενέκρινε ομόφωνα την αποζημίωσης επικειμένων στην 
περιοχή επέκτασης του ρυμοτομικού σχεδίου του οικι-
σμού Θέρμης, σύμφωνα με την αριθ. 69 πράξη εφαρμο-
γής (ΑΔΕ 347-2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα την μεταβίβαση μισθωτικής σχέσης 
για τη σύμβαση μίσθωσης του υπ’ αριθμ. 869 αγροτεμα-
χίου αγροκτήματος Χαλκηδόνας, εκτάσεως 15.277 τμ, 
λόγω θανάτου του μισθωτή.  

• Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση του Φράγματος 
Θέρμης για την υλοποίηση πολιτιστικών εκδηλώσεων 
σε συνεργασία με το Κέντρο Πολιτισμού της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας από τις 03-06 έως τις 
09/2024. Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέμα-
τος ο Δ.Σ. κ. Χ. Σαραφιανός, δήλωσε τη διαφωνία του 
ως προς το όνομα ενός καλλιτέχνη που αναφέρθηκε 
στη συζήτηση του θέματος. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση του Φράγμα-
τος Θέρμης στο Σωματείο STREET FOOD IN GREECE 
για την υλοποίηση του Street Food Festival από τις 
28-30/06/2024. Ενώ ορίσθηκαν στην Επιτροπή οι 
Δ.Σ. κ. Γ. Αγγέλου, με αναπληρωτή του, τον Δ.Σ. κ. Α. 
Κεφαλά, ο Πρόεδρος της Κ/τας Θέρμης κ. Ε. Πιστέλας, 
με αναπληρωτή του, τον Δ.Σ. κ. Π. Κοντοπίδη, ενώ με 
απόφαση Δημάρχου θα ορισθεί και ένας δημοτικός 
υπάλληλος. 

• Όρισε ομόφωνα τη Δ.Σ. κ. Σ. Καρατσόρη στην επιτροπή 
για την εκκαθάριση αρχείων της Διεύθυνσης Διοικη-
τικών Υπηρεσιών με αναπληρωτή της, τον Δ.Σ. κ. Π. 
Βογιατζή. 

• Σύστησε ομόφωνα την Ειδική Επιτροπή της Διεύθυνσης 
Προσχολικής Αγωγής, επιλογής των αιτήσεων εγγρα-
φής για το σχολικό έτος 2024-2025, όπου ορίσθηκε η 
Δ.Σ. κ. Φ. Χατζηδημητρίου με αναπληρώτρια της, την 
Δ.Σ. κ. Σ. Πανίδου.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 19ης ΙΟΥΝΙΟΥ (Β)
• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία τον ισολογισμό της πρώην 

Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολιτισμού, Περι-
βάλλοντος και Αθλητισμού Θέρμης (Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.) οικο-
νομικού έτους 2023. Κατά την συζήτηση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Απ. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Φ. Βογιατζή, 
Αστ. Καρακώττας, Α. Κεφαλάς καταψήφισαν.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 26ης ΙΟΥΝΙΟΥ (Α)
• Ενέκρινε ομόφωνα τη συμμετοχή σε σύμπραξη για 

την υποβολή πρότασης δημιουργίας έξυπνης πλατ-
φόρμας για την εκτίμηση του Κινδύνου Πτώσης στους 
Ηλικιωμένους, στη δράση «Ερευνώ-Καινοτομώ» του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», ΕΣΠΑ 2021-2027. 
Στην Ερευνητική Ομάδα θα συμμετέχουν η Δ.Σ. κ. Α. 
Λιόλιου -Γεωργάκα, η προϊσταμένη του Τμήματος κ. Φ. 
Δομουχτσή, και με απόφαση δημάρχου η υπάλληλος κ. 

Α. Καραγκιοζάκη.
• Καθόρισε ομόφωνα τους όρους παραχώρη-

σης με αντάλλαγμα και καθόρισε το αντάλ-
λαγμα του προς παραχώρηση ακινήτου, 
συναυλιακού χώρου του Φράγματος Θέρμης 
στο Σωματείο STREET FOODS IN GREECE για 
την υλοποίηση του Street Food Festival από 
τις 27/06/2024 έως 30/06/2024, σύμφωνα 
με τις διατάξεις της παρ. γ της παρ. 2 του 
άρθρου 192 του Ν.3463/2006.

• Ενέκρινε το επικαιροποιημένο σχέδιο της 
Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης 
Πολιτών Λόγω Δασικών Πυρκαγιών (ΑΔΕ 
358/2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα τον απολογισμό της 
Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαί-
δευσης Δήμου Θέρμης οικονομικού έτους 
2023 (ΑΔΕ 360/2024). Κατά την συζήτηση 
για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. 
Τσιφτελίδου, Αστ. Καρακωττας, Χ. Σαραφια-
νός, Α. Κεφαλάς, Απ. Πράτανος, Φ. Βογιατζή, 
Σ. Πανίδου, και Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθε-
τήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα τον απολογισμό της 
Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης Δήμου Θέρμης οικονομικού έτους 
2023 (ΑΔΕ 361/2024). Κατά την συζήτηση 
για την έγκρισή του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. 
Τσιφτελίδου, Αστ. Καρακώττας, Χ. Σαραφια-
νός, Α. Κεφαλάς, Α. Πράτανος, Φ. Βογιατζή, 
Σ. Πανίδου, 

• Θ. Καρκατζούνης και Ι. Τριανταφυλλίδου 
τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα τη συνδρομή πολιτών 
και την κατάρτιση πινάκων εκπτώσεων, 
συμμετεχόντων των προγραμμάτων ΠΑγΟ  
και Παιδί και Θάλασσα περιόδου 2023/24 
(ΑΔΕ 370/2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα το διορθωμένο 4ο 
Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών (Α.Π.Ε.) 
του έργου «Ύδρευση περιοχής επέκτασης 
του οικισμού Θέρμης του δήμου Θέρμης 
(Εξωτερικό δίκτυο)» (Αρ. μελέτης: 11/2018, 
αρ. έργου: 4/2020).

• Ενέκρινε ομόφωνα την εκμίσθωση του 
υπ́ αριθμ.147 αγροτεμαχίου της Οριστικής 
διανομής έτους 1956 αγροκτήματος Μονο-
πηγάδου στην Κ/τα Αγίου Αντωνίου του 
δήμου Θέρμης εκτάσεων 1.000,13 τ.μ., όπως 
εμφανίζεται στην διαδικτυακή εφαρμο-
γή του Εθνικού Κτηματολογίου με ΚΑΕΚ 
190051702099 για αγροτική χρήση.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 26ης ΙΟΥΝΙΟΥ (Β)
• Ενέκρινε ομόφωνα τα πρακτικά των επιτρο-

πών της Δ/νσης Προσχολικής Αγωγής   για 
την επιλογή των φιλοξενουμένων παιδιών 
στους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθ-
μούς Θέρμης για το σχολικό έτος 2024-2025, 
κατόπιν μοριοδότησης των αιτήσεων των 
γονέων.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 3ης ΙΟΥΛΙΟΥ
• Ενέκρινε ομόφωνα τον 4ο Ανακεφαλαιωτικό 

Πίνακα Εργασιών (Α.Π.Ε.) Τακτοποιητικό του 
έργου «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας 
δήμου Θέρμης Θεσσαλονίκης και αποκα-
τάσταση πρανούς ρέματος στην Τοπική 
Κοινότητα Κάτω Σχολαρίου δήμου Θέρμης 
Θεσσαλονίκης που προκλήθηκαν από τις 
βροχοπτώσεις του 2015» (Αρ. Μελ.: 13/18, 
Αρ. Ερ.: 4/18).

• Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτι-
κό Πίνακα Εργασιών, του 1ου ΠΚΤΜΝΕ του 
έργου «Διαμορφώσεις και βελτιώσεις για 
την πιστοποίηση χώρων παιδικών χαρών», 
προϋπολογισμού 1.520.000,00 € (με ΦΠΑ) 
(Α.Μ.: 24/2022, Α.Ε.: 7/2023).

• Ενέκρινε ομόφωνα την μετάθεση της 
τμηματικής προθεσμίας εκτέλεσης της 
προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια και εγκα-
τάσταση κλιματιστικών μηχανημάτων» και 
ΑΔΑΜ:24SYMV014740226 2024-05-13.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση του 
γηπέδου Ταγαράδων για υλοποίηση πολιτι-
στικής εκδήλωσης.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 10ης ΙΟΥΛΙΟΥ (Α)
• Ενέκρινε ομόφωνα την έκθεσης πεπραγ-

μένων των συνεδριάσεων της Δημοτικής 
Επιτροπής Ά  εξαμήνου 2024 (ΑΔΕ 386/2024). 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος, οι Δ.Σ. κ.κ.: Α. Τσιφτελίδου, Α. 
Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Α. Καρακώττας, 
Σ. Πανίδου, Α. Κεφαλάς, και Φ. Βογιατζή 
δήλωσαν παρών, ενώ οι Δ.Σ. κ.κ.: Θ. Καρκα-
τζούνης, Ι. Τριανταφυλλίδου και Θ. Αριστεί-
δης, δήλωσαν ότι απέχουν. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 10ης ΙΟΥΛΙΟΥ (Β)
• Τροποποίησε ομόφωνα την υπ’ αριθμ. 

223/26-6-2024 (ΑΔΑ: ΨΙΑΛΩΡΣ-Φ0Ε) 
Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ως 
προς τον πίνακα νηπίων του Βρεφονηπιακού 
Σταθμού Βασιλικών.

•
• ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 10ης ΙΟΥΛΙΟΥ (Γ)
• Ενέκρινε ομόφωνα αρνητική γνωμοδότη-

ση επί της Μ.Π.Ε. για την περιβαλλοντική 
αδειοδότηση του έργου: «Φωτοβολταϊκός 
σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργεια 
«FARIA RENEWABLES Α.Ε.», θέση «Κούλια, 
Συντριβάνι» της Δ.Ε. Βασιλικών δήμου 
Θέρμης.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της συμ-
βατικής προθεσμίας του έργου: «Διαμόρφω-
ση -αποκατάσταση οδών των κοινοτήτων 
Βασιλικών, Σουρωτής, Λακκιάς, Νέας Ραι-
δεστού και Θέρμης του δήμου Θέρμης που 
επλήγησαν από τη θεομηνία της 17.06.2023», 
(Αρ. μελ.: 23/2023, Αρ. έργου: 01/2024). 

• Ενέκρινε ομόφωνα την εκμίσθωση τμήμα-
τος του υπ’ αριθμ. 947 αγροτεμαχίου της 
οριστικής διανομής έτους 1932 του αγρο-
κτήματος Καρδίας, στην Κοινότητα Καρδίας 
του δήμου Θέρμης, εκτάσεως 3.508,95 τ.μ., 
υπό τα στοιχεία Α-Β-Γ-Δ-Ε-Ζ-Η-Θ-Ι-Κ-Λ-Μ-Ν-
Ξ-Ο-Π-Ρ-Σ-Τ-Υ-Φ-Χ-Α όπως οριοθετείται στο 
τοπογραφικό διάγραμμα Νοέμβριος 2018 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
δήμου, για αγροτική χρήση. 

• Ανακάλεσε ομόφωνα την υπ’ αριθ. 53/2024 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου περί 
Κήρυξης Αναγκαστικής Απαλλοτρίωσης 
Ακινήτων στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου 
«Διευθέτηση ρέματος ΔΚ Νέας Ραιδεστού 
δήμου Θέρμης». 

• Ενέκρινε ομόφωνα την εκ νέου κήρυξη 
αναγκαστικής απαλλοτρίωσης ακινήτων 
στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Διευθέ-
τηση ρέματος Δ.Κ. Νέας Ραιδεστού Δήμου 
Θέρμης».

• Χορήγησε ομόφωνα την άδεια διέλευσης 
από τμήμα του χέρσου κοινού 373 για τη σύν-
δεση του οικ. 372 με δημοτική οδό στο Ο.Τ. 
60 της Κοινότητας Καρδίας της Δ.Ε. Μίκρας 
του δήμου Θέρμης στα πλαίσια χορήγησης 
άδειας χρήσης κοινόχρηστου χώρου για 
είσοδο -έξοδο οχημάτων σε ιδιωτικό χώρο 
στάθμευση (ΑΔΕ 401-2024). 

• Ενέκρινε ομόφωνα το σχέδιο του κανονι-
σμού λειτουργίας της Δημοτικής Επιτροπής 
Ισότητας Δήμου Θέρμης (ΑΔΕ 392-2024). 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος, οι Δ.Σ. κ.κ.: Θ. Καρκατζούνης, Ι. 
Τριανταφυλλίδου και Θ. Αριστείδης τοποθε-
τήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την εισήγηση για την 
έγκριση των μεταφορών μελών του ΚΑΠΗ 
δήμου Θέρμης για ημερήσιες εκδρομές 
μηνός Ιουλίου 2024. 

• Συγκρότησε ομόφωνα την επιτροπής 
επίλυσης φορολογικών διαφορών, η οποία 
συγκροτήθηκε από τους εξής: Τον Δ.Σ. κ. A 
Τσολάκη ως πρόεδρο με αναπληρωτή του, 
τον Δ.Σ. κ. Α. Ιζδρά, την Δ.Σ. κ. Α. Τσιφτελί-
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δου με αναπληρωτή της, τον Δ.Σ. κ.  Θ. Καρ-
κατζούνη και την κ. Π. Μπιζέρα (κάτοικο) με 
αναπληρώτρια της, την κ. Μ. Κέκη.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17ης Ιουλίου 
• Ενέκρινε ομόφωνα την σύναψη δανείου με 

χρηματοπιστωτικό ίδρυμα για την αγορά 
ακινήτου για τη στέγαση των υπηρεσιών του 
δήμου.

• Ενέκρινε ομόφωνα την ένταξη των δομών των 
παιδικών -βρεφονηπιακών σταθμών Θέρμης, 
στο πρόγραμμα της δράσης «Προώθηση και 
υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην 
προσχολική εκπαίδευση, κλπ.», περιόδου 
2024-2025.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της συμβα-
τικής προθεσμίας και τμηματικών προθεσμιών 
εκτέλεσης του έργου «Κατασκευή παιδικού 
σταθμού στη Νέα Ραιδεστό» (Αριθμός μελέτης: 
05/2013 και αριθμός έργου: 01/2022).

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της σύμβα-
σης για παροχή Ταχυδρομικών Υπηρεσιών. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση του συμβατι-
κού χρόνου για την υπηρεσία με τίτλο «Εργασί-
ες ταφών -εκταφών στα δημοτικά κοιμητήρια 
του δήμου Θέρμης. Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος, η Δ.Σ. κ. Ι. Τριανταφυλλί-
δου τοποθετήθηκε με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την καταγγελία του υπ́  
αριθμ. πρωτ. 3037/24-01-2020 ιδιωτικού 
συμφωνητικού μίσθωσης τμήματος του υπ’ 
αριθμ. 12980 αγροτεμαχίου του αγροκτήματος 
Βασιλικών, στην Κοινότητα Βασιλικών του 
δήμου Θέρμης, εκτάσεως 20.000 τ.μ., όπως 
αυτό οριοθετείται στο τοπογραφικό διάγραμ-
μα Σεπτέμβριος 2018 της Διεύθυνσης Τεχνι-
κών Υπηρεσιών του δήμου, υπό τα στοιχεία 
Α-Β-Γ-Δ-Α, από τον μισθωτή κ. Σ.K., τη λύση της 
μίσθωσης και την επιστροφή της εγγυητικής.

• Σύστησε ομόφωνα Επιτροπές για την εύρυθμη 
άσκηση των αρμοδιοτήτων των καταργούμε-
νων δημοτικών νομικών προσώπων.

• Α) Συστήνει την Επιτροπή Πολιτισμού δήμου 
Θέρμης ως εξής: 

• 1) Αγγέλου Γεώργιος, Δ.Σ. ως Πρόεδρο, με 
αναπλ του, την Δ.Σ.  Παπαδάκη Αθηνά,

• 2) Βογιατζή Αναστασία κάτοικος Καρδίας, με 
αναπληρωτή της, τον Καζάκη Στυλιανό, κάτοι-
κο Σχολαρίου.

• 3) Γκόλνα Αναστασία, κάτοικο Πλαγιαρίου, με 
αναπληρωτή της, τον Αγγελίδη Παναγιώτη, 
κάτοικο Πλαγιαρίου.

• 4) Ευταξία Όλγα, κάτοικο Ταγαράδων, με ανα-
πληρωτή της, την Κωνσταντινίδου Στεφανία, 
κάτοικο Ταγαράδων.

• 5) Κατσουγιαννόπουλο Αριστοτέλη, κάτοικο 
Τριλόφου, με αναπληρωτή του, την  Μαλαματά 
Αναστασία, κάτοικο Περιστεράς.

• 6) Κούσα Ευαγγελία, κάτοικο Βασιλικών, με 
αναπληρωτή της, τον Κανατά Ιωάννη, κάτοικο 
Βασιλικών.

• 7) Μπιζέρα Πωλίνα, κάτοικο Σουρωτής, με 
αναπληρωτή της, την Πέτση Δέσποινα, κάτοικο 
Ν. Ρυσίου.

• 8) Οικονόμου Ηλία, κάτοικο Αγίου Αντωνίου, με 
αναπληρωτή του, την Καραγιάννη Αναστασία, 
κάτοικο Αγίας Παρασκευής.

• 9) Συντάκη Έλενα, κάτοικο Ν. Ραιδεστού, με 
αναπληρωτή της, τον Γιαννάκο Αθανάσιο, 
κάτοικο Λιβαδίου.

• 10) Χατζηκυριάκου Μαρία, κάτοικο Τριαδίου 
Θέρμης, με αναπληρωτή της, την  Κώνστα 
Μαρία, κάτοικο Τριαδίου Θέρμης.

• 11) Κεφαλά Ανέστη, Δ.Σ. με αναπληρωτή του, 
τον Δ.Σ. Πράτανο Απόστολο.

• 12) Δούβρο Λάζαρο, με αναπληρώτρια του, την 
Χατζοπούλου Φλωρεντία.

• 13) Τριανταφυλλίδου Ιωάννα, Δ.Σ. με αναπλη-
ρώτρια της, την Αμπατζή Δέσποινα.

• Β) Συστήνει την Επιτροπή Αθλητισμού Δήμου 
Θέρμης ως εξής:

• 1) Κοντοπίδη Πολυχρόνη, Δ.Σ. ως Πρόεδρος με 
αναπληρωτή του, την Κασάπη Μαριγώ, Δ.Σ.

• 2) Δεληγιάννη Ροδούλα, κάτοικο Ν. Ρυσίου, με 
αναπληρωτή της, τον Δημητρακόπουλο Λεωνί-
δα κάτοικο Ταγαράδων.

• 3) Καλιγά Αθανάσιο, κάτοικο Τριλόφου, με 
αναπληρωτή του, τον Ντινόπουλο Στέφανο, 
κάτοικο Τριλόφου.

• 4) Κατσάρα Ελένη, κάτοικο Αγίας Παρασκευής, 
με αναπληρωτή της, τον Χατζηναούμ Ιωάννη, 
κάτοικο Σουρωτής.

• 5) Κωνσταντινίδη Θεόδωρο, κάτοικο Καρδίας, 
με αναπληρωτή του, τον Σασλή Θεόδωρο, 
κάτοικο Καρδίας.

• 6. Παυλίδη Δημήτριο, κάτοικο Βασιλικών, με 
αναπληρωτή του, την Μήσσια Βασιλική, κάτοι-
κο Βασιλικών.

• 7) Ξουρίδα Αθανάσιο, κάτοικο Τριαδίου Θέρ-
μης, με αναπληρωτή του, τον Ντίντα Γεώργιο, 
κάτοικο Τριαδίου Θέρμης.

• 8) Σωτηριάδη Θωμά, κάτοικο Θέρμης, με ανα-
πληρωτή του, τον Φωτιάδη Σταμάτη, κάτοικο 
Θέρμης.

• 9) Τσαβδάρη Θάλεια, κάτοικο Πλαγιαρίου, με 
αναπληρωτή της, τον Παπαστάθη Κωνσταντί-
νο, κάτοικο Πλαγιαρίου.

• 10) Φαρδή Δημήτριο, κάτοικο Περιστεράς, με 
αναπληρωτή της, τον Γουλιό Δημήτριο, κάτοικο 
Περιστεράς.

• 11) Κουβεντίδη Γεώργιο, με αναπληρωτή του, 
τον Θέο Ιωάννη.

• 12) Παλαιοκώστα Ιωάννη, με αναπληρωτή του, 
τον Σκαρλή Αντώνη. 

• 13) Θάνο Αριστείδη, Δ.Σ. με αναπληρωτή του, 
τον Γιαμπάνη Γεώργιο.

• Ενέκρινε ομόφωνα την δωρεάν παραχώρηση 
τάφου Τιμής Ένεκεν. 

• Αναμόρφωσε κατά πλειοψηφία τον προϋπο-
λογισμό του δήμου Θέρμης οικονομικού έτους 
2024 (5η Αναμόρφωση). Κατά την συζήτηση 
για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χρ. 
Σαραφιανός, Σ. Πανίδου, Φ. Βογιατζή και Αστ. 
Καρακώττας καταψήφισαν, ομοίως με τον 
προϋπολογισμό, ενώ η Δ.Σ. κ. Ι. Τριανταφυλλί-
δου, τοποθετήθηκε με λευκό, ως πάγια τακτική 
λόγω καταψήφισης του προϋπολογισμού.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 24ης  Ιουλίου 2024
• Ενέκρινε ομόφωνα επείγουσα εργασία στο 

έργο: «Κατασκευή παιδικού σταθμού στη Νέα 
Ραιδεστό» (Αρ. μελέτης: 05/2013 και αρ. έργου: 
01/2022)

• Διατύπωσε κατά πλειοψηφία γνώμη επί του 
τεχνικού προγράμματος του ΦοΔΣΑ-ΚΜ για το 
έτος 2025.

• Α) Γνωμοδώτησε θετικά επί του σχεδίου 
Τεχνικού Προγράμματος του ΦοΔΣΑ-ΚΜ για 
το έτος 2025, με την προϋπόθεση να μη δοθεί 
νέα παράταση για την περαίωση του έργου 
«Κατασκευή υποδομών σταθμού μεταφόρτω-
σης ΣΜΑ Θέρμης»,

• Β) Ζητά, για ακόμη μία φορά, την επίσπευση της 
υλοποίησης των υποδομών που είναι απαραί-
τητες για τη διαχείριση των απορριμμάτων 
όλων των ρευμάτων στον δήμο Θέρμης, και

• Γ) Δηλώνει την αντίθεσή του σε οποιαδή-
ποτε επέκταση ή και αναβάθμιση του ΚΔΑΥ 
Ταγαράδων. 

• Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέμα-
τος οι Δ.Σ. κ.κ.: Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Φ. 
Βογιατζή, Χρ. Σαραφιανός, Αν. Κεφαλάς, Αστ. 
Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Θ. Καρκατζούνης 
και Α. Θάνος καταψήφισαν, ενώ ο πρόεδρος 
της Κ/τας Ταγαράδων κ. Δ. Καλαθάς καταψή-
φισε το έργο: «Βελτίωση ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων ισχυρών ρευμάτων κτιρίου 
ΚΔΑΥ Ταγαράδων», δηλώνοντάς ότι « δεν 
επιθυμεί την αναβάθμιση του κτιρίου του ΚΔΑΥ 
Ταγαράδων». 

• Ανανέωσε ομόφωνα τις συμβάσεις εργασίας 
ΙΔΟΧ προσωπικού για την συγχρηματοδο-

τούμενη δράση «Προώθηση και υποστήριξη 
παιδιών για την ένταξη τους στην προσχολική 
εκπαίδευση, καθώς και για τη πρόσβαση παι-
διών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με 
αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχό-
λησης περιόδου 2024-2025»

• Παράτεινε ομόφωνα την συνολική προθεσμία, 
της 4ης και 5ης αποκλειστικής τμηματικής 
προθεσμίας καθώς και της 6ης ενδεικτικής 
τμηματικής προθεσμίας για το έργο «Μελέτη 
-Κατασκευή Ε.Ε.Λ. Θέρμης» με Κωδ. ΟΠΣ 
5003853/01» (Αρ. μελ: 10/2014, αρ. έργου: 02/ 
2022).

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την 3η παράταση 
της συμβατικής προθεσμίας του έργου: «Ανά-
πλασηκαι διαμόρφωση της κεντρικής πλατείας 
των Βασιλικών», (A.M. 05/2021, A.E. 08/2023). 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέμα-
ταος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, Απ. Πράτανος, 
Φ. Βογιατζή, Χ. Σαραφιανός, Αν. Κεφαλάς, Αστ. 
Καρακώττας και Σ. Πανίδου συμφωνούν στην 
παράταση χωρίς αναθεώρηση, ενώ οι Δ.Σ. κ.κ. 
Θ. Καρκατζούνης και Α. Θάνος καταψήφισαν.

• Ενέκρινε ομόφωνα την εξειδίκευση χρήσεων 
γης σε περιοχές αμιγούς κατοικίας της περ. 3 
του άρθρου 2 του π.δ. της 23.2.1987 (166 Δ) 
(ΑΔΕ 432/2024).

• Καθόρισε κατά πλειοψηφία τα ανταποδοτικά 
τέλη των κοιμητηρίων του δήμου Θέρμης για 
το έτος 2024 (ΑΔΕ 429/2024). Κατά την συζή-
τησση για ατην έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. 
Α. Τσιφτελίδου, Απ. Πράτανος, Φ. Βογιατζή, Χρ. 
Σαραφιανός, Αν. Κεφαλάς, Αστ. Καρακώττας, 
Σ. Πανίδου Σοφία, Θ. 

• Καρκατζούνης και Α. Θάνος καταψήφισαν.
• Παραχώρησε ομόφωνα το Φράγμα Θέρμης 

για τη διοργάνωση εκδήλωσης του Συλλό-
γου Σαρακατσαναίων δήμου Θέρμης «Γ. 
Καραϊσκάκης».

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 31ης  Ιουλίου 
• Ενέκρινε ομόφωνα την εκμίσθωση για δώδεκα 

(12) έτη του ακινήτου, στη βορειοανατολική 
γωνία του Πολιτιστικού Κέντρου, που περι-
λαμβάνει ισόγειο κτίσμα εμβαδού 35,65 τ.μ., 
κατάστημα 1ου ορόφου εμβαδού 235 τ.μ. και 
διαμορφωμένο αύλιο χώρο στο επίπεδο του 
ισογείου του κτιρίου, εμβαδού 506 τ.μ., με δύο 
στεγασμένους χώρους, εμβαδού 34,08 τ.μ. 
και 31,35 τ.μ., αντίστοιχα και ξύλινη πέργκολα 
εμβαδού 59,27 τ.μ., που βρίσκεται επί των 
οδών Δημητρίου -Καραολή και Καπετάν Χάψα, 
στο οικόπεδο 176 του οικοδομικού τετραγώ-
νου 41 της Οριστικής Διανομής έτους 1968 της 
Κοινότητας Θέρμης του Δήμου Θέρμης, για 
επαγγελματική χρήση.

• Ενέκρινε ομόφωνα την εκμίσθωση τμήμα-
τος 150 τ.μ. στο νοτιοανατολικό τμήμα του 
συναυλιακού χώρου στο Φράγμα Θέρμης σε 
επιχείρηση προμήθειας ειδών εστίασης για 
την τροφοδοσία του κοινού για τις εκδηλώ-
σεις «Αντάμωμα Παράδοσης» και «Βραδιές 
Πολιτισμού».

• Ενέκρινε ομόφωνα τον ορισμό ενός δημοτικού 
συμβούλου για τη συγκρότηση της τριμελούς 
Επιτροπής Εκκαθάρισης των αρχείων έτους 
2021 της Διεύθυνσης ΚΕΠ Δήμου Θέρμης, όπου 
ορίσθηκε ο Δ.Σ. Αν. Ιζδρας με αναπληρωτή του, 
τον Δ.Σ. Απ. Τσολάκη.

• Ενέκρινε ομόφωνα τη διαβίβαση των εκθέσε-
ων της επιτροπής καταστροφής αντικειμένων 
που δεν έχουν καμία αξία της Διεύθυνσης 
Προσχολικής Αγωγής του Δήμου Θέρμης προς 
το Δημοτικό Συμβούλιο.

• Ενέκρινε ομόφωνα τις μεταφορές των μελών 
του ΚΑΠΗ για ημερήσιες εκδρομές μηνός 
Αυγούστου 2024.

• Ενέκρινε ομόφωνα εισήγηση για το Φεστιβάλ 
«ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ 2024».
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Μ
έσα στο κατακαλό-

καιρο και συγκεκρι-

μένα τον μήνα που οι 

περισσότεροι λείπουν 

σε διακοπές, η Δημόσια Υπηρεσία 

Απασχόλησης (πρώην ΟΑΕΔ) με μία 

αιφνιδιαστική απόφαση έθεσε ουσι-

αστικά τέλος στο πρόγραμμα «Πλη-

σίον της σύνταξης». Ένα πρόγραμμα 

το οποίο έδινε τη δυνατότητα να 

απασχοληθούν σε φορείς του Δημο-

σίου και του ευρύτερου Δημοσίου 

Τομέα, άνεργοι ηλικίας άνω των 55 

ετών προκειμένου να κατοχυρώ-

σουν δικαίωμα συνταξιοδότησης. Η 

αιφνίδια αυτή απόφαση έχει προκα-

λέσει μεγάλη αναστάτωση και στην 

Αυτοδιοίκηση καθώς μέσω αυτού 

του προγράμματος εξασφάλιζαν 

προσωπικό εκατοντάδες Δήμοι και 

Περιφέρειες, αλλά και νοσοκομεία 

και άλλοι φορείς του Δημοσίου.

Η επίμαχη απόφαση δημοσιεύτηκε την 

Παρασκευή 2 Αυγούστου και ανέφερε 

ότι από τα μεσάνυχτα της ίδιας ημέρας 

«διακόπτεται η υποβολή ηλεκτρονικών 

αιτήσεων των φορέων για συμμετοχή 

στο ‘Πρόγραμμα επιχορήγησης για την 

απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 άνω, 

σε φορείς του δημόσιου τομέα’». Όπως 

αναφέρεται στην ανακοίνωση της 

ΔΥΠΑ η απόφαση αφορά: α) σε κάθε 

είδους κάθε είδους Νομικά Πρόσωπα 

Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), τους ΟΤΑ 

α’ και β’ βαθμού, τις Αποκεντρωμένες 

Διοικήσεις, αποκεντρωμένες Υπηρε-

σίες ή/και περιφερειακές Διευθύνσεις 

των φορέων Κεντρικής Διοίκησης β) 

σε επιχειρήσεις, φορείς και οργανι-

σμούς του δημοσίου τομέα, που ασκούν 

τακτικά οικονομική δραστηριότητα, 

και γ) σε επιχειρήσεις της τοπικής 

αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου 

βαθμού (Δήμων και Περιφερειών) του 

ν. 3852/2010 (Α’ 87) που ασκούν τακτι-

κά οικονομική δραστηριότητα» της 

Δ.ΥΠ.Α., λόγω κάλυψης των θέσεων.

Στο ΦΕΚ 4583 το οποίο εκδόθηκε λίγες 

ημέρες μετά, στις 6 Αυγούστου 2024, 

δημοσιεύτηκε η Κοινή Υπουργική Από-

φαση των υπουργών Εθνικής Οικονο-

μίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, 

και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-

λισης. Σε αυτήν αναφέρεται ότι στο 

πρόγραμμα «Πλησίον της σύνταξης», 

δημιουργούνται 26.500 θέσεις πλήρους 

απασχόλησης για ανέργους ηλικίας 55 

έως 67 ετών, καθώς και για ανέργους 

άνω των 67 και έως 74 ετών που δεν 

έχουν συμπληρώσει τον απαιτούμενο 

συντάξιμο χρόνο για θεμελίωση συντα-

ξιοδοτικού δικαιώματος. Η συνολική 

χρηματοδότηση θα ανέλθει σε 625,8 

εκατ. ευρώ εκ των οποίων τα 367,8 

θα καταβληθούν από την ΔΥΠΑ και 

τα υπόλοιπα 258 από τους φορείς της 

γενικής κυβέρνησης στους οποίους θα 

απασχοληθούν οι άνεργοι κατά την 

περίοδο 2024-2027”.

Συγχρόνως, από τη ΔΥΠΑ είχε σταλεί 

στους δήμους οδηγία η οποία ανέφερε 

ότι «λόγω της κάλυψης των κατανεμη-

θεισών θέσεων, δεν θα προβαίνετε 

σε έγκριση τυχόν αιτήσεων που δεν 

έχουν αξιολογηθεί έως σήμερα. Για 

τις αιτήσεις αυτές που δεν έχουν αξι-

ολογηθεί έως σήμερα, θα προβαίνετε 

σε έκδοση απορριπτικής απόφασης με 

αιτιολογία την κάλυψη των θέσεων 

σύμφωνα με την ανακοίνωση της 2/8». 

Προστίθεται, επίσης, ότι «για τις αιτή-

σεις για τις οποίες ήδη έχετε προβεί σε 

έγκριση δίχως να έχει ολοκληρωθεί 

η διαδικασία των υποδείξεων (σ.σ. 

δηλαδή η επιλογή των προσώπων που 

θα καλύψουν τις θέσεις), τότε δεν θα 

προβαίνετε σε υποδείξεις και θα εκδώ-

σετε απόφαση μερικής ανάκλησης 

της εγκριτικής απόφασης υπαγωγής 

για όσες θέσεις δεν έχουν γίνει έως 

σήμερα υποδείξεις. Σύμφωνα με το 

παραπάνω μήνυμα δεν μπορούμε να 

προχωρήσουμε σε υποδείξεις για τις 

υπόλοιπες θέσεις και η διαδικασία 

των υποδείξεων έχει ολοκληρωθεί». 

Με λίγα λόγια, από όλα τα ανωτέρω 

συμπεραίνεται ότι “όσοι πρόλαβαν 

ως τις 2 Αυγούστου να ενταχθούν στο 

πρόγραμμα, πρόλαβαν, οι υπόλοιποι 

ας το ξεχάσουν”.

Οι αποφάσεις αυτές βρίσκουν αντίθετη 

την Αυτοδιοίκηση. Ήδη, με δηλώσεις 

τους ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης 

Δήμων Ελλάδας, Λάζαρος Κυρίζογλου, 

ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης 

Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, Ιγνάτιος 

Καϊτεζίδης και ο πρόεδρος της Ένωσης 

Περιφερειών Ελλάδας, Απόστολος 

Τζιτζικώστας καλούν την κυβέρνηση 

να πάρει πίσω αυτήν την απόφαση και 

να συνεχίσει το πρόγραμμα “Πλησίον 

της σύνταξης” ώστε να ενταχθούν σε 

αυτό και άλλα περίπου δέκα χιλιάδες 

άτομα τα οποία πληρούν τα κριτήρια 

και επιπλέον, είναι αναγκαία στους 

Δήμους και στις Περιφέρειες.

Η θέση αυτή βρίσκει απόλυτα σύμφωνη 

και την “Δημοκρατική Ενότητα”, για 

δύο λόγους:

- Πρώτον, για λόγους καθαρά κοινωνι-

κούς και κυρίως ανθρωπιστικούς. Το 

πρόγραμμα “Πλησίον της σύνταξης” 

αποδείχθηκε από τα πλέον επιτυχημένα 

προγράμματα αντιμετώπισης της ανερ-

γίας το οποίο μάλιστα απευθύνεται σε 

δικαιούχους μεγάλης ηλικίας οι οποίοι 

πολύ δύσκολα μπορούν να βρουν 

δουλειά, ακόμη και υπό μορφή υποα-

πασχόλησης. Οι λόγοι είναι προφανείς. 

Η πλειονότητα αυτών των συνανθρώ-

πων μας δεν έχουν τα προσόντα, τη 

μόρφωση, τις δεξιότητες, που απαιτεί 

η σημερινή αγορά εργασίας ώστε να 

βρουν μια αξιοπρεπή θέση πλήρους 

απασχόλησης. Επιπλέον, οι εργοδότες 

προτιμούν εργαζόμενους μικρότερης 

ηλικίας, όχι μόνον επειδή είναι καλύ-

τερα καταρτισμένοι, αλλά και επειδή 

μπορούν να επενδύσουν σ’ αυτούς για 

αρκετά χρόνια. Το πρόγραμμα αυτό το 

οποίο τέθηκε σε εφαρμογή το 2019, 

πέρα από το αναγκαίο εισόδημα που 

χρειάζονται αυτοί οι συνάνθρωποί 

μας για να ζήσουν, τους προσέφερε 

και ένσημα δύο χρόνων τα οποία τους 

βοηθούν να φτάσουν εγγύτερα προς 

τη σύνταξη.

- Δεύτερον, η υλοποίηση του προγράμ-

ματος εισφέρει πολύτιμες εισφορές 

στα ασφαλιστικά ταμεία κι επίσης, 

ενισχύοντας την απασχόληση, ενισχύει 

και τις τοπικές οικονομίες. Κυρίως, 

όμως, προσφέρει σπουδαία υπηρεσία 

και σε φορείς του ευρύτερου Δημό-

σιου Τομέα, κυρίως στους Δήμους 

οι οποίοι αναζητούν απεγνωσμένα 

προσωπικό, καθώς προσλήψεις έχουν 

να γίνουν εδώ και πολλά χρόνια. Έτσι, 

μέσω αυτού του προγράμματος οι 

Δήμοι κάλυψαν σημαντικά κενά σε 

ανθρώπινο δυναμικό, προσφέροντας 

έτσι υπηρεσίες προς τους πολίτες που 

σε διαφορετική περίπτωση θα ήταν 

αδύνατον να τις παράσχουν.

Επιπλέον, δεν είναι αληθής ο ισχυρικός 

του υπουργείου ότι η μισθολογική 

δαπάνη γι’ αυτούς τους ανθρώπους 

καλύπτεται κατά 70% από το κράτος. 

Στην πραγματικότητα η Πολιτεία καλύ-

πτει το 70% μόνο του βασικού μισθού, 

το οποίο όμως, αντιστοιχεί μόλις στο 

40% των συνολικών αποδοχών αυτών 

των εργαζομένων. Μάλιστα τα χρήματα 

αυτά έρχονται με καθυστέρηση μηνών. 

Όλο το υπόλοιπο 60% το καλύπτουν 

οι δήμοι.

Για όλους τους ανωτέρω λόγους καλού-

με την κυβέρνηση να πάρει πίσω την 

εσφαλμένη απόφαση της ΔΥΠΑ και να 

συνεχίσει το πρόγραμμα “Πλησίον της 

σύνταξης” ώστε να ενταχθούν σε αυτό 

και οι υπόλοιποι δέκα χιλιάδες που 

περιμένουν εναγωνίως τη σειρά τους.

Να πάρει πίσω η κυβέρνηση την απόφαση για διακοπή του
προγράμματος “Πλησίον της σύνταξης”
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

Η Περιστερά και το Λιβάδι 
είναι δυο όμορφα χωριά 
του Δήμου μας. Οι κάτοι-
κοί τους  σε πείσμα των 

καιρών παραμένουν, ζουν, δημι-
ουργούν, γεννούν και ονειρεύονται 
μακριά από τις πόλεις, στα χωριά 
τους! 
Δυο χωριά με παραδοσιακά σπίτια, 
με τις όμορφες εκκλησιές του Άγιου 
Ανδρέα και του Άγιου Αθανάσιου, με 
πλούσια βιοποικιλότητα και φυσι-
κό περιβάλλον, όλα πόλους έλξης 
και συνάν τησης επισκεπτών και 
περιηγητών. 
Η εν λόγω επένδυση για εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών, που ζητεί άδεια, 
καταλαμβάνει συνολικά 493.034 τ.μ., 
τα περισσότερα ένθεν και ένθεν της 
οδού προς την Περιστερά και το Λιβά-
δι, σε χαρακτηρισμένη δασική έκταση. 
Θίγει την αισθητική, το φυσικό περι-
βάλλον και το σχεδιασμό του Δήμου 
να διαφυλάξει αλλά και να αναδείξει 
το φυσικό κάλλος της περιοχής που 
θα φέρει τοπική ανάπτυξη
Το κυριότερο η επένδυση θίγει τους 
κατοίκους της Περιστεράς, οι περισ-
σότεροι των οποίων ζουν από την 
κτηνοτροφία και θα υποστούν μέγιστη 
οικονομική ζημία στερούμενοι χώρων 
βοσκής και ανέφικτης μετακίνησης 
των 13.000 ζώων. Στερούμενοι του 
βιοποριστικού τους επαγγέλματος 
οι κάτοικοι του χωριού εκδιώκονται 
ουσιαστικά από το χωριό τους! 
Με πρόσχημα την εγκατάσταση σε 
μεγάλες δασικές ή και χορτολιβαδι-
κές εκτάσεις βιομηχανικού μεγέθους 
«πράσινων» επενδύσεων για την παρα-
γωγή Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, 
Αιολικών πάρκων και Φωτοβολταϊκών 
σταθμών, καταστρέφεται το μικρο-
κλίμα των περιοχών, το οποίο μετα-
βάλλεται προς το θερμότερο και το 
ξηρότερο, υποβαθμίζεται το περιβάλ-
λον και συγκεκριμένα καταστρέφεται 
η χλωρίδα και η πανίδα στις υπόψη 
περιοχές, καθώς η εγκατάσταση των 
«πράσινων» επενδύσεων προϋποθέ-
τει εκχερσώσεις, καταστροφή της 
δασοκάλυψης και της φυτοκάλυψης 
και εγκατάσταση βιομηχανικής κλίμα-
κας σταθμών παραγωγής ενέργειας 
που αλλοιώνουν ριζικά το τοπικό 
περιβάλλον, με συνέπεια, εκτός των 
άλλων, την ενίσχυση των κινδύνων 
από ακραία πλημμυρικά φαινόμενα 
στις συγκεκριμένες περιοχές καθώς 
και την επιδείνωση της απειλής της 

λειψυδρίας ενώ πλήττονται καίρια 
και οι αγροτικές δραστηριότητες της 
πρωτογενούς παραγωγής της κτηνο-
τροφίας σε εκτεταμένες περιοχές.
Οι ΑΠΕ και η πράσινη ενέργεια χρει-
άζονται ένα ολοκληρωμένο εθνικό 
σχέδιο με χωροθέτηση και κανόνες 
για την προστασία του φυσικού και 
ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, με 
τους πολίτες, με τους αγρότες συμμέ-
τοχους στη διαδικασία και κοινωνούς 
των αγαθών αυτής και κυρίως της 
πρόσβασης σε πράσινη και φτηνή 
ενέργεια, μόνο που τίποτα από τα 
παραπάνω δεν απολαμβάνουν, το 
αντίθετο είναι τηλεθεατές σε ένα έργο 
εμπορευματοποίησης. 
Πιστεύουμε ότι η ενεργειακή κρίση 
δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται με 
όρους κερδοσκοπίας αλλά με γνώ-
μονα το συμφέρον των κατοίκων της 
τοπικής κοινωνίας, με παράλληλη 
προστασία της βιοποικιλότητας του 
τοπίου και στήριξη των παραγωγικών 
δραστηριοτήτων της περιοχής και της 
αναπτυξιακής δραστηριότητας στην 
περιφέρεια.
Στο Δημοτικό Συμβούλιο γνωμοδοτή-
σαμε ομόφωνα αρνητικά στην εισήγη-
ση κατά της αδειοδότησης της επέν-
δυσης. Στη συνέχεια η Μητροπολιτική 
Επιτροπή της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας γνωμοδότησε ομόφωνα 
και τεκμηριωμένα αρνητικά κατά της 
μελέτης των περιβαλλοντικών επιπτώ-
σεων. Συμμετείχαμε στη συζήτηση 
και ζητήσαμε από την Περιφέρεια 
να ξεκινήσει άμεσα τη διαδικασία 
για την εκπόνηση, τη διαβούλευση, 
την έγκριση και την εφαρμογή ενός 
νέου συνολικού Χωροταξικού Σχεδίου 
για την Περιφέρεια. Πιστεύουμε ότι η 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας 
Θράκης θα λάβει υπόψη τις παραπάνω 
αποφάσεις και τα επιχειρήματά τους 
και δεν θα εγκρίνει τη μελέτη των 
περιβαλλοντικών όρων.
Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι 
στη συγκεκριμένη επένδυση και θα 
αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις 
μαζί με την τοπική κοινωνία για να 
αποτρέψουμε την καταστροφή του 
τόπου μας. 
Θα συμμετέχουμε δυναμικά σε όλες 
τις κινητοποιήσεις για να εξασφαλί-
σουμε το μέλλον του τόπου μας και 
των παιδιών μας.

Συμπληρώθηκαν στις 24 Ιουλίου, 50 
χρόνια από την αποκατάσταση της 
Κοινοβουλευτικής Δημοκρατίας στην 
Ελλάδα και είναι η ώρα όχι τόσο για 
πανηγυρισμούς όσο για αναστοχασμό 
για την πορεία της χώρας μας αυτά τα 
50 χρόνια.
Το γεγονός αυτό δεν προσφέρεται για 
πανηγυρισμούς, επειδή δεν συντελέ-
στηκε ανέφελα, αλλά ήταν αποτέλε-
σμα της προδοσίας της Κύπρου, της 
τουρκικής εισβολής και της συνεχιζό-
μενης κατοχής του 36% του εδάφους 
της Κυπριακής Δημοκρατίας και ο 
διαρκής κίνδυνος κάτω από τον οποίο 
ζουν 50 χρόνια τώρα οι συμπατριώτες 
μας Ελληνοκύπριοι.
 Επειδή, όμως, η άνοδος της ακροδε-
ξιάς που στηρίζεται σ’ έναν αρρω-
στημένο εθνικισμό, ρατσισμό και 
μισαλλοδοξία είναι ανησυχητική, όχι 
μόνο στην Ελλάδα αλλά σ’ όλη την 
Ευρώπη, είναι η ώρα να θυμηθούμε 
ότι ακριβώς αυτοί οι παράγοντες 
είναι που οδήγησαν στην κυπριακή 
τραγωδία. 
Ας μας γίνει δίδαγμα, λοιπόν, ότι οι 
έντιμοι συμβιβασμοί που επιχειρούν 
οι δημοκρατικές κυβερνήσεις, που 
λαμβάνουν υπόψη τους τους διε-
θνείς συσχετισμούς δυνάμεων δεν 
είναι εθνική μειοδοσία, αλλά προσπά-
θεια επίλυσης των προβλημάτων με 
ειρηνικό τρόπο, αντίθετα από τους 
στείρους εθνικισμούς που πιστεύουν 
ότι όλα τα δίκαια τα έχουμε εμείς 
(ως περιούσιος λαός επί της γης) και 
με την επικράτησή τους οδηγούν σε 
εθνικές καταστροφές όπως αυτή της 
Κύπρου, η μεγαλύτερη που έζησε ο 
ελληνισμός μετά τη Μικρασιατική. Μ’ 
αυτό το πνεύμα ας αξιολογήσουμε τη 
συνθήκη της Λωζάνης και τη συμφωνία 
των Πρεσπών.
 Τα 50 χρόνια της μεταπολίτευσης είναι 
η ευκαιρία να κάνουμε έναν απολογι-
σμό θετικών και αρνητικών πολιτικών, 
που οδήγησαν στη σημερινή δύσκολη 
κατάσταση.
 Δύο είναι οι βασικές περίοδοι της 
μεταπολίτευσης: α) 1974-2010 και β) 
2010 και μετά.
  Στα επιτεύγματα της (α) περιόδου 
συγκαταλέγονται επιγραμματικά:
 -Η αποκατάσταση της δημοκρατι-
κής νομιμότητας με την ψήφιση του 
Συντάγματος το 1975.
-Η κατάργηση της βασιλείας, που απο-
τελούσε ανέκαθεν πηγή ανωμαλίας 
στη λειτουργία του πολιτεύματος.
-Η νομιμοποίηση του ΚΚΕ και των 
αριστερών κομμάτων θέτοντας τέλος 
στην εμφυλιοπολεμική  μεταπολεμική 
πραγματικότητα.
 -Η καθιέρωση και σταδιακή διεύρυνση 
των ατομικών, πολιτικών και κοινω-
νικών δικαιωμάτων των Ελλήνων 
πολιτών.

 -Η ένταξη της χώρας στην τότε ΕΟΚ, 
σήμερα Ε.Ε., 
 -Η σημαντική βελτίωση της οικονομι-
κής κατάστασης του ελληνικού λαού 
μέχρι το 2010.
ΠΟΙΑ ΟΜΩΣ ΕΙΝΑΙ Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ;
Η Ελλάδα, όπως και η Ευρώπη, βρίσκο-
νται σ’ ένα κρίσιμο σταυροδρόμι. Σύν-
νεφα πολέμου σκεπάζουν και πάλι την 
περιοχή μας ενώ η Ελλάδα βγήκε από 
την υπερδεκαετή οικονομική κρίση 
του 2010  γενικά αποδυναμωμένη.
Με δημόσιο χρέος που ξεπερνά το 
αστρονομικό ποσό των 400 δις ΕΥΡΩ, 
αλλά και ιδιωτικό χρέος που αγγί-
ζει τα 250 δις, με τον ελληνικό λαό 
πτωχευμένο και εξουθενωμένο, με 
τεράστια διεύρυνση των ανισοτήτων 
κάθε μορφής (κοινωνικές, οικονομικές 
περιβαλλοντικές κ.ά.), με τα κοινωνικά 
αγαθά να έχουν γίνει εμπορεύματα 
(ηλεκτρικό ρεύμα, ενέργεια) ή να γίνε-
ται προσπάθεια εμπορευματοποίησης 
(νερό), με την ιδιωτικοποίηση όλων 
των οργανισμών κοινωνικής ωφέλει-
ας, με την κλιματική κρίση όχι απλά 
παρούσα, αλλά καταστροφική, με τις 
πόλεις και τα χωριά μας κατεστραμ-
μένα είτε από την υπερδόμηση είτε 
από την εγκατάλειψη, με το Ε.Σ.Υ υπό 
κατάρρευση, με τη δημόσια εκπαίδευ-
ση σε μόνιμη υποβάθμιση, με τα σκου-
πίδια να μας πνίγουν, με εκατοντάδες 
χιλιάδες νέους επιστήμονες στο εξω-
τερικό, με δημογραφική συρρίκνωση 
περισσότερο επικίνδυνη από κάθε 
άλλη ιστορική περίοδο. Οι μελέτες 
προβλέπουν ότι οι γηγενείς Έλληνες 
θα μειωθούν το 2050 σε 7,5 εκατ., με 
το 1/3 απ’ αυτούς άνω των 65 ετών και 
άλλα εξαιρετικά σύνθετα εσωτερικά 
και εξωτερικά προβλήματα.
Επομένως η αλλαγή πορείας της χώρας 
προβάλλει ως αναντίρρητη αναγκαι-
ότητα, προκειμένου να αναστραφεί η 
παρακμή της. Η συνειδητοποίηση κατ’ 
αρχήν όλων αυτών των τεράστιων 
προβλημάτων αποτελεί την πρώτη 
προϋπόθεση για να χαράξουμε το 
δρόμο που πρέπει να ακολουθήσου-
με για το ξεπέρασμά τους, λαός και 
πολιτικές δυνάμεις. Η διασφάλιση 
της κοινωνικής συνοχής με μέτρα 
που θα αμβλύνουν τις ανισότητες θα 
πατάσσουν την εκτεταμένη φοροδι-
αφυγή που γεννά τη διαφθορά και 
τρέφει τη διαπλοκή και η συνεπής 
εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου σχε-
δίου μακροπρόθεσμα είναι ο μόνος 
τρόπος να βγούμε από τα σημερινά 
αδιέξοδα και να μην οδηγηθούμε στην 
ολοκληρωτική καταστροφή.
Όλα τα παραπάνω προϋποθέτουν 
την ενίσχυση της δημοκρατίας και 
τη θέσπιση δίκαιων κανόνων που θα 
γίνονται σεβαστοί απ’ όλους. 

Θέρμη 30-7-2024

Αντίθετοι στην αδειοδόοτηση φωτοβολταϊκού 
στην Περιστερά

50 χρόνια από την αποκατάσταση
της δημοκρατίας!
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Δ Η Μ Ο Τ Ε Σ  Π Α Ρ Α Τ Α Ε Σ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ: Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέμα: Να μην γίνει το φωτοβολ-

ταϊκό πάρκο στη θέση «Κούλια, 

Συντριβάνι», της Δημοτικής Κοι-

νότητας Περιστεράς του Δήμου 

Θέρμης στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης.

Α
νάστατοι είναι οι κάτοικοι 

της Δημοτικής Κοινότητας 

Περιστεράς, Δημοτικής 

Ενότητας Βασιλικών, του Δήμου 

Θέρμης στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης 

και διαμαρτύρονται εξαιτίας του 

σχεδιασμού κατασκευής και λει-

τουργίας Φωτοβολταϊκού Σταθμού 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 

(ΦΣΠΗΕ) συνολικής εγκατεστημέ-

νης ισχύος 55,44 MW, καθώς και 

των συνοδών έργων διασύνδεσης 

στη θέση «Κούλια, Συντριβάνι», της 

Δημοτικής Κοινότητας Περιστεράς.

Το συγκεκριμένο έργο προβλέπεται 

να εγκατασταθεί εντός εκτάσεων 

χαρακτηρισμένων ως δασικών σύμ-

φωνα με την με αρ. 16/2023 Απόφαση 

Επιτροπής Δασολογίου Π.Ε. Θεσσα-

λονίκης (ΑΔΑ: 9ΙΝΛ4653Π8-8ΗΡ), 

σε πέντε (5) γήπεδα εγκατάστασης 

συνολικής έκτασης 493.034,64m2.

Σοβαρά προβλήματα θα δημιουρ-

γηθούν στον τοπικό πληθυσμό 

που ασ χολείται έν τονα με την 

κτηνοτροφία:

Σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ η ν  υ π ’  α ρ ι θ . 

486390/21429/9-7-2024 κτηνιατρική 

βεβαίωση του Γραφείου-Κτηνιατρεί-

ου Βασιλικών ο συνολικός αριθμός 

αιγοπροβάτων, που εκτρέφονται 

στην κοινότητα Περιστεράς είναι 

10.345, ενώ από στοιχεία του Αγρο-

τικού Συνεταιρισμού Βασιλικών η 

βοσκήσιμη γη που χρησιμοποιεί το 

εν λόγω ζωικό κεφάλαιο ανέρχεται 

σε 27.000 στρ. περίπου. Ειδικότερα, 

σύμφωνα με την βάση δεδομένων για 

την Ευρωπαϊκή Κάλυψη Γης με βάση 

το Corine Land Cover, οι εκτάσεις 

όπου αναμένεται να εγκαταστα-

θούν τα γήπεδα φωτοβολταϊκών 

είναι καταχωρημένες ως βοσκήσιμες 

γαίες.

Είναι προφανές το πλήγμα στην βιω-

σιμότητα των βοσκόντων ζώων και 

των οικογενειών που ασχολούνται 

με την κτηνοτροφία – την κυριό-

τερη οικονομική δραστηριότητα 

στην περιοχή – που αναμένεται να 

προκληθεί όχι μόνο από τη μείωση 

της βοσκήσιμης ύλης αλλά και από 

τη θερμική καταπόνηση του ζωικού 

κεφαλαίου εξαιτίας της γειτνίασης 

με το φ/β πάρκο.

Επίσης σε ευρύτερο επίπεδο, οι πλη-

θυσμοί της τοπικής άγριας πανίδας 

αναμένεται να επηρεαστούν δυσμε-

νώς εξαιτίας πιθανών ατυχημάτων 

και διακοπής των διαδρομών μετακί-

νησής τους. Ενώ ένα ακόμη σοβαρό 

ζήτημα είναι αυτό του θορύβου που 

προκαλείται από τη λειτουργία των 

συσκευών του φ/β πάρκου κατά τη 

διαδικασία μετατροπής της ενέρ-

γειας. Έχει διαπιστωθεί μάλιστα ότι 

σε συνδυασμό με την αντανάκλαση 

των πάνελ μπορεί να επηρεάσει τη 

συμπεριφορά των ζώων, προκαλώ-

ντας ποικίλες ενοχλήσεις.

Ακόμα τα τελευταία χρόνια έχουν 

παρατηρηθεί συχνά και έντονα πλημ-

μυρικά φαινόμενα του ποταμού 

Ανθεμούντα σε όλο το εύρος της 

λεκάνης απορροής του, δηλ. από 

τον οικισμό των Βασιλικών έως και 

το αεροδρόμιο Μακεδονία. Ο εν 

λόγω ποταμός τροφοδοτείται μετα-

ξύ άλλων από τα υδάτινα ρεύματα 

που ρέουν όμορα και ανάμεσα στα 

γήπεδα που σχεδιάζεται να εγκα-

τασταθεί το φ/β πάρκο και έτσι η 

αποψίλωση της δασικής βλάστησης 

και η κατάληψη της γης αναμένεται 

να πολλαπλασιάσει τα πλημμυρικά 

φαινόμενα.

Να σημειωθεί ότι ομόφωνα τόσο το 

Τοπικό Συμβούλιο της Κοινότητας 

Περιστεράς, όσο και το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Θέρμης έχουν 

γνωμοδοτήσει αρνητικά  στην κατα-

σκευή και λειτουργία του προαναφε-

ρόμενου Φωτοβολταϊκού Σταθμού 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας.

Υπεύθυνη για αυτή την κατάσταση 

είναι η πολιτική της ιδιωτικοποίη-

σης, της απελευθέρωσης και της 

«πράσινης ενέργειας», πολιτική της 

Ε.Ε., που στηρίζουν και υπηρέτησαν 

όλες οι κυβερνήσεις διαχρονικά αλλά 

και εφαρμόζουν η περιφερειακή και 

δημοτική αρχή.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια 

μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, έτσι 

ώστε να ακυρωθεί το συγκεκριμένο 

έργο στη θέση «Κούλια, Συντριβάνι», 

της Δημοτικής Κοινότητας Περιστε-

ράς, Δημοτικής Ενότητας Βασιλικών, 

του Δήμου Θέρμης.

Οι Βουλευτές

Δελής Γιάννης

Στολτίδης Λεωνίδας

2o ΘΕΜΑ

Προς το Προεδρείο της Βουλής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους κ. Υπουργούς Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

Εσωτερικών και Υποδομών και 

Μεταφορών

Θέμα:   Να ξεκινήσει άμεσα η ανέ-

γερση σχολικού κτιρίου για το 

2ο ΓΕΛ Θέρμης και για το ΕΠΑΛ 

Θέρμης

Κατέθεσαν ΑΝΑΦΟΡΑ την Ανακοί-

νωση της Β΄ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης, 

στην οποία ζητούν άμεσα να ξεκι-

νήσει η ανέγερση του σχολικού 

κτηρίου για το 2ο ΓΕΛ Θέρμης και 

για το ΕΠΑΛ Θέρμης, μέχρι την 

ανέγερση των σχολείων να βρεθεί 

κατάλληλος χώρος που θα στεγα-

στεί το ΕΠΑΛ Θέρμης και να μην 

συρρικνωθεί το 2ο ΓΕΛ Μίκρας.

Αθήνα 19/07/2024

Οι καταθέτοντες βουλευτές

Δελής Γιάννης

Στολτίδης Λεωνίδας
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Ρ Η Σ Μ Α  Τ Η Ε Ω Ν Α

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Δήμαρχος: 
T 2313300702
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

mayor@thermi.gov.gr
Kέντρο πληροφορίες

T 2313300700
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

info@thermi.gov.gr
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης
T 2310463423
Τομέας Αθλητισμού
Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.
T 2310463755
Εργοτάξιο δήμου Θέρμης
T / F 2310467110
ΚΕΠ ΘΕΡΜΗΣ
T 2313338128-37
Διεύθ. Τεχνικών Υπηρεσιών
T 2310483400
Διεύθ. Οικονομικών
Υπηρεσιών
T 2310478010
Διεύθυνση Πολεοδομίας
T 2313300725
T 2313300733
T 2313300734
Εσωτερικό 490
Γραφείο Απασχόλησης
και Τουρισμού
T 2313300738
Πρ. Βοήθεια στο Σπίτι
T 2310461117
Διεύθυνση Προσχολικής 
Αγωγής δήμου Θέρμης
T 2392330221, 2392330224
Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας δήμου Θέρμης
T 2392330213, 2392330214

> ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
Παιδικός Σταθμός Θέρμης
T 2310462555
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός «Μελισσόπουλα»
T 2310472666
Παιδικός Σταθμός
«Ελαφάκια» Νέου Ρυσίου
T 2392071979
Παιδικός Σταθμός 
Βασιλικών
T 2396022397
Παιδικός Σταθμός Καρδίας
«Γλυκές Μελωδίες»
T 2392066433
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός Πλαγιαρίου
«Νότες Στοργής»
T 2392066516

> ΒΛΑΒΕΣ
Βλάβες ΔΕΥΑΘ
T 2310465086, 6974995177
ΔΕΔΔΗΕ T 11500
ΟΤΕ T 1214
Δ.Ε.Υ.Α. τηλέφωνο βλαβών
T 2310460530

> ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Κτηματολόγιο Καλαμαριάς
T 2310475454
Ζ’ Δ.Ο.Υ
T 2313332427
ΕΛ.ΤΑ Θέρμης
T 2310461240
Τεχνολογικό Πάρκο
T 2310471401
Μουσείο Τεχνολογίας
T 2310483000

> ΥΓΕΙΑ
Κέντρο Υγείας Θέρμης
T 2313310800
Αγροτικό ιατρείο Βασιλικών
T 2396022000
Αγροτικό ιατρείο Σουρωτής
T 2396041202
Αγροτικό ιατρείο Λακκιάς
T 2396022660
Αγροτικό ιατρείο Λιβαδίου
T 2396061210
Αγροτικό ιατρείο 
Περιστέρας
T 2396051208

> ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Αστυνομικό Τμήμα Θέρμης
T 2310461203
Τμήμα Ασφαλείας 
Βασιλικών
T 2396022203
Αστυνομικό Τμήμα Ν. 
Επιβατών
T 2392075800
Τροχαία Θέρμης
T 2310028560
Τμ. Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης 
Θέρμης
T 2310499622

> ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚHΣ
ΠΡΟΣΤΑΣIΑΣ
Δ. ΘΕΡΜΗΣ
Θέρμη
T 2310478028
Μίκρα
T 6946235000
Βασιλικά
T 6949127607

> ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚH
2η ΕΜΑΚ
T 2310475471
Πυροσβεστική
T 199

> ΦΟΡΕΙΣ
Ένωση Επαγγελματιών
Εμπόρων Θέρμης
T 2310463973
Ένωση Επαγγελματιών
Βασιλικών
T 6983005555
Ένωση Επαγγελματιών 
Μίκρας
Τ 6948052400
Σύνδεσμος Αποστράτων
Αξιωματικών
«ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ»
T 6942217799
Εφημερίδα Άποψη
T 2310486868

ΘΕΡΜΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313300746
ΚΑΠΗ Θέρμης
T 2310466534
Αγροτικός Συν. Θέρμης
T 2310462604

ΤΡΙΑΔΙ
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου
T 2310467609
ΚΑΠΗ Τριαδίου
T 2310465460

ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2310461297
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ραιδεστού
T 2310 465607
ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού
T 2310465954

ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071212
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ρυσίου
T 2392071373
ΚΑΠΗ Ν. Ρυσίου
T 2392072552
Πρόγραμμα Βοήθεια
στο Σπίτι Ν. Ρυσίου
T 2392072552

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071395
Κέντρο Πολιτισμού
Ταγαράδων
T 2392072165
ΚΑΠΗ Ταγαράδων
T 2392071772

ΒΑΣΙΛΙΚΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396330023
ΚΕΠ Βασιλικών
T 2396024040

ΚΑΠΗ Βασιλικών
T 2396022115
Βοήθεια Στο Σπίτι 
Βασιλικών
T 2396022355
Πνευματικό Πολιτιστικό
Κέντρο Βασιλικών
T 2396024010
Ειρηνοδικείο Βασιλικών
T 2396022940
ΕΛΤΑ Βασιλικών
T 2396022220
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Βασιλικών
T 2396022237
Θεατρική Ομάδα Βασιλικών 
Τ 6977.509784

ΛΑΚΚΙΑ
Εξωραϊστικός Πολιτιστικός
Σύλλογος
T 6986205764

ΣΟΥΡΩΤΉ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041260
ΚΑΠΗ Σουρωτής
T 2396041187
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Σουρωτής
T 2396041268

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041254
ΚΑΠΗ Αγ. Παρασκευής
T 6978582683
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Αγ. Παρασκευής
T 2396041463

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041511
ΚΑΠΗ Αγίου Αντωνίου
T 2396041516
Γυναικείος Αγροτικός
Συνεταιρισμός
Αγίου Αντωνίου
T 2396041808
Πολιτιστικό Πνευματικό
Κέντρο Αγίου Αντωνίου
T 2396041740

ΛEΙΒΑΔΙ
Τ.Κ. Λειβαδίου
και Γραφείο Εθελοντών
T 2396061336

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396051209

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
Σύλλογος εθελοντών
Ανανηπτών
Τ 6937209514, 6948624605
Γραφείο Κοινότητας
T 2392030210
ΚΑΠΗ Τριλόφου
T 2392062057
Κέντρο Πολιτισμού
Τριλόφου
T 2392064360

ΠΛΑΓΙΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313337533
ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου
T 2392063541
Κέντρο Πολιτισμού
Πλαγιαρίου
T 2392063324
ΚΕΠ Μίκρας
T 2313337500

ΚΑΡΔΙΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392061105
ΚΑΠΗ Καρδίας
T 2392061555
Πολιτιστικό Κέντρο
«Ο Ευμένης»
T 2392063163

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392091403
ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου
T 2932091999

> ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ
ΣΎΛΛΟΓΟΙ
Σωματείο Ποντίων
«Παναγία Σουμελά» 
Θέρμης
T 2310464844
Σύλλογος Θρακιωτών
Μανδριτσιωτών Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης
«Μ. Αλέξανδρος»
T 2310463423
Σύλλογος Βλάχων Θέρμης-
Τριαδίου «Αγ. Νικόλαος»
T 2310463423
Σύλλογος Αυληαννητών
Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος εθελοντών 
Ανανηπτών 
Τ 6937209514, 6948624605
Χορευτικός Όμιλος Θέρμης
T 6976851724
Σωματείο Αγ. Τρύφων
T 6973355400

Σύλλογος Φίλων Κρητικής
Παράδοσης (Ξαστεριά)
T 6937301703
Σύλλογος Σερραίων 
κατοίκων δήμου Θέρμης
Τ 6983498276 
Πολιτιστικός Σύλλογος
«Ο Άγιος Γεώργιος» 
(Τριάδι)
T 6977344578
Λαογραφικός Σύλλογος
Ν. Ρυσίου «Αρετσού»
T / F 2392071333
Καλλιτεχνικός Μορφωτικός
Σύλλογος Ν. Ραιδεστού
«Βισάνθη»
T 2310383676
ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.
6949127607
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Αγίας Παρασκευής
T 2396041958
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ»
T 2396041479
Πολιτιστικός Σύλλογος
Αγίου Αντωνίου
T 6973331677
Πολιτιστικός Σύλλογος
Λιβαδιωτών
T 2396061211
Πολιτιστικός Σύλλογος
Περιστεράς
T 2396051377
Πολιτιστικός Σύλλογος
Τριλόφου
T 6948538937
Χορευτικός Όμιλος
Τριλόφου (Ζουμπάτ)
T 6958003550
Σωματείο Μικρασιατών
Κ. Σχολαρίου
2392091289
Σύλλογος Πολιτισμού και
Εθελοντισμού Κ. Σχολαρίου
T 2392091433
Σύλλογος Ποντίων
Κ. Σχολαρίου
«Ανέβζηγος Αροθυμία»
T 6938033817
Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μονοπηγάδου
Τ 6944.430246
Εκπολιτιστικός – 
Εξωραϊστικός Σύλλογος 
Λακκιάς
Τ 6972.270575
Πολιτιστικό Κέντρο Καρδίας 
«Ο Ευμένης» (Καρδία)
Τ 6972.234241



Η  Τ Ε Ε Τ Α Α  Σ Ε Δ Α

ΜΕΤΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ ΑΝΤΙΘΕΤΗ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Καθολικό το “ΟΧΙ” για το φωτοβολταϊκό στην Περιστερά

ΤΟ ΕΡΓΟ
Το έργο αφορά την κατασκευή και 
λειτουργία Φωτοβολταϊκού Σταθμού 
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΦΣΠΗΕ) συνολικής εγκατεστημένης 
ισχύος 55,44 MW με ενσωματωμένες 
διατάξεις αποθήκευσης ηλεκτρικής 
ενέργειας, συνολικής εγκατεστημένης 
χωρητικότητας 126,718MWh, χωρίς 
δυνατότητα απορρόφησης ηλεκτρικής 
ενέργειας από το δίκτυο, καθώς και των 
συνοδών έργων διασύνδεσης στη θέση 
«Κούλια, Συντριβάνι», της Κοινότητας 
Περιστεράς του Δήμου Θέρμης. Συνολι-
κά, το έργο περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
Πέντε γήπεδα εγκατάστασης συνολικής 
έκτασης 493.034,64m2, έναν κεντρικό 
οικίσκο ελέγχου εμβαδού 38m2, 84.000 
φ/β πλαίσια σε 3.300 διατάξεις έδρα-
σης Φ/Β πλαισίων, 19 οικίσκους μετα-
σχηματισμού τάσης εμβαδού έκαστος 
14,75m2., 34 oικίσκους συσσωρευτών, 
επτά μετατροπείς SKID (Μ/Σ & Inverter) 
για τη διάταξη αποθήκευσης, υπόγεια 
εσωτερικά κυκλώματα διασύνδεσης ΜΤ 
συνολικού μήκους 5,134 km, οδοποιία 
πρόσβασης συνολικού μήκους 887m, 
εξωτερικά υπόγεια κυκλώματα δια-
σύνδεσης μήκους 3,723km, υποσταθμό 
150/33 KV σε γήπεδο εμβαδού 11.562m2. 

Η ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ
Από τους βασικούς λόγους που ο δήμος 
Θέρμης γνωμοδότησε αρνητικά για την 
ΜΠΕ της συγκεκριμένης επένδυσης είναι 
οι επιπτώσεις που θα έχει στην κτηνο-
τροφία της περιοχής. Σύμφωνα με την 
απόφαση του δημοτικού συμβουλίου στη 
συγκεκριμένη περιοχή “υπάρχουν τρεις 
κτηνοτροφικές μονάδες αιγοπροβάτων 
που διαχειρίζονται επτά οικογένειες και 
γειτνιάζουν άμεσα με τα φωτοβολταϊκά 
συστήματα. Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
486390/21429/9-7-2024 κτηνιατρική 

βεβαίωση του Γραφείου-Κτηνιατρείου 
Βασιλικών ο συνολικός αριθμός αιγοπρο-
βάτων που εκτρέφονται στην κοινότητα 
Περιστεράς είναι 10.345, ενώ από στοι-
χεία του Αγροτικού Συνεταιρισμού Βασι-
λικών, η βοσκήσιμη γη που χρησιμοποιεί 
το εν λόγω ζωικό κεφάλαιο ανέρχεται 
σε 27.000 στρ. περίπου. Ειδικότερα, 
σύμφωνα με την βάση δεδομένων για 
την Ευρωπαϊκή Κάλυψη Γης με βάση 
το Corine Land Cover οι εκτάσεις όπου 
αναμένεται να εγκατασταθούν τα γήπεδα 
φωτοβολταϊκών είναι καταχωρημένες 
ως βοσκήσιμες γαίες.  Είναι προφανές 
το πλήγμα στη βιωσιμότητα των βοσκό-
ντων ζώων και των οικογενειών που 
ασχολούνται με την κτηνοτροφία – την 
κυριότερη οικονομική δραστηριότη-
τα στην περιοχή – που αναμένεται να 
προκληθεί όχι μόνο από τη μείωση της 
βοσκήσιμης ύλης αλλά και από τη θερμι-
κή καταπόνηση του ζωϊκού κεφαλαίου, 
εξαιτίας της γειτνίασης με το φ/β πάρκο”.
Ένα ακόμη σοβαρό ζήτημα είναι αυτό 
του θορύβου που προκαλείται από τη 
λειτουργία των συσκευών του φ/β πάρ-
κου κατά τη διαδικασία μετατροπής 
της ενέργειας. Έχει διαπιστωθεί ότι σε 
συνδυασμό με την αντανάκλαση των 
πάνελ μπορεί να επηρεάσει τη συμπερι-
φορά των ζώων, προκαλώντας ποικίλες 
ενοχλήσεις.
Ένας ακόμη λόγος απόρριψης της ΜΠΕ 
από το Δήμο Θέρμης είναι ότι με το φ/β 
πάρκο γειτνιάζουν άμεσα: μια εγκατάστα-
ση εστίασης ανοιχτή καθ’ όλη τη διάρκεια 
του χρόνου και μια μόνιμη κατοικία, ενώ 
σε κοντινή απόσταση και σε ακτίνα κάτω 
του 1,5 χλμ. απαντώνται δέκα μόνιμες 
κατοικίες, δύο βιομηχανικές-βιοτεχνικές 
εγκαταστάσεις, εμπορικές αποθήκες και 
θερμοκήπια. “Πέραν των ζητημάτων που 
σχετίζονται με το φυσικό περιβάλλον, η 
άμεση γειτνίαση με φ/β πάρκο μεγέθους 

Καθολική είναι η αντίδραση των φορέων της αυτοδιοίκησης καθώς και της 
τοπικής κοινωνίας στην προοπτική κατασκευής φωτοβολταϊκού πάρκου 
στην περιοχή της Περιστεράς του Δήμου Θέρμης. Μετά τις αποφάσεις 

του τοπικού συμβουλίου της Κοινότητας Περιστεράς καθώς και των γειτονικών 
Κοινοτήτων Λιβαδίου και Βασιλικών που εναντιώθηκαν στην κατασκευή του 
φωτοβολταϊκού σταθμού, και την ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβου-
λίου Θέρμης, με την οποία γνωμοδότησε αρνητικά κατά της Μελέτης Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων της συγκεκριμένης επένδυσης, ανάλογη απόφαση 
έλαβε και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Συγκεκριμένα, στις 26 Ιουλίου 
η Μητροπολιτική Επιτροπή Θεσσαλονίκης αποφάσισε να γνωμοδοτήσει και 
αυτή αρνητικά επί της συγκεκριμένης ΜΠΕ. Στη συνεδρίαση, η οποία έγινε μέσω 
τηλεδιάσκεψης παρενέβησαν ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
με τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων της αντιπολίτευσης, Άννα 
Τσιφτελίδου και Φάνη Καρκατζούνη, καθώς και ο πρόεδρος της Κοινότητας 
Περιστεράς Δημήτρης Ντισλής. 

Το έργο του φωτοβολταϊκού σταθμού στην Περιστερά είναι της εταιρείας «FARIA 
RENEWABLES Α.Ε.». Πρόκειται για την ίδια εταιρεία η οποία είχε επιχειρήσει 
πριν από μερικούς μήνες να αδειοδοτηθεί για την κατασκευή ενός πλωτού 
φωτοβολταϊκού σταθμού στον Θερμαϊκό. Ωστόσο και εκείνο το εγχείρημα είχε 
συναντήσει την αντίδραση των φορέων της αυτοδιοίκησης και εγκαταλείφθηκε. 

          Επιστολή προς τους βουλευτές

Επιστολή προς τους/τις εννέα βουλευτές/-τριες της Β’ εκλογικής περιφέρειας 
Θεσσαλονίκης απέστειλε ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος για το 
θέμα του Φωτοβολταϊκού Σταθμού. Ο κ. Παπαδόπουλος ενημερώνει τους/τις 
εκπροσώπους του Ελληνικού Κοινοβουλίου για τις ομόφωνα αρνητικές απο-
φάσεις τις οποίες έχουν λάβει για τη συγκεκριμένη επένδυση όλα τα αρμόδια 
όργανα του Δήμου Θέρμης καθώς και η Μητροπολιτική Επιτροπή Θεσσαλονίκης 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και τους/ις ζητά να παρέμβουν προς τα 
αρμόδια όργανα της Πολιτείας ώστε αυτές οι αποφάσεις να γίνουν σεβαστές. 
Συγκεκριμένα, ο δήμαρχος Θέρμης αναφέρει μεταξύ άλλων στην 
επιστολή του προς τους βουλευτές «σε καλώ, να συνταχθείς με 
τα συμφέροντα των κατοίκων της περιοχής και με τις ομόφωνες 
αποφάσεις όλων των αρμόδιων συλλογικών οργάνων της Αυτο-
διοίκησης. Συγχρόνως, σου ζητώ να παρέμβεις προς τα αρμόδια 
όργανα της Πολιτείας ώστε αυτές οι αποφάσεις να γίνουν σεβαστές».

όπως το προτεινόμενο μπορεί να έχει 
βιολογικές επιπτώσεις στον ανθρώπινο 
οργανισμό, ιδιαίτερα από την εκπεμπό-
μενη ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία 
και την τοπικά αυξημένη θερμοκρασία, 
γνωστή ως «ηλιακή θερμική νησίδα»”, 
σημειώνεται στην απόφαση του δημο-
τικού συμβουλίου. 

ΑΝΤΙΘΕΤΗ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
Σύμφωνα με τον δήμαρχο Θέρμης Θεό-
δωρο Παπαδόπουλο “η συγκεκριμένη 
επένδυση πρόκειται να αλλοιώσει το 
φυσικό περιβάλλον της περιοχής και 
είναι αντίθετη με όλον τον σχεδιασμό του 
Δήμου για τις περιοχές της Περιστεράς 
και του Λιβαδίου”. Επισημαίνει ότι “είναι 
απαράδεκτο να έρχονται επενδυτές 
χωρίς να έχουν πρώτα ενημερώσει τη 
δημοτική αρχή, τα τοπικά συμβούλια και 
τους πολίτες, να συζητήσουν εναλλακτι-
κές προτάσεις και να διαπραγματευτούν 
με τις τοπικές κοινωνίες, αλλά να επιδι-
ώκουν να κατασκευάσουν έργα ερήμην 
της κοινωνίας”. Σημειώνει πως “ο Δήμος 
Θέρμης δεν είναι αντίθετος στις ΑΠΕ, 
αλλά αυτές δεν πρέπει με την υλοποίησή 
τους να αλλάζουν τη φυσιογνωμία κάθε 
περιοχής και να αντιστρατεύονται στον 
σχεδιασμό των τοπικών κοινωνιών”. 
Σημειώνει ο κ. Παπαδόπουλος ότι στα 
αγροτεμάχια που το υπό εξέταση έργο 
θέλει να εγκαταστήσει φωτοβολταϊκά, 
που ανήκουν στην κυριότητα του ελλη-
νικού δημοσίου, υπάρχουν μαντριά και 

βοσκές, υπάρχουν κάποιες κατοικίες, και 
μία ταβέρνα. Το συγκεκριμένο έργο προ-
τείνει την υποβάθμιση του περιβάλλο-
ντος, μειώνοντας τις βοσκήσιμες γαίες”. 
Αναφερόμενος στους ορεινούς οικι-
σμούς της Περιστεράς και του Λιβαδίου, 
ο κ. Παπαδόπουλος είπε ότι “ο Δήμος 
προγραμματίζει και έχει ήδη ξεκινήσει 
την αξιοποίηση των συγκριτικών τους 
πλεονεκτημάτων, με στόχο τη διατήρηση 
του πληθυσμού, που φθίνει”. Αναφέρθη-
κε στις δραστηριότητες των κατοίκων 
της Περιστεράς, που προσπαθούν να 
επιβιώσουν με την κτηνοτροφία, καθώς 
και με την εστίαση. Επίσης, είπε ότι ο 
Δήμος, με πολλές πρωτοβουλίες, δράσεις 
και προγράμματα προσπαθεί να προ-
στατέψει και να διατηρήσει το φυσικό 
περιβάλλον της περιοχής, να αυξήσει 
την επισκεψιμότητα και να διατηρήσει 
τις δραστηριότητες των κατοίκων. “Έτσι 
δημιουργήθηκε το Κέντρο Περιβαλλο-
ντικής Εκπαίδευσης στο Λιβάδι, αντί 
να γίνει στη Θέρμη ή άλλον οικισμό μη 
ορεινό, υποβλήθηκε πρόταση για τη 
δημιουργία και ανάδειξη μονοπατιών 
στον ορεινό όγκο της Περιστεράς και 
του Λιβαδίου, η οποία εγκρίθηκε και 
σύντομα θα βγει η σχετική απόφαση 
του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Επίσης, ανέθεσε μελέτη για την ανάδειξη 
και προστασία του μνημείου μοναδικής 
αξίας, τον Άγιο Ανδρέα της Περιστεράς, 
που είναι η παλαιότερη εν λειτουργία 
εκκλησία της Ελλάδας”. 




